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Gróf Csáky István az új 
küliigy miniszter

Budapest, december 10. A Buda­
pesti Közlöny vasárnapi száma a 
következő legfelsőbb elhatározást 
közli :

A ni. kir. miniszterelnök előer­
jesztésére dr. vitéz Jmrédy Béla 
miniszterelnököt a külügyminiszté­
rium vezetésétől felmentem és ni. 
kir. külügyminiszterré gróf Csáky 
István rendkívüli követ és megha­
talmazott miniszteri címmel és jel­
leggel felruházott I. osztályú kö­
vetség! tanácsost kinevezem. Kelt 
Budapesten, 1938 december 10.-én. 
Horthy sk„ Imrédy Béla sk.

Dr. gróf Csáky István 1894-ben

Äs amerikai ruszinok ismé­
teljen népszavazást követelnek 
a csehszlovák elnyomás ataii 

élő testvéreiknek
Imrédy Béla miniszterelnök támogatását leérik 

Tovább mélyüli az ellentét a csehek és szlovákok 
között • Tömeges szökések a cseh munkatáborokból

Budapest, december 10. (MTI) 
A pensylvaniai Punxsutavhey vá­
ros ruszin Szent Péter és Pál egy­
házközség nevében Mankovics Pá: 
espenesplébános, Tirpák Mihály és 
Buchkó Péter a következő távirat­
ban fordultak Imrédy Béla miniíz 
terelnökhöz :

Teljesen megbotránkozva az 
Egyesült államokban terjesztet/ 
csehszlovák propagandától és szo­
rongva várva a ruszinföldi forradal­
mi események fejlődését, szívünkéi 
az a remény tölti el, hogy a szörnyű 
cseh elnyomás húsz éve után a ru­
szin föld hamarosan — amelyen elő­
deink, mint szabad férfiak éltek 
fel fog szabadulni a csehszlovák e’- 
nyomók uralma alól olyan módon, 
hogv a mi ruszin testvéreink meo 
fogiák kapni az annvira óhaitott 
szabadságot. Mi Punxsutavhey 
Szent Péter és Pál ruszin egyház­
község alulírott tisztviselői felkér­
jük Nagyméltóságodat, hogv az ön- 
rendelkezési iog népszavazás útján 
haladéktalanul adassák meg a cseh- 
sz’ovák uralom alatt levő ruszin 
némtek,

Varsó. december 10.- A ruszínsz- 
kólxan állomásozó cseh csapatok pa­
rancsnokát, Szvatek tábornokot prá­
gai hírek szerint ruszin miniszter- | 
nek nevezték ki Bacsinszk.v helyé 
re, akit a kormányból eltávolítottak ‘ 
Szvatek tábornokot különleges meg­

született. Hóm. kát. vallásé, nőtlen, 
1919-ben elvégezte a fennállott cs. 
és kir.. konzuli akadémiát és állam- 
tudori oklevelet, szerzett. A. magyar 
külügyi szolgálatba 1919-be lépett 
be, mint követség! attasé. 1919-től 
1921-ig központi szolgálatot telje­
sített. 1921-től 1923-ig a vatikáni 
követségen szolgált. 1923-tól 1924-ig 
ismét a külügyminisztériumban tel­
jesített szolgálatot. 1924-től 1926-ig 
a bukaresti m. kir. követségen tel­
jesített szolgálatot. 1926-tól 1933-ig 
ismét központi szolgálaton volt. 
1930-tól mint sajtófőnök. 1933-tól 
1935-ig ügyvivői minőségben a 

hatalmazással látták el az ország 
biztonságának fenntartására.

Munkács, december 10. A huszti 
ruszin gimnázium Olasz nevű fiatal 
tanára,

akit a csehek súlyosan bántal­
maztak, meghalt.

A ruszin földön tovább tart az alá­
írások erőszakos gyűjtése. A cse­
hek házTól-házra járva követelik a 
lakosságtól, írjanak alá olyan nyi­
latkozatot,, amely szerint a ruszinok 
nem akarnak népszavazást és cseh 
■.iratom alatt kívánnak maradni.

Pozsonv, december 10. Mint a la­
pok írják, a Csehországban nem­
rég felállított m unk afóborok tagjai 
közül sokan megszöktek. A szökést 
úgy követték el. hogy vasárnapra 
távozási engedélyt kértek s több-.“ 
nem tértek vissza a táborba. Elle­
nük elfogatóparancsot adtak ki s 
hadbíróság elé állítják őket. Ugyan­
olyan büntetés vár rájuk, mint a 
katonaszökevényekre.

Róma, december 10. Az olasz saj­
tó nagy érdeklődést mutat a szlovák 
és ruszin kérdés legutóbbi fejlemé­
nyei iránt. .

A Giornale dTtalia prágai tudó­
sítója „Szlovákiában egyre jobban 
erősödik a szeparatista irányzat“ c. 
alatt közölt ■ tudósításában ezeket 
írja:

A legutóbbi napokban n csehszlo­
vák dualittzlikus niejjkitlöpböztetcs 

madridi követséget vezette, 1935 
óta ismét központi szolgálaton volt, 
mint a miniszter kabinetfőnöké.

Budapest, december 10. Grót 
Csáky István külügyminiszter es­
kütétele december 12-én, hétfőn 11 
órakor lesz a királyi Vár szertar­
tástermében,' amely alkalommal je­
len lesz dr. vitéz ómoroviczai Im­
rédy Béla miniszterelnök, az eskü­
tételnél mint zászlós helyettes köz­
reműködik báró Petényi Zsigmond 
vbtt. Az eskümintát Bárcziházi 
Bárczy István miniszterelnökségi 
államtitkár fogja felolvasni.

egyre határozottabb jelleget öltött.
Az a benyomás alakul ki, hogy 

a szlovákok meg akarnak fizet­
ni Prágának azért a húsz évért 
amely alatt a központi kormány 
nem tartotta tiszteletben nemze­

tiségi jogaikat.
A szlovákok már nem elégszenek 
meg az önkormányzattal. Erre mu­
tat. az a körülmény te, hogy a cse­
heket egyre nagyobb számban kül­
dik el a szlovák földről és több száz 
cseh középiskolai és egyetemi ta­
nárnak kellett visszautaznia CReb- 
erszágba.

A Starnpa tudósítója rámutat arra 
hogy a ruszin földi helyzetnek kezd 
kihatása lenni Romániára is. Az uk­
rán kredenztlzinus ugyanis érez­
tetni kezdi hatását a Bukovinában 
élő ruszinokra, akik mozgolódik 
kezdenek.

Budapest, december 10. A honvéd- 
vezérkar főnöke rendeletet adott ki. 
amelyben elrendeli a visszacsatpl1 
teríi 1 etok népességének összeírásó -t 
az 1938 é\ó december 14. és 15. köz­
ti éjféli állapot alapul vételével. Az 
összeírást, december 15. és 22. kö­
zött vé gr eh a jt j ák.

London, december 10. A Daijv 
Telegraph levelezője- jelenti Prágá­
ból : A legkülönbözőbb szlovák ve­
zetők beszédei' bizonyítják, hogv y 
Szlovákiában mindinkább erősödik | 

a. CseborftVigtól való elszakadást 

sürgető irányzat Tuka Béla tanár, 
akit 1929-ben hazaárulás címén 15 
évi börtönre ítéltek, Pozsonyban 
Tiso miniszterelnök jelenlétében 
tartott beszédében hangoztatta. hog\ 
az önkormányzat már nem elegen­
dő, Szlovákiának teljes független­
ségre van szüksége. A cseh lapok 
a cenzúra tilalma miatt nem közöl­
hették ezt a beszédet.

Magyar nap 
Pozsonyban

Pozsony, december 10, Vasárnap 
Pozsony magyarsága a „Magyar a 
magyarért“ jelszóval utcai gyűjtést 
rendezett a szegénysoraid magyarok 
felsegítésére. Pozsony magyar höl­
gyei 31 helyen fognak persellyel 
kezükben, magyar cserkészek kísé­
retében vasárnap folyamán gyűj­
teni. Húsz év óta ez az első alka­
lom, amikor Pozsony magyarságá­
nak megengedték, hogy utcai gyűj­
tést. rendezzen a szegény magyarők 
felsegítésére..

Újabb cseh 
kegyetlenkedés

Ungvár. december 10. Szomba­
ton a csehek ismét 56 embert tettek 
át Ungvár közelében a magyar ha­
táron. Szerednye községből 30 csa- 
'ádot utasítottak ki, köztük a rém. 
kát. plébánost is. A menekülők el­
beszélése szerint az egyik határ­
menti község tanítónője az iskolá­
ban a magyar Himnuszra oktatta a 
gyermekeket. Amikor a. csehek ezt 
megtudták, a rákövetkező éjszaka 
folyamán

a tanítónőt felverték álmából 
s úgy, ahogy volt, hálóruhában 
a 8 km-nylre levő csendőrőrsre 

kísérték.
ott kihallgatták, majd egyenesen a 
határra vitték és áttették magyar 
területre.

Esterházy János 
rádiószózata a szlová­

kiai magyarsághoz
Pozsony, december 10. Esterházy 

János gróf a szlovákiai magyarság 
vezetője szombat este a pozsonyi rá­
dióban szózatot, intézett a magyar­
sághoz a december 18.-t választással 
kapcsolatban. Rámutatott arra, hogy 
a szlovákiai magyarság helvzete a 
bécsi döntés óta nem javult meg 
olyan mértékben, mint ahogyan 
szerette volna. -Sok minden elinté­
zetlen kérdés nyomja és rontja az 
itteni magyarság hangulatát. Ennek 
.ellenére a magyarságtól azt kéri, 
hogv december 18.-án igennel vála­
szoljon.

1 —- Nem láthatunk ebben a vá­
lasztásban alván erőpróbát — folv- 
tat-ta —. amely esetleg szembeállít­
hat szlovák testvéreinkkel, aminek 
csak közös ellenségeink örvendez­
hetnének. Mi szlovák test vérein!,- 
kel együtt, szavazatunkkal határo­
zott igenlését akarjuk és fogjuk 
megadni a szlovák önéit ósáírnak.
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Karácsonyi ajándéknak 
kiválóan alkalmas cikkeink
HÖLGYEK RÉSZÉRE:

Selymek 
Szövetek, 
Flanellek, 
Harisnya és kötöttáruk* 
Selyem-fchérnemúek.

URAK RÉSZÉRE :
Férfi ing, 
Nyakkendő, 
Zsebkendő,
Harisnya, 
Divatnál.

Ruhákra mindenféle selyem, szövet, flanel!
maradékok
meglepő olcsón beszerezhetők

Kontsek Kornél
divatházában Kossuth.u. 1.

Tesszük ezt azzal a meggyőződés­
sel is, hogy csak az önállóságra 
megérett és önállóságukat minden 
irányban biztosítani tudó népek .kö­
zött lehetséges olyan szilárd együtt­
működés, amely kizárja ártalmas 
külső befolyásoknál; egységbontó és 
békét veszélyeztető kihatását, örök 
igazság az, hogy minden embert 
egyenlő kötelességek mellett egyen­
lő jogok illetnek meg. Ha ezzel a

meggyőződéssel és hittel helyezzük 
el igenlő szavazatunkat az 5rnában, 
akkor joggal várhatjuk mindazoktól 
akiknek ez hatalmában áll, hogy az 
itteni magyart nem is fogja érni 
semmi csalódás.

Végül arra hívta fel a szlovákiai 
magyarságot, hogy tekintsenek ön­
tudatos büszke hittel, bizalommal a 
jobb magyar jövő felé.

Af randaKamara izgalmas 
éjszakai ülése

Daladfemek 74 szótöbbséggel bizalmat szavaztak

Pária, december 10. A francia ka­
mara rendkívül viharos és drámai 
jelenetekben bővelkedő éjszakai 
ülés után bizalmat szavazott a Da- 
ladier-kormánynak. A többség azon­
ban meglehetősen kicsiny volt Az 
liléét kétszer is fel kellett függesz­
teni, mert helyenkint az ülés olyan 
izgalmas lefolyású volt, hogy a kép- 

. viselők majdnem összeverekedtek.
Az éjszakai ülés fél 3 órakor — 

közóipeúrópai időszámítás szerint 
fél 4 órakor — ért véget.

A szavazásnál 315 képviselő sza­
vazott a kormány mellett és 241 el­
lene. A szava zástól 53 képviselő tar­
tózkodott. A szavazás legkiemelke­
dőbb mozzanata a szavazástól tar­
tózkodó képviselők nagy száma 
volt

Az Izgalmáé lefolyású éjszakai 
ülés, irtán a képviselők még sokáig 
maradtak a parlament épületében 
és a folyosókon csoportokba verőd­
ve, tárgyalták a különböző fejle­
ményeket.

A Ház bizottságai letárgyalták 
a keresethalmozási törvényjavaslatot 

és a munkások gyermeknevelési 
törvényjavaslatát

Reményi Schneller Lajos pénzügy miniszter a kormány elgondolásairól

Budapest, december 10. Ma dél­
előtt újból összeült a képviselőház 
pénzügyi bizottsága, hogy íészle- 

• teilten is letárgyalja a családi pót­
lékről, a keresethalmozásról és a 
családvédelemről szóló törvényja­
vaslatot,.

Az ülésen elsőnek Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter 
szólalt fel.

--- A kormány mondotta a

pénzügyminiszter — nem általános 
fizetésemelési javaslattal jött, ha­
nem csupán orvosolni óhajtja a 
bajokat. Különöskép a családvéde­
lem gondolatát kívánta minél erő­
sebben kifejezésre juttatni; A ja­
vaslatban az a törekvés nyilvánul 
meg, hogy

n féleség után 100 százalékkal, 
az első és második gyermek 
után pedig 50-50 százalékkal

BECSES AJÁNDÉKOK

KARDOS LÁSZLÓ
MINÖSÉGÁRUI

ZSEBKENDŐ — HARISNYA — FEHÉRNEMŰ.
ASZTALNEMŰ — TÖRÜLKÖZŐ -PYJAMA.
PONGYOLA — 8ZVETTER — MARADÉKOK, STB.
VÁLASZTÉKBAN _ ÍZLÉSBEN - ÁRBAN

LEGTÖBB • LEGSZEBB • LEGSZOLIDABB

löőjdrás
A Meteorológiai InUeel Jelenti»? i
Hazánkban este a Kisalföldön, ÓgyallAn esett »» ásd. A Dunántúl még borult, 

déli fele változóan felhős, keleti része túlnyomóan derült volt. A délkeleti széle­
ken, különösen a Kisalföldön és az ország déli részén a szél megélénkült. A hő­
mérséklet áltáléban 7—9, Budapesten 7 fokig emelkedett. Esté aránylag enyhe 
volt az idő és a hőmérséklet délen 4—8, a Dunántúlon 8—8, keleten azonban de­
rült idő miatt megindult hőkisugárzás folytán már csak 4 fokig emelkedett.

PROGNÓZIS t Élénkülő délkeleti, d< Ú szél, váltoaó felhőzet, több helyen, 
főként nyugaton és északon eső. A magasabb hegyeken havaseső, hő, a hőmérsék­
let kissé emelkedik.
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emelt családi pótlékot folyósít­
sanak.

— A bizottság ülésén a kereset­
halmozás! javaslat ellen hangzott 
el a legtöbb észrevétel. A kor­
mányt az az elgondolás vezette, 
hogy ezt a kérdést is igazságosan 
oldja meg. A lényegen nem tudok 
változtatni, azonban

hajlandó vagyok bizonyos mó­
dosításokra, amelyek a kisem­

bereket érintik.
A keresetűalmozás ügyének egy­
szer már le kell kerülnie a napi­
rendről. Joggal kelt visszatetszést 
az a tény, hogy

magasállású tisztviselők felesé­
gei közpénztárakból külön fize­

tést húznak.
— A nyugdíjas a nyugdíjellátást 

teljes összegében csak akkor élvez­
heti, ha nyugdíjbavonulás ; án 
más munkát nem vállal. Ad ho> ke­
resetek esetében méltánytalan vol­
na a nyugdíj csökkentése.

Reményi-Schnetler Lajos pénz­
ügyminiszter ezután bejeleni'‘tó, 
hogy bizonyos engedményekre haj­
landó a rokkantkérdésben, majd 
így folytatta:

— Hajlandó vagyok a 100 pen­
gős határt felemelni 600 pengőre 
és ez az összeg gyermekenként 
még 60 pengővel emelkedik.

A pénzügyminiszternek ez a be­
jelentése azt jelenti, hogy a nyug-

díj- és mellékkereset együttes ösz- 
szege nem 400, hanem 600 pengő 
lehet és ha az illetőnek két gyer­
meke van, akkor 720 pengő.

Ezután a férjes nők állasáról nyi­
latkozott a pénzügyminiszter.

— A törvényjavaslat pontosan 
fogja majd meghatározni, hogy 
mikor kell elbocsájtani a férjes 
tisztviselőnőt. Egyben kijelentem, 
hogy nem esnek a törvény hatálya 
alá azok a férjes tisztviselőnők, 
akiknek három gyermekük van.

A részletes vita során Rassay 
Károly, Hóman Bálint és Grecsák 
Richárd szólaltak fel, majd Remé­
ny i-Schn el] er Lajos pénzügyminisz­
ter válaszolt a felszólalásokra.

Ugyancsak szombaton tartotta 
meg együttes ülését a Ház társada­
lompolitikai-, közjogi- és közleke­
désügyi bizottsága. Az ülés tár­
gyalta az iparban, kereskedelem­
ben, bányászatban és kohászatban 
alkalmazott munkások gyermekne­
velési törvényjavaslatát. Az ülésen 
Peyer Károly, Homonnay Tivadar, 
Propper Sándor, Benárd Ágoston, 
Csoór Lajos, Müller Antal, Rátz 
Kálmán, Tóbler János, Csik József, 
Boczonády Szabó Imre és Horváth 
Ferenc szólaltak fel. A felszólalá­
sokra Kunder Antal miniszter vá­
laszolt. A további tárgyalást hét­
főre halasztották.

Chamberlain és Halifax 
tanácskozása Mussolinit,«!

Clano ma este lakomát ad a római angol nagykövet tiszteletére

London, december 10. Római je­
lentés szerint Clano gróf olasz kül­
ügyminiszter, 
miniszterelnök 
ügyminiszter 
programjáról 
Perth római __________
Angol sajtókörök azt hiszik, hogy 
a római-angol megbeszélések tár­
gya jórészt attól függ, hogy me­
lyik nemzetközi eseményt tekintik 
leg'--mtosabbnak Chamberlain láto­
gatja idején.

A Times római levelezője úgy 
tudja, hogy Mussolini a látogatás 
első napján nagy díszlakomát ad a 
Palazzo Veneziában az angol ven­
dégek tiszteletére. Másnap az an­
gol nagykövetség ad ebédet, ame­
lyen megjelennek Mussolini és az 
olasz kormány tagjai. A levelező 
azt hiszi, hogy nem készítenek ha­
tározott tárgysorozatot a megbe­
szélésekre, hanem általános eszme­
csere fog folyni a két kormányt 
közösen érdeklő kérdésekről, ami­
hez a kétnapos látogatás bőséges 
alkalmat nyújthat. Egy délelőttöt a 

| pápa meglátogatásának tartanak 
fenn. Mindenesetre legalább két 

»hosszú tanácskozás lesz az angol 
államférfiak, valamint Mussolini és 
gróf Ciano között és szükség esetén 
még további eszmecserét is folytat­
nak a díszlakoma alatt és után. 
Ügy tudják, hogy sem Chamber­
lain, sem Halifax felesége nem 
utazik Rómába.

Gróf Clano ma lakomát ad Lord 
Perth és az angol nagykövetség

Chamberlain angol 
és lord Halifax kül- 
római látogatásának 
tanácskozott lord 
angol nagykövettel.

tagjai tiszteletére az angol-olasz 
egyezmény aláírása alkalmából. A 
lakomát már régebben meg kellett 
volna tartani, de a norvég királyné 
halála miatt elrendelt angol udvari 
gyászra való tekintettél elhalasz­
tották.

TÜNTETÉS MEMELBEN 
NÉMETORSZÁG MELLETT

Memel, december 10. Szombaton 
este a Heydekrugi nagygyűléssel 
befejeződött a választási harc. Hey ■ 
dekrugot zászlóerdö borította, és 
nagy fénykévék lángoltak ezzel a 
felírással: Németek és szabadok 
akarunk lenni. Éppen így az egész 
Memel vidéken lobogtak a fényké- 
vék, lengtek a zászlók és fényko­
szorúk díszítették a házakat.

i 3, 5, 7, 9 órakor, holnap 
toljára 5, 7, 9 órakor csak

16 éven felülieknek

Rökk Marika

I
 káprázatos vígjáték« :

Májusi
kaland

Viktor Staal, Sima Oszkár
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Eka — R — Soltész I
Orion — á — Soltész I 
Philips — d — Soltész I 
Standard — i — Soltész I 
Telefunken — ó — Soltész I 
Kálvln-tér 2. — Nagytemplomnál. I

A pópa állapotfa isméit 
rosszabbodott

Róma, december 10. A pápa ál­
lapota, valószínűleg a délelőtti meg­
erőltető fogadások következtében 
ismét rosszabbodott. Öszentségén 
erős fáradtság tünetei mutatkoz­
nak, amihez légzési nehézségek já­

rulnak. Környezete nagyon aggó­
dik. Vatikáni körök értesülésé 
szerint a pápa orvosi tanács ellené­
re mégis megtartja a vasárnapra 
kitűzött fogadásokat.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■UH

: Karácsonyra :
• legfrissebb újdonságainkból könnyen oldja ■ 
M meg az ajándékozás gondját és finom

férfi divat cikkeinkkel
tartós örömöt szerez hozzátartozóinak

!D- DARG21 UxI..éWH.i
■ Első Takarék palota.
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■»■■■■■

Meleg Ünneplés keretében 
búcsúztatták el

a MÁV. műhely nyugalomba vonuló főnökét 
és 17 munkást

dias ünneplés keretében búcsúztat­
ták el Kamarás Gyula műszaki fő­
tanácsost, MÁV műhelyfőnököt és 
a vele együtt nyugalombavonuló

Szombaton este meleg és csalá- 17 tisztviselőt és munkást. Vala­
mennyi nyugalomba vonult tisztvi­
selő és munkás mögött hosszú, ér­
demes munka állott és ennek meg­
becsülése, meg a munka közösségé-

Most vásároljon 
leszállított árakon

Klein
Tálékoztató áraki

Angóra ruhaszövet
Gyapjú ruhaszövet
Crepella ruhaszövet
130 cm. széles angóra, tiszta 
gyapjú ruhaszövet
Délutáni ruhaanyag nagy 
választékban 

Színes abrosz 4 szalvétával
Maradék

Divatvászon, műselyem, divatkarton valamint flocon maradékok méterenként «9— 79 fillér egvséa 
áron. '*• *

Külön asztalokon
egész éven át felgyülemlett SZÖVET és SELYEMMARADÉKOKegész ruhára Is alkalmas darabok- 

nan, igen Olcsón.

ben kialakult bajtársias érzés jel­
lemezte a szeretettel körülszőtt ün­
nepséget.

Az esti órákban a MÁV Egyet­
értés dísztermében gyűltek össze 
az ünneplők és az ünnepeltek : Ka­
marás Gyula, aki 35, Györffy En­
dre művezető, aki 30, Környey Já­
nos irodasegédtiszt, aki 36, Barna 
János üzemlakatos, aki 33, Balogh 
Péter kocsilakatos, aki 25, Halmai 
László szerszámlakatos, aki 16, Ju­
hász József kocsilakatos, aki 28, 
Kiss Sándor bognár, aki 30. Molnár 
József szerszámlakatos, aki 20, Páll 
György gyárimunkás, aki 28, Pós- 
falvy János fényező, aki 30, So- 
inogyváry László fényező, aki 33, 
Szikora Imre géplakatos, aki 31, 
Tóth Sámuel asztalos, aki 30, Tóth 
Sándor lakatos, aki 33, Ujvárossy 
József géplakatos, aki 31, Vargha 
László asztalos, aki 17, Veréb La­
jos mázoló, aki 31, Zentai Ferenc 
kocsilakatos, aki 32 évig szolgált.

Az ünnepséget a MÁV Egyetér­
tés Dalárda éneke nyitotta meg, 
akik a Magyar Hiszekegyet énekel­
ték el, majd dr. Génessy Sándor 
műhelyfőnök búcsúztatta el Kama­
rás Gyula ■ műszaki főtanácsos, 
volt műhelyfőnököt és a vele nyu­
galomba vonuló 17 munkást. Bú­
csúbeszédében a MÁV műhelytele­
pen élő igazi szociális gondolatot 
és felfogást ismertette és különö­
sen a teljes egységet s megértést 
hangoztatta, amely akkor sem mú-

A

Karácsonyra
Z“ kabátok
ruhák, pongyolák, szvetterek, 
harisnyák, zoknik, kesztyűk. 
Divat szőve?, düftin, flanel 
áruk, meleg fehérnemüek 

Divat nyakkendők
olcsó árban,

nagy választék

épül, az igazi demokrata együtt­
élésre. majd rámutatott arra, hogy

Olcsó csillárt, rádiót 
He keress a holdban, 

Piac-utca 9 alatt 
kapsz a Meteorban.

lik el, amikor egyesek a jól meg­
érdemelt munka után kiválnak a 
közösségből.

Benedek Sándor műszaki taná­
csos rámutatott • arra a puritán és 
ép szellemre, amely a munkán fel-

Divatházban

1.68

1.98

4.90

3.50

1.48
2.10
1.38

1.83
0.98
1.10
0.20

Tefett, estélyi színekben 
Fehérnemű lavable, 'szép 
mintákban
Matlassé, pongyolára
Düftin, pongyolára és ruhára 
Cloqué crepp, szép mintákban 
Flocon
Férfi zsebkendő 9.4«, női
268

Kamarás Gyula egész élete az igaz 
érdem, az igaz lelkiség jegyében 
folyt, le. Szerény ember volt, kitért 
az ünneplés elől. Isten áldását kí­
vánja reá és biztosítja arról, hogy 
mindenki szeretettel gondol rá.

Végh János a műhely! munkások 
nevében kívánta Isten áldását a tá­
vozó főnökre és a távozó társaira. 
Különösen hangsúlyozta, hogy a 
„munkás“ kifejezést nem ismeri, 
csak egyedül a hazájáért ős fajtá­
jáért dolgozni tudó magyart. Ezt a 
meghatározást a liberális kapitaliz­
mus tenyésztette ki, azt is csak 
azért, hogy szakadékot teremtsen a 
munkás és vezetői között.

Dr. Diczig Alajos a Kereskedel­
mi és Iparkamara nevében, Hagy 
Sándor a Debrecen és Vidéke Ipar­
testület 3000 iparosának nevében 
mondott még búcsúszavakat.

Kamarás Gyula válaszolt ezután 
a beszédekre.

— Nyugodtan távozom, — mon­
dotta, — mert tudatában vagyok, 
hogy aki utánam jön nem íehet 
más, mint én. A franciák mondásá­
val búcsúzom : Meghalt a király, 
éljen a király !

A távozó munkások nevében 
Tóth Sándor ■ kocsilakatos szólalt 
fel és a nagy magyar vasútascsa- 
ládot éltette. Szabó Miklós igazgató 
volt az ünnepség utolsó szónoka.

Az ünnepséget 400 terítékes va­
csora követte, amely alatt a MÁV 
Egyetértés Dalárda és műkedvelő 
gárdája szórakoztatta tehetséges és 
művészi tudással a megjelenteket. 
A vacsora után a fiatalság a haj­
nali órákig táncolt Gömöry „Csa 
logány“ zenekarának Jenőjére,
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Szőnyeg, függöny, paplan, matrác, 
takaró nagy választékban 

olcsó árban

Erdélyi szőnyegházban
Plac-n. 34. sz. Telefon; 32-45. 
Saját készítésű magyar perzsák. 

Valódi perzsa szőnyegek szakszerű javítása.

Az üzletek karácsonyi 
és újévi zárérája

Budapest, december 10. A nyílt 
árusítási üzletek zárórájának és 
munkaszünetének karácsonyi ünne­
pekkel kapcsolatos szabályozásáról 
a kereskedelmi miniszter ma ren­
deletet adott ki.

A rendelet értelmében azokat a 
nyiltárusítási fizieteket, melyekben 
kizárólag, vagy túlnyomóan élalmi- 
szereket és állami egyedárusítási 
cikkeket árusítanak, december 19- 
től 23-ig bezárólag és december 
31.-én este 8 óráig, az egyéb nyilt- 
á’-us.tási üzleteket pedig december 
lí.-étől 23-ig bezárólag köznapokon 
és december 31.-én este 7 óráig sza­
bad nyitva+artarü.

—a—

December 24.-én a nyiltárusttásl 
fizieteket este 7 órán túl nem sza­
bad nyitvatartaní.

A december 18.-ára, vasárnapra 
eső napon a nyiltárusftási üzletek 
regiről 7 órától délután fi óráig tart­
hatók nyitva.

December 25.-én, karácsony első 
napján a nyiltárusításd üzleteket 
zárva keli tartani.

December 26.-án a vasárnapi 
munkaszünet általános rendelkezé­
seit kell alkalmazni.

A január 1-ére, vasárnapra eső* 
napon a virágüzletek reggel 10 órá­
tól déhrtán 2 óráig nyitváitarthatők.

Kartcsonyra M A ,fényt és hangulatot visz otthonába 
ha csillárt, rádiót 
GULYÁSTÓL vásárolja 

Olcsó árak. Csere. Részletre is.Plac-u. 59
cent adóhivatali tisztviselők szeretelé- 
ből Jutottunk. Volt magyar zászlónk 
nekünk Is, mit húsz évig őriztünk ti­
tokban, ki is iűzttik ez év október 5-én 
mint az első örömnapon, de cseh pa­
rancsra be kellett húznunk. November 
3-ra újra kitúztök. ekkor páncélautó 
jött, a eseltek letépték. Azóta az üres 
rúd hirdette a cseh vitézséget, mig 
végre megkaptuk az önök adományát. 
Azóta ott leng és fog lengeni minden 
magyar ünnepen figyelmeztetésül, hogy 
a magyar erények : az Igazi lángoló 
hazaszeretet, a tiszta keresztény be­
csület és a rendíthetetlen 
lenben fogja megerősíteni 
tani édes hazánkat.

Igaz magyar 
Mindnyájukat: 
gyermekek.

A meghatóan 
után a debreceni 
kara spontán lelkesedéssel elhatározta, 
hogy a szentpéteri gyermekekről ezután 
sem felejtkezik el és a közelgő karácso­
nyi ünnep alkalmával a levelet aláíró 32 
Iskolás gyermek mindegyikének egy-egy 
ismeretterjesztő és hazafias tárgyú köny­

bizalom Is- 
és fenntar-

köszöntjiikszívvel 
a szentpéteri Iskolás-

kedves levél elolvasása 
kir. adóhivatal tlsztl-

vet küld ajáudékba, azzal a meghagyás­
sal, hogy azokat az ottani tanító hazafias 
beszéd kíséretében ossza szét. Az elhatá­
rozást gyors tett követte, úgyhogy a min­
den szépért és Jóért lelkesedő adótiszt 
viselők ajándéka hamarosan eljut a fel­
szabadult kis magyarokhoz.c.

A debreceni királyi adóhivatal valóban 
példamutató lelkesedéssel kapcsolódik 
bele minden hazafias megmozdulásba. 
Megható az a szeretet Is, amellyel a ko 
máremszentpéterf kis magyaros figyel­
mességét viszonozzák. A karácsonyi aján • 
dékba elküldött könyvekbe is buzdító, 
lelkesítő mottóul ezt írták : „Nem lesz ■■ 
földön soha béke, míg más Hl Árpád örö­
kébe !“

Egyébként az adóhivatal tisztikara a 
szentpéteri gyermekek levelét berámáz 
Iák és az egyik hivatal! szobában kifüg­
gesztették.

Az adóhivatali tisztviselők kedves ka­
rácsonyi ajándékcsomagokhoz mellékel­
tek mind a 32 kislány részére egy-egv 
propagandafüzetet Is Debrecenről és n 
llortobágyról, hogy ezen a réven Is ide 
hívogassák őket látogatóba.

fl köztisztuiselőí töruényjauaslat 
a KFINSz. elnöki tanácsa előtt

Budapest, december 10. 4 Közszolgá­
lati Alkalmazottak Nemzett Szövetségé­
nek elnöki tanácsa szombaton tartott illé­
sében a köztisztviselői lij törvényjavasla­
tokkal foglalkozott s megállapította, hogy 
a KANSz a szerzett Jogok álláspontján 
áll, s ezért a szerzett jogok bármely törli 
Irton történő hátrányos elbfrálását ellen­
zi. Megállapította az elnöki tanács azt I« 
bogy a javaslatok egyes rendelkezései 
megnyugvást keltettek ugyan, mert a 
helyzet javulását eredményezték, de 
nyugtalanság Is tapasztalható. Az érde­
keltek a családlpóllék megfelelő megálla­
pítását. a kedvező tandíjkedvezményt s

az Internálnál nevelés rendezését kérték 
és annak megszüntetését, hogy az elő- 
lépés véletlenektől függjön, hanem rend­
szeresíteni kéri a szolgálati Időn alapuló 
automatikus elölépést. Foglalkozott az el­
nöki tanács a kerescthalmozás és a fér­
jes nők közszolgálati alkalmaztatásának 
korlátozásáré»! szóló törvényjavaslattal is 
és véglil a közszolgálati alkalmazottak 
tényleges és nyugdíjas tagjaira vonatko­
zóan hozott líletményesökkentő rendelő­
tök liatályonkíviill helyezését, valamint 
az elsőrendű közszükségleti cikkek árle­
szállítását kért.

Tömeges kivégzések 
Szovjetoroszorszagban

Párls. december 10. A Matin moszkvai 
jelentése szerint Jezsov belügyi népbiz­
tos elmozdításának okait a Kreml körei­
ben szigorúan titokban tartják. Az Oeuv­
re moszkvai jelentése szerint Litvlnt, a 
Irulngradl titkosrendőrség főnökéi v« 
Zesenszklt, a moszkvai titkosrendőrség 
főnökét letartóztatásba helyezték.

Paris, december 10. A Petit Párisién Je 
lenti Helsinkiből: A Charkovf szovjet 
híróság halálraítélt 11 magasrangú ható 
»»■»tisztet és rendőrtisztviselőt. A halálos 
ítéleteket tüstént végre is hajtották. A 
kivégzettek között volt Borisriáv ezredes, 
Kiev volt katonai parancsnoka Is.

Nagymesterek gyűjteményes 
képki állítása Debrecenben

Kinevezések az OTT-nál
Budapest, december 10. (MTI.) A 

Budapesti Közlöny december ll.-l 
száma 4 olyan kinevezést közöl, 
amely az OTT kiegészítését jelenti. 
Gróf Teleki Pál kultuszminiszter 
Ivándy Kálmán miniszteri taná­
csost, az OTT alelnökévé, Mezey 
Ferenc tanulmányi felürrveiní az

A debreceni m. kín adóhivatal tisztikara 
karácsonyi ajándékot küld a Komárom* 

szentpéteri gyermekeknek
Megírtuk annakidején, hogy a debre­

ceni m. kir. adóhivatal tisztikara az el­
sők között sietett hozzájárulni a felsra- 
badnló felvidéki magyarok örömujjongá­
sához és ncmzettszíníí lobogókat küldött 
több felvidéki községnek. A zászlókat a 
miniszterelnökség útján Juttatták el rcn 
dclletést helyükre. A múlt pénlekcn az­

OTT első szakbizottsága szakelő­
adójává, dr. Rajczi Imre tanügyi 
s. fogalmazót az OTT 5. szakbizott­
ságának szakelőadójává, gróf Ré- 
vay Istvánt a cselt szlovák iái ma­
gyar testnevelőszövetség alapító el­
nökét, mostani díszelnökét pedig 
tnnécvtmziává nevezte ki.

után érdekes levél érkezett a debreceni 
adóhivatal címere Komáromszcntpéter- 
ről. A levél a következőképen szól :

Tekintetes Adóhivatal!
A ‘cseh uralom és iga alól felszaba­

dult komáromszentpéteri r. kath. tsko- 
lásgycrniekek örömét fokozta az a 
zászló-adomány Is, melyhez a debre-

Néhány nappal ezelőtt rendkívül 
értékes és minden tekintetben mű­
vészi nívójú gyűjteményes képki­
állítás nyílt meg Debrecenben az 
Arany János- és Piac-utca sarkán, 
a Hangya-üzlet volt helyiségében. 
Vadkerty Béla műtáros rendezte 
és válogatta össze a gazdag gyűj­
teményt, amely ma már egyik szen­
zációja Debrecennek.

A kiállított képek egytől-egylg 
márkát jelentenek, hiszen a legis­
mertebb magyar festőművészek re­
mei I. A gyönyörűen berendezett 
kiállítási csarnokban ott látjuk 
Benyovszky István pompás horto­
bágyi és bugaci festményeit, a re­
mek akvarelljeit és pasztelljeit, 
majd Nógrády László hangulatos 
tájképei, Pálnagy Zsigmond, Edy- 
Illés Aladár, Pállya Celesztin, Vls-

Bér- 
mfi- 
álló

ky János, Deák Ebner Lajos 
kés Prihoda és más, a magyar 
vészi életben vezető helyen 
festők művei ragadtatják el a né­
zőket.

A gyűjteményes kiállításnak ál­
landóan száz és száz látogatója 
van. A fentebb már említett művé­
szeken kívül ki kell még emelnünk 
M. Bánó Riza nevét, aki három ké­
pével szerepel a kiállításon általá­
nos sikerrel.

Ez a gyűjteményes kiállítás Deb­
recen karácsonyi piacának a szen­
zációja s nagyon megkönnyíti a 
vásárlást az a körülmény, hogy a 
kiállított művészi értékű képek 
részletfizetésre is megvásárolhatók. 
A kiállításra belépődíj nincs s meg 
tekinthető karácsonyig minden nap 
délelőtt 9 órától este 8 óráig.

Fesfék áruk! Háztartási cikkek! Pipere és illatszer!

Köblös József
Csapó-u. 68. Csapókanyar.
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A Nemzeti Egység debreceni 
szervezete üdvözli Bárczay Ferencet 

és Hóman Bálint helyettes 
pártvezért

A pártérlekezlet letárgyalta a
A Nemzeti Egység Pártjának 

debreceni törvényhatósági szerve­
zete szombaton este 6 órakor tar­
totta értekezletét az Arany Bika 
kistermében Lossonczy István fő­
ispán törvény hat ósági elnök elnök­
letével. A december 14.-iki városi 
rendes közgyűlés tárgysorozatát vi­
tatták meg az* értekezleten, amelyen 
a törvényhatósági bizottsági tagok 
nagyszámban jelentek meg. Zöld 
József h.-polgármester Ismertette 
az egyes tárgyakat. A törvényható­
sági bizottság vitéz dr. Imrédy 
Béla miniszterelnöknek a kormány 
kinevezéséről küldött leiratára vá­
laszolni fog. A pártértekezlet egy­
hangú helyesléssel fogadta azt a 
polgármesteri indítványt, hogy az 
Imrédy-kormányt a közgyűlés tel­
jes bizalmáról biztosítsa és támo­
gassa.

Kecskemét város átiratot küldött 
Debrecenhez, amelyben a kórházak 
államosítására irányúló akciójának 
támogatását kéri. A pártértekezlet ,

szerdai közgyűlés tárgysorozatát
hasonló szellemű felirat küldését 
határozta el. Ezután Ismertette a 
helyettes polgármester az évenként 
újjáalakítandó bizottságokba java­
solt tagok névsorát, amelyet a párt 
helyesléssel tett magáévá.

.közgyűlés tárgysorozatának 
megvitatása után Lossonczy István 
főispán, elnök indítványozta, hbgv 
miután a párt országos elnökségé­
ben változás történt intézzen a deb­
receni szervezet üdvözlő átiratot 
lasnádl Nagy András Igazságügy- 
Miniszterhez, a párt volt országos 
elnökéhez és köszönje meg a deb­
receni pártszervezet iránt minden­
kor tanúsított jóindulatát. Java­
solta, hogy ugyancsak üdvözölje a 
párt az lij országos elnököt, Bár- 
czay Ferencet és Hóman Bálint 
volt vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztert, a párt országos helyettes 
vezérét.

A pártértekezlet az indítványt 
egyhangú lelkesedéssel fogadta el.

K TUNGSRAM

Régi rádióját 
újjá varázsolja

*******************m»w*iw*w»ww*m»www 
pán, dr. Kölcsey Sándor polgármester,
Rásó István alispán, Zöld József h. pol­
gármester, továbbá Schmogrovits Ernő, 
a Magyar Nemzeti Bank főnöke.

Az ebéd alatt Sesztina Nagybákay Jenő 
elnök üdvözölte úgy a pesti vendégeket, 
mint a megyei és városi vezető férfiakat 
és elismerését fejezte ki Lamofte vezér­
igazgatónak és Conrad Ottó iigyv. igazga 
tónak azért a hatékony támogatásáét.

melyben eddig városunk és a Tiszántúl 
közgazdasági életének leányintézetiink út­
ján segítségére voltak; kérte, hogy a jö­
vőben még fokozottabb tekintettel legye­
nek vidékünk gazdasági viszonyainak 
megjavítására és figyelmükbe ajánlotta 
néhány speciális helyi vonatkozású kér­
désünket. Dr. Lumotle vezérigazgató vá­
laszában kiemelte, hogy új munkaköré­
ben egyik legfőbb feladatának tartja a vi-

Földes Sándor cég
Püspöki palota

Ä svéd királyi nyújtotta át 
a Nobel dijat Buck Pearl 

asszonynak
Hová helyezik el az Európából kiutasított zsidókat ?

Karácsonyra 
hasznos ajándékot

Stockholm, december 10. A svéd 
király szombaton hagyományos 
szertartások között nyújtotta át az 
irodalmi Nobel-dfjat Buck Pearl 
asszonynak, és a fizikai Nobel-díjat 
Fermi olasz egyetemi tanárnak. A 
királyi család valamennyi Stok- 
holmban tartózkodó tagja résztvett 
az ünnepségen. Este a városházán 
díszlakoma volt, amelyen résztvett 
a trónörökös, a Nobel-díj nyertesei 
s sok előkelőség.

Osló, december 10. Az oslói No- 
bel-házban a békedfj átadásakor

Hansson, a norvég Nansen-iroda 
vezetője elmondta, hogy a zsidó­
ellenes hangulat Európa több or­
szágában hallatlan gyorsasággal 
terjed, összesen 5 millió zsidóról 
kellett Európában gondoskodni. — 
Palesztina nem bizonyult elégsé­
gesnek ennyi ember' átvételére, 
ezért a zsidók vezetői olyan orszá­
got kerestek, amely helyet tudna 
adni nagyobb tömegű bevándorló­
nak anélkül, hogy új zsidókérdés 
keletkezzék. Tehát vagy Amerika, 
vagy Ausztrália jöhetne számításba.

Kevés pénzzel sok örömet 
szerez ha

PetFíhnél
Lamotfe Károly dn vezér-igazgató 

látogatása Az Alföldi Takarékpénztárban
A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ve­

zérigazgatója, dr. Lamottc Károly és 
ögyvezető-lgazgatója, Conrad Ottó pénle- 
Lvn Debrecenbe érkeztek. Dr. Lamottc 
vezérigazgató új pozíciója elfoglalása 
Úlán megismerkedni óhajlott a vezetése 
matt álló Intézet vidéki érdekeltségeivel 
.* a vidéki hitelélet szükségleteit szemé- 

tapasztalatai alapján kívánta él­
ni ni. Körútja alkalmából látogatta

ké2|Díb»C"ll,C" " Pcs" M“8>vnr
Bank leány,'’*í«’’*«t, az Alföldi 

S," "rmely Intézet részéről 
■ . J "" N«S.' l»ákay Jenő elnök. Fischer 

>gy'ezclő-lgazgnló és Torma Lains

h. igazgató fogadta a vendégeket. Az AI 
földi Takarékpénztár meglátogatásakor 
alkalma nyílt Debrecen vezető közgazda­
sági egyéneivel megismerkedni és aktná* 
lis gazdasági kérdésekről tárgyalni. Meg­
látogatta a város polgármesterét, dr Kill 
csey Sándort, akivel úgy az Intézetei, 
a várost, mint a város közönségét érdek­
lő kérdésekről tanácskozott.

Az előkelő vendégeket az Alföldi Taka­
rékpénztár elnöke, Seszllna Nagybákav 
Jenő az Arany Bika szálloda különtermé­
ben ebéden látta vendégül. Az ebéden 
megjelentek Hajdú sármegye és Debrc 
‘■■n város vezetői, Lossonczy István fők

Divat düftin méterje 
Matdaszé szép mintákban 
l'Vrfi sál, angol kockás 
Divat kötött blúz
Tiszta gyapjú gyennek pulóver
Női zsebkendő
1-Í0 óm. széles férfi és fin öltön «szövet
Férfi kötött mellény
Ruha flanel divat színek
Frotir törülköző
Bordás női harisnya
Bélelt téli kesztyű
Női nadrág téli

p 
p 
p 
p 
p 
p 
p

p 
p

P
P

1.38
1.48 

—.90
3.60
4.50 

—.14
3.96
4.80 

—.98 
—.96 
—.78 
—.98

1.30
Selyem, szövet, vászon, flanel, düftin, vászon maradékok, 

’”',rkw,v’ik nagyválnsztékhan, olcsó árhan. förfl
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perzsákat, torontáliakat Horn Rezső
«Tm<i>fél. •«äny.s.k.kf'tssänyak.l, takarókat, papionokat Mb. SZfiltyeSkereSlteClÖ
karácsonyi me9i.pata..kn.k dú, v<ti.«Mkbap nebrecen. Kossuth-u. 19.

a IesoIcsoóban aianiia * -

dék szükségleteivel megismerkedni és 
annak gazdasági éleiét fejleszteni. Az 
ebéd folyamán dr. Kölcsey Sándor po - 
gármester felhívta a figyelmét .Festi 
Magvar Kereskedelmi Bank vezetőjének

Debrecen gazdasági érdekeinek felkarolá­
sára.

Dr. Lamolte Károly vezérigazgató és 
Conrad Oltó ügyvezető-igazgató délután 
5 órakor visszatértek a fővárosba.

Érdeklődnek az olaszok a hortobágyi 
vadászati lehetőségek iránt

Az Idegenforgalmi hivatal novemberi 
jelentése szerint november 4—7 körött 
Debrecenben tartózkodott a sajtóhadi- 
szállás északi csoportja, akiket Debrecen 
város a Hortobágyon uzsonnán látott 
vendégül. A hó elején .Tusznf Kema! 
egyiptomi herceg és Demidoff orosz nagy 
herceg, valamint Albrecht bajor királyi 
herceg vadásztak a Hortobágyon.

November 9-11. között a Hortobágyon 
tartózkodott tájékozódás céljából dr. 
Probo Megrinl olasz államtitkár, aki a 
magyar-olasz idegenforgalmi egyezmény 
létesítése végett jött Magyarországra. Az 
államtitkár behatóan érdeklődött a hor­
tobágyi vadászat és a debreceni Idegen­
forgalom lehetőségei Iránt, amely kérdé­
sekről Grassl Herbert Idegenforgalmi hl-

vatali vezető részletesen tájékoztatta.
Több napot töltött a Horobágyon An­

gelo Rone!, az „II Venatore“ szerkesztő­
je is, akinek lapja az olasz fasiszta va­
dászszervezet hivatalos orgánuma s mint 
Ilyen vadászati propagandánk szempont­
jából a legjelentősebb.

Kétízben járt a Hortobágyon dr. gróf 
Zichy Nándor, az Országos Magyar Ide­
genforgalmi Hivatal Igazgatója is és meg­
beszélést folytatott dr. Milleker Rezső 
professzorral, az Idegenforgalmi Bízott - 
zottság ügyvezető elnökével.

Novemberben bejelentett külföldi érke­
zett 102, belföldi idegen 2151. A vámso­
rompókon áthaladt 18 külföldi é* #08 
belföldi Idegen jármű.

Férfi pulóverek
P 4.—
P 4.5«
P 5.—

Vásároljon előre a lcarácson«ra
TISZTA GYAPJÚ PULÓVER ÉS BLÚZOK 

W pulóver é# bhu 
P 
P 4.M 
P 5.50

BEXyÁTS ÁRUHÁZ

Női

Női

bundát

Vágótól
kabátot

Vágótól
Férfi lengyelkét

Vágótól
Városi bundát

Vágótól
Piac- és Széchenyi-u.

R közutak kiépítése a uissza 
csatolt területeken Takarékossági tag

Ungvár, december 10. Az ideiglenes de­
markációs vonal közlekedési szempont­
ból a visszacsatolt Kárpátalján nehéz 
helyzetet teremtett. Az Ungvári Munkács- 
csal összekötő 42 km-cs műútból néhány 
km. maradt csak magyar kézen és hasz­
nálhatatlanná vált a Csap—Mezőterebes 
—Munkács között vezető út is. A magyar 
hatóságok már az első pillanattól kezdve 
sürgős intézkedéseket tettek az útviszo-

kást foglalkoztattak. Ez a szám azóta is 
emelkedik s a közeljövőben még emel­
kedni fog. Megtörtént már a városokban 
meginduló közmunkák összeírása is, és 
ezeknél a munkálatoknál Is Igen sokan 
fognak munkaalkalmat találni.

A vasúti közlekedés szempontjából 
Munkács helyzete a legsúlyosabb, mert a 
Csap Lavocne közti teanzverzálls vasúti 
vonalat Bátyú és Munkács között

| Fiú lengyelkék és iskolaruhák 1
I Székely Gy&ri és Morváinál 1
1 Vármegyeházával szemben. |

nyok mégjavítására, új bekötőútak létesí­
tésére, társas gépkocsljáratok megindítá­
sára, a nem használható vasútvonal pót­
lására és az Idénymunkák által széles­
körű intézkedések történtek, hogy a la­
kosság megfelelő munkához jusson. Az 
úthelyreállítást és útépítési munkálatok­
nál már két héten át mintegy 400 mun-

n cseh megszállás alatt maradt két 
község miatt két helyen szeli át a 

demarkációs vonal
s így Munkácsnak vasúti közlekedése egy­
általán nincs. Most a forgalmat Mun­
káccsal n Beregszászról Induló társas gép 

* kocsijáratok bonyolítják le. A forgalom 
egész Kárpátalján rendkívül megneheze-

Ne fütsön az utcára!
Ezt elérheti, ha ablakait, ajtóit szab, abaléccel szigetelte«. 50 százalék 
fűtésmegtakarítás. hideg, huzat, korom, füst ós utcai zaj ellen hizto.- 

erédmciiyfi. Helyszínen felmérés után díjtalan árajánlatot ad
Mayer Norbert Debrecen,

BERCSÉNYI 109. _______ Telelőn; 1(1-<2.

dett és a korlátozó intézkedések felfüg- | 
gesztése óta a vonatok és autóbuszok I 
zsúfolva járnak. Az üzletekben már min-

denütt magyar holmit árulnak s a ma­
gyar Kárpátalja teljesen beilleszkedik a 
magyar élet vérkeringésébe.

Megnyitották a nyolcadik 
pánamerikai 
kongresszust

London, december 10. Limából jelen 
tik : Ma nyílt meg fámában a 8. páname­
rikai értekezlet 21 amerikai állam kép­
viselőjének jelenlétében.

Hull külügyminiszter hosszabb beszéd­
ben sürgette a nemzetközi jog alapjainak 
megerősítését. Hangoztatta, hogy a nem­
zetközi viszonylatokat a következő elvek 
alapjaira kell fektetni:

minden nemzetnek joga van arra, 
hogy belügyeit külső beavatkozás 

nélkül intézhesse.
Az államok szuverenitásának és egyen-

jogúságának elismerése, tekintet nélkül 
nagyságukra, vagy erejükre és végül •* 
adott szó kötelező erejének és a szerző­
dések szentségének tiszteletben tartás».. 
Mindnyájunknak az a legfőbb óhajunk, 
hogy békében éljünk az ország valameny- 
nyl nemzetével. Az amerikai nemzetek 
meggyőző módon bebizonyíthatják, hogy 
a megvalósítható igazságon, a jog ural­
mán és együttműködésen alapul a béke. 
A külügyminiszter ezután a nemzetközi 
kereskedelem felszabadítását sürgette

Legnagyobb meglepetés egy szép ernyő
az Ernyőszalonból

Piac-utca 77. Unoleummal szemben
Javítás, áthúzás! _____
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EGV DEBRECENI TANÍTÓ 
ELŐLÉPTETÉSE

Budapest, december 10. A kul- 
fuszmlriszter Papp György debre­
ceni állami kisegítő iskolai tanítót 
a VII. fizetési osztályba kinevezte.

ERDE*Z ES DOKTORRÁA VATÄR 
A PRÁGÁT EGYETEMEN

Pozsony, december 10, Az Ej Hírek je- 
Zcntt Prágából ! A prágai Károly-egyetem 
aulái« n maga nrmében egyedülálló tin- 
népség színhelye volt. Csflváry Zoltánt, n 
szlovákiai magyar diákmozgalom egyik 
vezetőjét avatták doktorrá. Csőváry egyl- 
ke a legutolsó magyar egyetemi hallga­
tóknak, akiknek a lakóhelye a Felvidék 
visszacsatolásával vlssaakerlllt Magyaror­
szághoz, de míg Prágában fejezték be 
tanulmányaikat. A doktort oklevélnek ér­
dekes különlegessége, hogy először szere­
pel rajta a Kassa» Magyarország elneve­
zés. Az ttj doklor a szokásos köszönet­
ős ilvántíások során n prágai cseh egye­
lem aulájában külön köszönetét tolmá­
csolta .Tarosa Andornak azért, hogy lehr 
tővé tette tanulmányai befejezését. Ez 
volt az első esel, hogy a prágai egyete­
men valaki köszllnefel mondjon egy'ma- 
cyar miniszternek. A prág,ti magyar ko­
lóniának az avatási ünnepségen megje­
lent tagjai ..Ballag már a vén diák“ dal 
éneklésével húcsúzlatfák a Magyarország­
hoz került Kassára visszatérő Csővári 
ZMWnt.

II ..........................

Hajdúszoboszló város küídöttségileg 
üdvözölte Tasnádi Nagy András 

igazságügyminisztert
„rudom, hogjHzénhajdú népem meg tudja különböztetni a 

nemagogiat az igazi ke reszteny népi politikától“
Budapcst, december 10. Tasnádi Nagy 

András minisztert Hajdúszoboszló válasz­
tókerület népes küldöttsége kcécste lel

igazságiigymliiiszterré történt kinevezése 
alkalmából.

B é k é s s y Jenő dr. kérlllcll pártelnök 
üdvözölte a minisztert, mint a kerület 
képviselőiéi és biztosította választóinak 
további hűségéről és ragaszkodásáról.

Tasnádi Nagy András meleg szavak­
kal mondott köszönetét az üdvözlésért, 
majd fogadás után az Estcrházy-.ntcu!

h t o 1 j á r a az izgalmas

MAGYAR ÉS PARAMOUNT VILÁGHIRADÓ !

Karteien kivüli
Barátvölgyi szénbánya 
elsőrendű termékei legolcsóbb napi áron 
megrendelhető:

Gombosi Zoltán
Debrecen, Délisor 4b. Tele’on: 12-90,

klubhelyiségben közös ebéden vettek 
részt a küldöttség tagjai. Az ebéden meg­
jelentek K ti ii d c r Antal kereskedelmi 
miniszter, H ó man Bálint a NÉP helyet- 

' tes vezére, Bárezay János, Törs Tl- 
I bor, Kölcsey István és Konkoly 

Thegc Kálmán képviselők is. Az ebé- 
I den II ó m a n Bálint vezérhelvettes iid- 

MA, VASÁRNAP d.ti, 3, 5, 7,» órakor. HÉTFŐN d. u. 9, 7.9-kor 
a végie dül szellemes, kedves MAGYAR VÍGJÁTÉK' a

ROZMARING
KABOS. TURAY IDA, PAGER, MALY, SOMLAY, VASZARI 

stb. főszereplésével.

MA, VASÁRNAP d. u, 8, 5, 7, 9-kor 
csodálatos film :

VIHAR
TEXAS FELETT

vözlő szavai után dr. Márton Gábor 
polgármester tolmácsolta a liajdiiszobosz- 
lólak üdvözlő határozatát dr. Tasnádi 
Nagy András klhevezésc alkalmából. Az 
igazsúgiigymiiilszter válaszában rámuta­
tott a kormány célkitűzéseire s többel, 
között ezeket mondotta s

Első találkozásunk alkalmával meg­
győződtem a választókerület becsületes, 
józan gondolkodásáról. Tudom és hiszek 
abban, hogy az én szeretett hajdú népein 
meg tudjn különböztetni nz Igazságot u 
hazugságoktól, a demagógiát az igazi ke 
reszlény népi politikától. Nem ül fel 
semmiféle lázltó üres szavaknak, hanem 
ösztönösen tudja és érzi a helyes és Igaz 
utat, amelyen minden magyarunk halad­
nia kell és amely a magyar feltámadás­

hoz vezet.
Békési Jenő dr. Hóman Bálint ve­

zérhelyettest és Kunder Antal minisztert 
köszöntötte. Gábor András réf. lelkész 
pedig a községek szeretetét tolmácsolta 
A küldöttség tagjai az ebéden hosszasan 
ünnepelték képviselőjüket, Tasnádi Nagy 
András igazságügymliilszlcrt.

főszereplők : J o A N B EN N E T 
MAGYAR VILAGHIRADó !

MEGHALT BARDÓCZ ÁJiPÁD 
FESTŐMŰVÉSZ

Budapest, december 10. Bardócz 
Árpád festőművész szombaton reg­
gel rövid, súlyos szenvedés után 
meghalt a Bakay-klinikán. Az' el­
hunyt művész Budapesten, Mün­
chenben. Párisban és Nagybányáit 
végezte tanulmányait. Legnagyobb 
sikereit vízfestményeivel és pász­
tói,jeivel aratta, ezek közíil néhány 
a fővárosi múzeumba került. A Mű­
csarnokban és a Nemzeti Szalonban 
gyakran állított ki életképeket, arc­
képeket és tájképeket.

és RANDOLPH SCOTT. 
MAGYAR VILAGHIRADÓ!
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KRÁTER Festékgyár fióküzlete
Csapó-u. 5.
Telefon: 21-60. Telefon: 21-60.

FelállUoiiák a debreceni
orsxágxásslót
.Vagy Sándor János tervei szerint készítették el a szép emlékművet

A debreceniek régi vágya telje­
sedett valósággá a napokban. Hosz- 
szú, küzdelmes és sok akadályokba 
ütköző munkálkodás és előkészítés 
után végre felállították a Magosa 
György-téren az országzászlót.

A gyönyörű emlékművet Nagy 
Sándor János, a kiváló debreceni 
szobrász tervezte és ő készítette el 
a gipszmintát. Hatalmas zászlórúd­
tartó műkőoszlop körül három 
bronzszobor áll. Az egyik, a ma­
gyar paraszt szimbóluma, kaszával 
kezében. Ez a város felé néz. A 
Nagyerdő felőli részen az iparos­

öH'őfollok.csovorirónok, 
emlékkönyvek, fotóalbumok, 
levélpapírok 
olcsón

súg megszemélyesítője, egy félmez­
telen munkás áll. A harmadik alak, 
a magyar anya alakja. A remekbe- 
formált magyár asszony egy kis 
gyermeket tart a keblén. Az, or­
szágzászló lépcsőzete és szónoki 
emelvénye a Kétmalom-utea felőli 
részen van kiképezve. Ez a leg­
megfelelőbb megoldás, mert így az 

Karacconyi gyermekjátékokat
iparművészeti dísztárgyakat legolcsóbban 
a Készítőnél vehet

GEBEI mii esztergályos

NINCSEN PÉNZE ? NEM IS LESZ
HA RÁDIÓBAN ROSSZAT VESZ!

é,ínjóisrádiő Ha Horváth Sándortól való!
Rádió villamossági szakiizlete, Hunyadl-u. 22. szám. felelőn 17 57.

ünnepélyek alkalmával a közönség 
a kikövezett utcán gyülekezhet.

Beszéltünk Tunyoghy Szűcs Géza 
dr.-ral, az emlékműbizottság elnö­
kével, aki a következőket mondotta 
az országzászlóra vonatkozólag :

— Az országzászló felavatásának 
ideje egyelőre nincs megállapítva. 
Valószínű, hogy a kedvezőtlen idő­
járás és az ünnep előtti elfoglalt­
ság miatt, márciusban kerül sor az 
emlékmű leleplezésére. Elkészítését 
idáig a városi hozzájárulási javas­
lat jóváhagyása. (ellát Debrecenen 
kívül álló ok késleltette. Az ország­

zászló egyébként a debreceni ipar 
becsülete is, mert a szobrokat it­
teni mester öntötte bronzba.

A gyönyörű emlékműről már ké­
peslapok kerültek forgalomba Deb­
recenben, s a közönség hazafias 
kötelességének tesz eleget, ha eze­
ket vásárolja. Az országzászló fel-

állítási költségeire pénzbeli hozzá- I tétbe helyezett csekken lehet befi- 
járulást a Városi Takarékban le- zetni.

III iiii—WW* - * "

Cianó iróf a mag^at-olass 
barátságról

Budapest, december 10. ,.MIt tett Mus­
solini Magyaorrszágért“ címen érdekes 
könyvet írt Badics László dr. Kómában 
élő magyar újságíró. A könyvhöz Clano 
gróf olasz külügyminiszter irt előszót. Az 
előszó a britedére! tárgyalások után kelt 
s így hangzik :

— Ez a könyv akkor jelenik meg. ami­
kor Magyarország dicsőséges zászlói hús: 
évi távoliét után ismét bevonulnak a Fel 
vidék megszentelt vidékeire.

Nincs még egy nép Európában, mely 
mélyebb megelégedettséggel üdvözöl­
né ezeket az eseményeket, mint az 

olasz nép.
Nines még egy nép Európában, amely a 
utóbbi években erőteljesebben s messze 
hangzóbban hirdette volna Magyarorszác' 
jogait, mint Olaszország s amely a leg 
nyíltabb elismerésével s állandó barát’ 
támogatásával annyira hozzájárult volna 
e jogok megvalósításához. E könyv lap­
jain világosan, erőteljesen elevenedik 
meg a Ducc eszméje, kemény, elílélő ál­
lásfoglalása a trianoni békeszerződéssé' 
szemben.

Ö volt az első, aki Európában már 
sok idővel ezelőtt felemelte szavát 

a magyar követelések érdekében.
Boldog vagyok, bogy nevem eggygé forr 
hatott ezzel az eseménnyel, amely meg 
hozta Magyarország feltámadását, d«* 

mig boldogabb vagyok, hogy ez az eső 
mény megpecsételi a barátságot Magyar 
ország és Olaszország között. Ez a könyv 
felsorakoztatja ennek a barátságnak bi­
zonyítékait a múltban. Ezekből a bizo­
nyítékokból azt a biztos tudatot merít­
jük, hogy barátságunk fennmarad a jö- 
vőben is. Gróf Galeazzo Clano.

Szép ajándék a 

szép heztyü 
Schön Sándor 
PIAC-UTCA 14. SZ. 

Csapó-u. sarok.

Városi és lengyel BUNDÁK 
nagy választékban 
Székely Győri és Morváinál 
Vármegyeházával szemben.

Takarékossági Szabott árak!
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Aki pénzét nehezen keresi 
Nézze meg jól mire költi!

Tündéri ólom, Lady Daisy

Egy fó tanács vásárlásnál:
Óra — ékszer csak HALÁSZNÁL

P 275
Három pár vételnél 
magyaros díszdobozban csomagolva

HAVAS HARISNYAHÁZ
■ ■■ ■■5SI

Debrecen legöregebb 
házastársa ma ünnepli 
gyémántlakodalmát

Llptaj József híres debreceni asztalosmester munkában gazdag 8» 
eve. — Egy boldog hatvanéves házasság élő tanul: két gyermek, 

tíz unoka és három dédunoka.
Az örök emberi élet 

nagy szimfóniájának egy 
el a

vég leien 
pirinyó 

fekete

■

■ ■

■ ■
■

akkordját juttatjuk .. „ 
ólombetűk utcáin az emberi szívek­
hez. Olyan az egész, mint egy kis 
mese, az ezüstből, aranyból 'szőtt 
tündérvárral, pedig a szereplői va­
lamennyi húsból, vérből való embe­
rek, akik maguk is az élet- terhes 
igájával a nyakukban indultak el 
a Mindenható állal előírt görön­
gyös utukra.

A nap-nap után végi gharcolt 
életük azonban megmaradt tisztán 
ezen az úton. A lemorzsolt napok 
emléke fényessé gyémántozta a 
Miit és csábítóvá tette a Holnapot. 
És minden lépésükkel megcáfol­
ták az elesettek és gyámoltalanok 
tévtanát, amely szerint az emberi­
ség belejutott az élet útvesztőjébe 
s a tiszta családi boldogság csak tű­
nő álom és viszajái’ú múlt.

URISZABOSAG 
öltöny, bund?, télikabát mérték után 

Székely Győri és Morváinál 
Vármegyeházával szemben.

Da hadd beszéljenek maguk a 
tények.

Született: 1849-ben
Abban az időben született, ami­

kor a magyar sors bujdosóvá tette 
az embereket, hazátlanná a szívé­
vérét áldozó hazafit és kenyértejen- 
né a magyar szabadság harcosait.

1849-et írtak.
Ezekben a vészterhes napokban 

látott napvilágot az egyik kis deb­
receni házban Liptay József. Egy­
szerű, becsületes család gyermeke 
volt, aki egész gyermekkorát a 48- 
as idők légkörében étté. Az anya­
tejjel együtt szívta .magába a haza­
szeretetei/ Istenfélést és a munká­
nak a megbecsülését.

Liptay József miikor kikerült az 
iskolából asztalos tanulónak állott 
be. Majd a segédévek leszolgálás'i 
után önálló asztalos ülőhelyt nyi­
tóit.

HA „ ..

BORONDOT, RETIKULT 
valódi bőrből akar venni

FEUERMANN
Ibőröndös mesterhez kell menni.

Piac-utca 26. (gambrinus passage)

Ebben az iparágban nagy hír­
névre tett, szert, s nemcsak' debre­
ceni, de tiszántúli viszonylatiban i< 
ismerték nevét.

I Kill*yő.>

Igyekezz kitűnni, de soha­
sem akarj feltűnni!"

a szabadságharcra vonatkozó- 
Visszavonulása után aztán 

Istennek kabát

Liptay házassága
A köztiszteletben álló asztalos­

mester 29 éves korában, 1878. dec. 
ti-én, vasárnap esküdött örökhűsé­
get Debrecen egyik hírneves pap- 
lanos mesterének leányával. Bor­
bély Jüliánnával.

Házaséletük boldog, példás és 
mintás volt az élet minden meg- 
próbáltatás'án keresetül. A régi, 
magyar családok történelmi híres- 
ségü élete elevenedett meg házuk­
ban. A legnagyobb együtt értésben 
pergették egymásután a napokat. 
\ szeretet volt minden cselekede­
tük mozgató ereje, s ebben a .sze­
reiéiben feloldódva, «-ódákat mű­

veitek. Nemcsak szőkébb környe­
zetük, de az egész Debrecen tiszte­
letét vívtál: ki példaadó életükkel.

Liptay József a nagy világégés­
ig, 1914-ig dolgozott iparában. Ed­
dig is szorgalmasan gyűjtögette n 
könyveket kis könyvtara részére. 
A nagy, magyar írók. Jóikat, Csoko­
nai könyveit vásárolta nagy elősze­
retettel. s azokat a könyveket, ame­
lyek születése idejére emlékeztet­ték ■ - - - - -
kát.
csakis a családjának, az 
és a könyveinek élt.

Az aranylakodalom
Hosszú ideig volt Liptay József 

a debreceni Péterfia utcai egyház­
rész presbitere is. Az őszülő pres­
biter előtt mindenki kalapot emelt, 
amikor vasár- és ünnepnapokon, i 
szürke hétköznapok reggelén tem­
plomba indult. Szeretet és megbe- 

esülés vette körül bárhol jelent 
meg.

S akit olyan sokan szeretnek, az 
tovább bírja az életet. Az Isten is 
jó egészséggel áldotta meg s éle­
tüket tizenegy gyermekkel tette 
boldogabbá. Ez a nemes lorabu fa 
aztán tovább hajtott.

Az igaz., hogy -tíz évvel ezelőtt, 
amikor házasságuk aranyjubi-len- 
mát tartották, gyermekei közül már 
többen átköltöztek oda. ahol nin­
csen küzdelem, nincsen tülekedés. 
Farkas Pál református lelkész hir­
dette ezen a családi ünnepen az Is­
ten igéjét, s ő tolmácsolta azt .. 
nagy szeretétet. amellyel családját 
az égjek kezelték.

És ezután újabb tíz év telt-el. A 
jóságos öreg áttipegett a történél 
mi eseményekkel telített 1938-ba. 
Nem volt nehéz-ez-az út. Az Isten 

I fogta a kezűiket és életben maradi 
két gyermekük, tíz unokájuk 

mondás vezérfonalként vonult vé 
gig minden cselekedetében, tett»' 
ben.

Liptayék kedves családi ünne- 
három dédunokájuk imádkozott ér­
tük.

Ma. vasárnap ismét nagy családi 
ünnepre gyűl össze a Liptay-csa- 
lád. Érdekessége ennek a hatvan­
éves házassági évfordulónak az. 
hogy ez is vasárnapra esik. mint. :i 
házasságuk napja.

Liptay József és felesége. Bor­
bély Júliámra hatvan évvel ezelőtt 
kötöttek egymással házasságot. 
Eseményszámba menő ez az ünnep 
a XX. században, amikor a tisza- 
vtrágé-letü házasságok tömege ve­
szélyezteti a magyar faj fennmara­
dását és a magyar házasélet tisz­
taságát.

Itt említjük meg. hogy ennek a 
tiszta. boldog. Istenáldotta, ered­
ményekben gazdag életnek, a jósá­
gos Liptay József egyik aranymon­
dása volt alapja mindig.

— Igyekezz kiltünnil, de soha­
sem akarj feltűnni! ■ ez volt az

egész életében a jelszava. S ez a 
pén most mi is jókívánságunkkal 
járulunk boldogságukhoz. Kíván­
juk, hogy életük példaként ragyog­
jon mindenki előtt. Kívánjuk, hogy 
boldogságuk útmutató legyen a ha­
zugul útvesztőbe juttatott magyar 
életnek. S ha minden magyarnak 
szívébe belevésődik Liptay mon­
dása: „Igyekezz kltünrri. de soha­
sem akarj feltűnni“, — akkor min­
den reményünk megvan egy bol­
dogabb. igazabb jövő nemzedékre 
s egy boldog, újabb ezerévre induló

remek felsővel 
melegen bélelve szőrme gal 

kiváló felsővel 
melegen b. oposum gall.

végig szőrme
béléssel oposum gallérral

Házikabát
diszzsinór gombozással

77* so
io

P 1T97

^rünfeld
uriszabőság

Kistemplom mellett
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a legszebb harisnyák, őszi és téli BWBB Bw JMI BW Ml BW BéB w BB 
fehérnemű újdonságok. Harisnya és kötöttáru szaküzletében
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A „REMÉNYSÉG HÁZA“ 

DEBRECENBEN
ül életlehetőségek a börtönből kiszabadult, de jó útra térni akaró élté 
vélyedettek számára — Nagyszerű szeretetintézmény kezdi meg mű­

ködését a napokban
Társadalmi életünkben mindezideig 

megoldatlan problémaként kísértett » 
visszaeső bűnözőknek a mindennapi élet­
ben újbóli elhelyezkedésének súlyos 
kérdése. Törvényszéki tudósításokban 
nem egyszer olvashattuk, amint a vádlott 
azzal védekezett : „Rendes ember akar­
tam lenni, de mint börtönviseltet senki 
sem fogadott be, nem volt egy falat ke­

A „Reménység Házi 
megható

A magyarországi református Egyház 
legfiatalabb, de egyúttal legáldásosabb 
működésű szervezete az Országos Befon 
mátus Szerrtetszövelség. Alig néhány esz­
tendeje működik ez az intézmény és mar 
Is az a mély hit és áldozatkészség, amely 
ennek ar intézménynek vezetőit eltölti, 
valóságos csodákat teremtett. Az ország 
minden részében, a nyugati határiól 
északkeletig és északtól délig kitűnően és 
áldásosán működő árvaházak, aggincn- 
hárak. szülőnők otthonai, csökkent értel­
miségit gyermekek Intézetei hirdetik az 
Isten dicsőségét, Krisztus szcrctetét.

S most egy újabb Intézmény gyarapít­
ja az eddigiek számát. A „Reménység 
Háza“. Vájjon ki ennek a nagyszerű el­
gondolásnak az értelmi szerzője, gyakor­
lati kivitelezője ?

A napokban felkerestem ennek a ki­
tűnő hézagpótló szeretetintézménynek ki­
nevezett gondnokát. Acs Mihály reformá­
tus lelkészt, hogy felvilágosítást kérjek 
tőle, mik az előzményei ennek az új ala­
pításnak.

Együtt mentünk cl a Böszörményt-út 
végén felépített Reménység Házához. Az 
első meglepetésem az volt, hogy egy csi­
nos villaszerű, magas földszintes, piros 
escrépfcdcles házat találtam, amelynek 
semmiféle rideg, kaszárnyaszerű intéz­
mény jellege nem volt.

TüziEa és kőszén
és mindennemű építkezési anyag (deszka, lécz, gerendák, mész, ce­

ment sfb.) olcsó, mert w és pontos a kiszolgálás
KISS LAJOS „Tarai" fatelepén

IWzilrménvI-rtt 2. Telefon: 12-91. (Mester utcai teninlom mellett.’

nyerem, a szükség kényszerftett ismét a 
bűncselekményre.“

Természetesen bő vita tárgyát képezné 
a krimtnálpsziehotogla alapján a meg 
rögzült „kényszer“ bűnözök és szeren 
eséilen körülmények által a bűn lejtőjére 
jutott egyének közötti különbség és az 
azokkal való bánásmódnak a problémája, 
megoldási lehetősége.

Ezen a téren azonban az elméleti el­
gondolások, esetleges rideg Intézmények, 
papiros-rendelkezések nem segítenek. Itt 
sokkal nagyobb dologról van szó. Meg­
sebzett szívű, meggyötört lelkű, a társa­
dalomból kitaszított szerencsétlen élei 
elesettjeinek vissza kell ndni a Krisztust, 
azt a Krisztust, akt „nem az egíassógese- 
kért, hanem a betegekért“ jött. Meleg 
családi otthont s olyan környezetet kell 
nyújtani ezeknek az élet hajótöröttjei­
nek, hogy átok helyett áldás, káromlás 
helyett Ima. duhaj ordítás helyett zsol­
tárének fakadjon Ismét azok ajkain...

Ezt a magasztos eélt szolgáló terv és 
elgondolás válik a közeljövőben valóság­
gá Debrecenben egy áldásos Intézmény 
formájában.

Olyan szerrtpfintézménv kezdi met? 
működését a közel! napokban városunk­
ban, amely — Ilyen formában — nem* 
csakhogy Magyarországon, dr még Euró­
pában sem falálható.

'* megalapításának 
története

Beszélgetésünk során érdekesen bonta­
kozott ki ennek a Szcrclelháznak meg­
ható története.

Maár Margit Dóczl-intézcll ny. tanárnő 
hosszú éveken keresztül végezte itt Deb­
recenben a rabok lelki gondozását. Fog­
házmissziója közben mind jobban és job­
ban látta az élet szomorú hajótöröttéinek 
vigasztalja sorsát és még kétségbeejtőbh 
jövőjét. Nem egy szerencsétlen zokogta el 
a börtönben, hogy megjavult volna, de 
mint börtönviseltet senki sem akarta b< - 
fogadni, senki sem akart munkát adni s 
így a szörnyű nyomorúság újból rávlttc 
a bűnözésre.

S ekkor fogant meg Maár Margit lelké­
ben a gondolat : otthont kell teremteni a 
fogházból szabndnlók számára, ahol bi­
zonyos munka elvégzéséért ellátást, ru­
házatot kapnak s egyengetik az útat a 
rendes társadalmi életbe való bekapcso­
lódás felé. Az elgondolást tett követte.

Maár Margit országos gyűjtést Indított 
meg, amelyből 7000 pengő gyűlt össze. 
Ugyanakkor Debrecen városa és annak 
nagylelkű polgármestere átengedte az In­
tézmény céljára a Böszörményi-úti so­
rompó melletti 1400 négyszögöles telket 
teljesen díjmentesen. S rövidesen felépült 
a csinos villaszerű ház. amelynek költ­
ségei 13.500 pengői lettek ki. A hiányzó 

6SŐ0 pengőt a Szeretetszövctség ■ saját 
pénztárából fizette ki.

Nagyszerű tervek, 
melyek a közeljövőben 
megvalósulásra várnak

Acs Mihály gondnok végigvezet a helyi­
ségeken. Szinte nem Is gondolná az em­
ber, mennyi szobát foglal magában ez a 
kis villaszerű épület. Két szép nagy szo­
bát mutat meg először kísérőm. Ezek 
lesznek a hálószobák. Azután egy két­
szobás épületrész, ez lesz a gondnok la­
kása. Két fürdőszoba van, egyik a gon­

Télikabátok nagy választékban 
Székely Győri és Morváinál 
ATírmegyeliázával szemben.

dozottak, másik a gondnok részére. A 
szuterénben nyer elhelyezést az ebédlő, 
ugyanitt lesz a munkaszoba, konyha, 
éléskamra s egyéb mellékhelyiségek, — 
villanyvilágítással, vízvezetékkel felsze­
relve ...

— Alikor indul meg a munka és mi­
lyen lesz a munkaprogram ? — kérde­
zem az agilis fiatal lekésztől.

— Ha Isten Is úgy akarja, — válaszol­
ta — még karácsony előtt megkezdi mű­
ködését a „Reménység Háza“.

— Célunk börtönből szabadnlt embe­
reknek otthont és munkát adni mindad­
dig. míg azok visszatérhetnek a minden­
nap! éleibe. Egyenlőre 10 egyén befoga­
dását teszi lehetővé ez az intézmény. Ter­
mészetesen csakis férfiakra vonatkozik — 
valláskülönbség nélkül.

_ Az az elgondolásunk, hogy mikor n 
fegyintézetből elbocsájtanak valakit, még 
ott figyelmeztetik majd, hogy jöjjön ml- 
hozzánk. Itt pedig mindaddig lehet, amíg 
dolgozni akar. Alert

nem önérzetsértő, jellemromboló se­
gélyt akarunk nyújtani, hanem mun­

ka ellenében megfelelő ellátást.
_  S miből állana ez a munka-ellen­

szolgáltatás ? — kérdeztem.
— A munka-szobában u. n. kis ipar­

sarkokat rendezünk be. Az egyik sarokba 
egy kis szabómfíhclyt, n másikba cipész­
műhelyt slb. állítunk be. S ezekkel az 
iparsarkokkal összefüggésben áll egy 
másik érdekes tervem, a maradékgyiijtés 
— folytatta a gyönyörű tervek lázától va­
lósággal kipirult ifjú lelkész.

— Különböző használhatatlan holmi­
kat, törött asztalokat, rossz cipőket, ru­
hákat stb. összcgyüjtenénk. az iparsar­
kokban kijavítanánk s jutányos olcsó 
úron áruba hocsájtanánk.

— A tavaszi és nyári időszakokra is 

Karácsonyi ajándékok: 
Háztartási cikkek, korcsolyák ■ 
gyermek szerszámok, 
zsebkések 
nagy választékban kaphatók

Sesztina Lajosi 
vasnagykereskedésben Debrecen.

nagyazerü terveink vannak, — folytatta 
lelkes hangon informátorom.

— Valóban — mondottam — dgy lá­
tom, hogy szép nagy terület áll rendelke­
zésre, amelyet kertészkedésre igen szé­
pen fel lehet használni.

— Igen. Határozott terveink közé tar­
tozik a konyhakertészet alapos művelése. 
Azonkívül

foglalkozni fogunk még méhészettel, 
angoranyúltenyésztéssel, barom fi neve 

léssel is.
Ezután elmondotta még Acs Mihály 

gondnok, hogy mindezeken a kereseti le­
hetőségeken kívül, az Országos Reformá­
tus Szcretetszövetség Is havonta egy bt- 

zonyos összeget áldoz erre a magasztos 
célra.

— Még egy utolsó kérdésem volna fisz- 
teletes úr —- folytattam.

— Milyen minta alapján dolgozta ki 
ezeket a magasztos terveket?

Hűstolta-s 
már

KOrthy
MsbÉlest ?

H maaaraaaaaauHaaaaaasaaama

A fiatal lelkész elmondta erre, hogy 
hosszabb időt töltött Németországban — 
Belliéiben és környékén a híres Bodcl- 
schwlng féle missziói szeretetintézmé- 
nyék keretében. Itt ezrével ápolják a ke­
resztyén missziói intézményes alapon az
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I
 Szabott araki Olcsó árak!

Női bundák
Női kabátok
Női ruhák
Férfi ruhák 
férfi téli kabátok

| férfi városi
I és lengyel bundák
óriási választék

Magyar Ruhaipar
I Debrecen, Bikaszálló épületben.

(a hivatalos egyháztól különálló intézmé­
nyek) epilepsziásokat, nyomorékokat an- 
golkórosokat. Vannak ezek között az In­
tézmények között vándorotthonok. Mag- 
«lalcniumok. züllésre hajlamos Ifjak ré­
szére otthonok, amelyek azonban nem 
azonosak az általunk Ismert ..javítóinté­
zetekkel“. — Ilyen intézmény azonban, 
mint a „Reménység Haza“, kimondottan 
Németországban nincs.

— A munka módszerek tekintetében 
azonban rengeteget tanultam a németor­
szági Intézményeknél, természetesen eze­
ket sem használom fel szolgallag — ha­
nem a különleges magyar viszonyokhoz 
alkalmazom azokat — fejezte be a lelkes 
fiatal ember érdekes nyilatkozatát . . .

Sötét este volt már, mire megindultam 
a város felé. S egyszerre megszólalt a

Mester-utcai templom harangja. S ez al­
kalommal ez a harang beszélt — beszélt 
s én megértettem a szavát. Megértettem 
ennek a harangnak mély zúgásából hogy 
Isten temploma minden hely’, ahol Krisz­
tus parancsát — a szeretet nagy törvé­
nyét követik az emberek. Isten templo­
ma — ahol zsoltárénekléssel fekete ün­
neplőbe öltözötten dicsérik az Urat. Is­
ten temploma a sötét börtönhelyiség, hol 
egy nagyhltii misszionárius imádságra, 
hunbánatra késztet egy elveszendő lel­
ket. Isten temploma az a hely is. ahol 
felemelik az elesettet, s jó szóval, sze­
rető gondozással Isten gyermekei közé 
emelik a bűnöst, — mert Krisztus paran­
csolta így.

(ben.)

i'

l^^cúdd érdeke
jól nézze meg, hogy valódi 
A s p i r i n -1 kapott-e ? Mi 
sem könnyebb ennél, mert 
»«-kereszt nélkül 

nincs A s p i r i n-tabletta.

ASPIRIN O) TABLETTÁK Nj./
CSAK GYÓGYSZERTÁRAKBAN KAPHATOK!

Sok a kisebbfajta betörés 
Debrecenben

Amikor a lopott búzát az udvaron hagyott targoncával viszik el
Az utóbbi időben Debrecenben 

igen sok kisebbfajta betörést kö­
vettek el. A rendőrségen nap-nap 
után jelentkeznek, a károsultak és 
clpanaszolják, hogy éléskamaráju­
kat felfeszítették, álkulccsal felnyi­
tották és ’ onnan legtöbb esetben 
élelmiszert loptak el. Ehhez ha­
sonló feljelentés szombaton is ér­
kezett a .rendőrségre.

Többek között mint érdekességet 
említjük meg. hogy pénteken éj­
szaka ismeretlen tettes Oláh Mi­
hály Honvéd-utca 44. szám alatti 
lakos , éléskamaráját feszítővassal 
felfeszítette, ahonnan 70 kilogram

búzát vitt ki egy zsákban. A zsákot 
feltette az udvaron lévő targon­
cára, a nagykaput kinyitotta és el­
ment.

Gyöngyösi János Búsi-utoa 14. 
szám alatt lakó gazdálkodó kama­
ráját ezzel szemben álkulcs segít­
ségével nyitották fel, ahonnan 80 
kilogram lisztet loptak el. A rend­
őrség a sorozatos feljelentések 
alapján széleskörű nyomozást indí­
tott a tolvajok kézrekerítésére. Ma 
mái- a nyomozás oly előrehaladott 
stádiumban van, hogy ' a tettesek 
kézrekerítése csak órák kérdése.

Gyönyörű ajándék tárgyak |
Manikűr, fésű Parfüm

kazetták és kölni kazetták

P 3-60 P 1’64-101 I
Dr Kondor István

Központi Drogériájában I
Óriási választék! Eredeti töltés! Olcsó árak! ■

Miért szeretett volna 
a zsidó Nagy Zoltán gazdasági 

ispán magyar miniszterelnök lenni
Érdekes nemzetgyalázásl bűnügy a debreceni törvényszék ötös taná­

csa előtt

Megszökök Debrecenből 
az akrobata betörő

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy néhány évvel ezelőtt a Csapó- 
és Bádogos-utca között az őrszemes 
rendőr észrevette, hogy az egyik 
üzletben betörő tartózkodik. A 
rendőr azonnal segítséget hívott és 
megindult az izgalmas betörőüldö­
zés, amely az egyik emeletes ház 
tetején fejeződött be. A betörőt a 
debreceni törvényszék annakidején 
el is ítélte, de később kiderült ró­
la, hogy nem teljes egészében be­
számítható és az angyalföldi elme­
gyógyintézetbe szállították kezelés 
Végett. Hosszas kezelés után az 
akrobata betörőt elengedték az el­
megyógyintézetből, aki ismét Deb­
recenben telepedett meg.

Eoy darabig nem volt semmi 

baj vele, de a múlt héten már élet­
jelt adott magáról. Az egyik moz­
góképszínház előadásának szüneté­
ben kitört rajta az elmebetegség és 
a.biiffébon félmeztelenre vetkőzve 
szaladgált. A beteges természetű 
embert, a rendőrség csakhamar ár­
talmatlanná tette és eltávolította a 
moziból. Az akrobata betörőt a 
rendőrség pénteken idézte be ki­
hallgatásra. de nem jelent meg. 
Azonnal detektívek mentek ki la­
kására, de otthon sem tudtak fel­
világosítást adni tartózkodási he­
lyéről. A rendőrség erélyes nyo­
mozást indított, hogy az idegbeteg 
akrobata betörőt. minél előbb kéz- 
rekerítse.

Szombaton délelőtt Nagy Zoltán 
darnói gazdasági ispán került a 
debreceni törvényszéken a vádlot­
tak padjára. A zsidó ispánt magyar 
nemzet megbecsülése elleni bűntett 
elkövetése miatt tartóztatták le a 
csendőrök Darnó községben, ahol 
Szegedy Antal birtokán volt alkal­
mazásban. Azóta a debreceni kir. 
ügyészség foglya volt.

Az volt ellene a vád. hogy ez év 
október másodikat) Molnár Ferenc 
gazdasági kocsis előtt, akivel a ma­
gyarlakta Felvidék visszacsatolásá­
ról beszélgettek, azt a kijelentést 
tette, hogy a magyar hadseregnek 
nincs elég felszerelése. Ugyanab­
ban az időben FÜlesdi János ura­
sági inas előtt azt állította, hogy 
soha sem kerül vissza a Felvidék, 
mert a csehek erősebbek, lerombol­
ják a két fővárost: Berlint és Bu­
dapestet. Majd Bódi Albert gazda­
sági kerülővel is szóbaállott, aki­
nek kijelentette, hogy szeretne mi­
niszterelnök lenni, majd tudná ő, 
mit kell csinálni ’

lj-°gy mit tudott volna az izrae1 
lita Nagy Zoltán, erről egyelőre 
hallgat a krónika, de az tény, hogy 
a szombati tárgyaláson körömsza­
kadt ig tagadott. A megesketett ta­
nuk viszont súlyosan terhelő val­
lomásokat tettek vele szemben, sőt 
az egyik tanú szerint még az ed­
digieknél is súlyosabb kijelentést

Irógépekkölciönzéis
HURAY Iparkamara, T. 17-93.

tett egy alkalommal Nagy Zoltán. 
Erre dr. Altdorffer István kiráh i 
ügyész indítványozta a tárgyalás 
elnapolását és újabb tanuk kihall­
gatását kérte az új gyanú tisztá­
zása céljából.

A törvényszék elrendelt« a tár­
gyalás elnapolását bizonyítás ki­
egészítése céljából.
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Divatos si3vetek, kiváló minőségű posztók
e» ■ szövet, posztó, bélésárukereskedésevSoKI Imre és úri divat szabósága Kossuth-u. 6. 

Mérsékelt karácsonyi árak! Telefon: 29-42

Ha jól akar étkezni
próbálja ki az uj vezetés alatt álló volt revíziós 

étkezdét Sas-utca 2. sz, 
állandóan friss vacsora már 40 fillértől.

Nagyszabású akció indult 
a tanyai szegények 
karácsonyi felsegélyezésére

4 református egvház 1.320 pengővel járult hozzá az akcióhoz — vitéz 
Szabó’Endre lelkipásztor a tanyaiak nagy szegénységéről

Nagyszabású akció indult meg a 
(anyai' szegények karácsonyi felse­
gélyezésére. A néhány esztendeje 
szerény vlsszavonultságban, de an­
nál nagyobb eredménnyel működő 
református tanyai egyházrész vitéz 
Szabó Endre lelkipásztor vezetése 
mellett elhatározta, hogy mint az 
elmúlt esztendőben is, most is tár­
sadalmi akciót indít a súlyos ne­
hézségekkel küzdő tanyai szegé­
nyek felsegélyezésére. A karácsony 
örömeit kívánja ez a megmozdulás 
elvinni azokba a tanyai otthonok­
ba, ahol a gond és nyomorúság vert 
tanyát.

Ebből az alkalomból máris nagy 
megértés nyilvánult meg a debre­
ceni társadalom körében. A debre­
ceni református egyház nagy sze­
retettel sietett a gondolat támoga­
tására és 1320 pengő segélyt utalt 
ki a tanyai karácsonyi szegényse­
gélyezés céljaira. Ugyancsak ado­
mányokkal siettek segítségére a 
mozgalomnak a debreceni pénzinté­
zetek és a nagyszámú magánosok. 
Az akció hivatalosan csak a szom­
bati napon indult meg. de máris 
nagy érdeklődés nyilvánult meg 
irányában.

Ebből az alkalomból megkérdez­
tük az akció irányítóját, vitéz Szabó 
Endre lelkipásztort, aki készséggel 
adott felvilágosítást.

— Elsősorban — mondotta — 
mindenkinek ismernie kellene a ta­
nyai világ súlyos helyzetét, hogy 
meglássa és megérezze az akció 
szükségességét.

— Nagy a nyomorúság odakinn. 
Különösen az erdőségi leiepeken

Keresztény Munkásmozgalom
Fodra sz-szaktanfolyam

Mint ismeretes, a Hivatásszer- 
vezet fodrászsegédi kara akciót in­
dított az 1936. évben megállapított 
legkisebb munkabérek újra való 
megállapítására. Alaposan megin­
dokolt beadványukra a legkisebb 
munkabér megállapító bizottság 
összhívását a Kereskedelmi Minisz­
ter Ur elrendelte. Argyelán Sándor 
a Hi vatá-'«tervezet fodrász szak­
osztályának elnöke, mint a bizott­
ság tagja, csütörtökön tartott népes 
összejövetelükön számolt be a vég­
zett munkáról. Eszerint a bizott­
ság munkája meddő maradt. — 
Ugyanis a bizottság inunk ladó tag­
jai hivatkoztak egy. még ez év má­
jusában. a Kereskedelmi Miniszté­
riumban beadott kérésükre, mely­
ben pesti mintára ..Irányárak“ meg­
állapítását kérik. Erre választ még 
nem kaptak, s amíg nenn kapnak, 
addig nem hajlandók a munkavál- 

Hasznos karácsonyi ajándékok
Diáksapka

előírás szerint, szőrmesapka, nyakkendő, 
meleg sál. zsebkendők, olcsó árak!

Kalap-Sapkaüzlet Piac-utca 56. sz. |

van elképzelhetetlen nyomorúság. 
A sokgyermekes családok ember­
hez nem méltó életmódot élnek. 
Sok esetben

földalatti fedezékeknek beillő 
odúkban laknak.

Ruhájuk, cipőjük alig van. Van 
olyan eset is, — és ez nem túlzás 

hogy
több gyermeknek egy pár ci­
pője van és szükség szerint fel­

váltva használják.
Az ételük sok esetben kukorica­
dara és korpakeverék. Az éhes 
gyermekeket úgy próbálják be­
csapni az anyák, hogy lefüggönyö­
zik a szobákat: hadd higyje a gye­
rek, hogy még éjszaka van, nincs 
itt az ideje az evésnek.

— Ezeknek készül a karácsonyi 
öröm és a segély. Ügy terveztük, 
hogy az én címemre — folytatja 
vitéz Szabó Endre — juttatják el 
az adományokat a támogatók és jó­
szívű adakozók, majd azokat ka­
rácsony hetében megkezdjük ki­
osztani. Amint ismeretes, a tanyák 
egyházrészekre vannak felosztva, 
amelyeknek a tanyai segédlelkészek 
a vezetői. A hozzám érkezett ter­
mészetbeni és egyéb adományokat 
a segédlelkészek osztják majd ki 
karácsonyig egyházrészeikben, ün­
nepélyes keretek között. Feltétlenül 
azok kapják meg csak ezt a se­
gélyt, akik arra rá vannak szorul­
va. Remélem, — fejezi be a beszél­
getést vitéz Szabó Endre — hogy 
sikerülni fog ez az akció és sok 
szegény tanyai embernek, család­
nak szerezhetjük meg a karácsony 
örömeit.

kezdődilc Debrecenben 
lalótk jogos kérését teljesíteni. A 
bizottság működését tehát a vá­
lasz megérkeztéig felfüggesztették, 
illetve elnapolták. A bizottság kér­
te a Hivatásszervezetet, hasson 
oda, hogy ez a kérelem mielőbb 
kedvező elintézést nyerjen.

A Hivatásszervezet vezetősége 
hajlandó is ezen ügyben a meste­
rek segítésére lenni, remélve, hogy 
akkor már nem fognak kitérni a 
segédek követelései elől. Rámuta­
tott továbbiakban Argyelán Sándor 
elnök a fodrászipar rákfenéjére, a 
zsilettre. Nem az a baj, hogy a zsi­
lettet árulják, mondotta, hanem az. 
hogy a zsilettet mindenki, minde­
nütt árulhatja. A házaló asidótól 
kezdve a sarki újságárus bódén ke­
resztül a trafikig minden üzletben, 
legyen az szatócs, fűszer, vagy rö­
vidáru kereskedő, a zsilettet min­
denki árulhatja. Minden bizonnyal 

egy-két zsilett gyár jól keres ezen 
az elterjedt piacon, de viszont az 
egész országban a fodrászmesterek 
százai és a fodrászsegédek ezrei 
maradnak kenyér nélkül. Az tehát 
a követelésünk, hogy szabályozzák 
a zsilett eladási lehetőségeit, hogy 
a zsilettet csak fodrászok és szak­
üzletek árusíthassák. Ez a fodrász 
ipar létérdeke, melyet, ha sürgő­
sen meg nem oldanak, a kisiparo­
sok ezreit teszik tönkre egy-két 
gyár javára, amely pedig sehogy- 
sem egyeztethető össze a maii szo­
ciális problémák megoldáséval. Eb­
ben az ügy-ben szintén megígérte 
a Hivatásszerveeet vezetősége jó­
akaratot támogatását.

Végül a szaktanfolyam ügyében 
az Iparkamarával és Fuchs H. Im­
re a szakosztály- elnökével folyta­
tott tárgyalásáról számolf még be. 
Az Ipov közreműködésével és a 
szakosztály bevonásával, rövidesen

Fekete bársonygalléros téli 
kabátok, városi bundák 
szőrmés bekecsek
Bartosnál
Svetlts-palolában.

Kapualatti helyiség.

„Lengyelország és az Anjouk“
Báró Nyáry Pál dr. történelmi tanulmánya

„Lengyelország és az Anjouk“ címen 
értékes kis tanulmány jelent meg dr. bá­
ró Nyáry Pál, a fiatal törtcnettiidós tol­
lából. A tudás szerző alapos forrástanul 
mányok után foglalkozik e kérdéssel s 
Igen érdekes képét adja a 14. *<úzr.d 
nagyfontosságú külpolitikát eseményé­
nek! a két testvér nemzet hajdani köz­
vetlen szomszédságának.

Az Anjou királyok több mint GŐO éves 
múltra visszatekintő lengyelországi ösz- 
szcköttetésel, az ebből származó állam- 
nnltllkal kapcsolatok eredményezték azt 
n szoros egymásra utalást, mely a két or­
szágot hatalmas sziklafalként állította n 
Unlll-Adrla és Fekelc tenger zúgó viharai 
közzé.

A könyv tanúdról az akkori magyar 
lengyel életközösség egyik gócpontja, n 
ragyogó színekkel telített fényes visegrá­
di udvar elevenedik elénk: lengyel fő 
urak, selymes dámák, nemes ueak, asz- 
szonyságok tarkázzák az udvari lakomái* 
víg, muzsikás hangulatát s ugyanak­
kor egyik komoly bolthajtásos teremben 
Róbert Károly országos ügyeket intéz: 
kibékiii a vésőin vtszátykodö német lo­
vagrendet a lengyelekkel.

Újabb hatásos képek: Nagy Lajos u 
lublinl táborozás után a lengyel seregek 
élére áll s győzelemre viszi a feliér-sasns 
lobogói; magyar vitézek szabadítják 
meg a csibéktől szorongatott Krakkó vá­
rosát; fényes kísérettel jön Magyaror­
szágba Krakkó fisz püspöke, hogy meg­
hívja az ősi lengyel trónra Nagy Lajost, 
a lengyelek nagy barátját, akinek anyai 
ágon lengyel vér folyt ereiben.

A visegrádi vár Salamon tornyában 
márványtábla őrzi e ragyogó lengyel knp 
esolatnk sorozatát, de a rég lettint vilá­
gok, daliás idők nagyszert! emlékei ben­

megkezdődik a szaktanfolyam, a 
mely- a hallgatók kívánságainak 
megfelelően összeállított tanmenet­
tel a legkiválóbb fővárosi és helyi 
szaktekintélyek bevonásával fog 
megindulni.

A fodrászszaktanfolyamra jelent­
kezni már lehet a Hivatásszerve­
zet hely-iségében, Kandia utca ÍV­
SZ. a hivatalos órák alatt minden­
nap este 7—8-ig.

Buday János 
titkár.

HIVATÄ.S8ZERVEZET HÍREI: 
Hivatalos órákat ismét a saját 

helyiségünkben. Kandia-u. 17. sz. 
alatt tartjuk minden nap este 7—8 
óráig.

Karácsonyfa ünnepélyt rende­
zünk december 18-án, vasárnap es­
te 7 órakor a Hivatásszervezet he­
lyiségében. Minden jelenlevő aján­
dékot kap.

Kapualatti árak

ne élnek a magyar lelkekben kitéphetet- 
lenül ma is. Idák, évszázadok alatt erő­
södtek ezek a drága emlékek, gondoljunk 
csak a továbbiakban Báthorl István len­
gyel királlyá választására, Balassa Bálint 
II. Rákóczi Ferenc Lengyelországba me­
nekülésére, vagy az 1848 49. évi szabad 
ságharc hős lengyel szereplőire.

A finom stílusban irt okos kis tanul­
mánynak igazi alkalomszcrüséget ad a 
magyar-lengyel barátság és testvériség 
mai megnyilvánulása s a két nagyinulln 
nemzet sorsközösségébe jelentősen sze­
replő Kassa városának felszabadulása a 
cseh járom alól.

Szerző, aki a magyar Mickiewicz Iro­
dalmi társaság tagja, nem rég itt a Vár 
megyeházán tartott ünnepélyen olvasta 
fel ezt a remekbe készült tanulmányát.

A nyomdailag Is szépen sikerült mun 
kn a Mickiewicz társaság kiadványa.. 
Nagyon érdemes a figyelmes tanulmá­
nyozásra s gondos nyelvezete miatt ni 
vasmánynak is kitűnő.

Dr. Monus Ferenc,

Lapunk olvasóinak PESTEN 
a

METROPOLE 
SZÁLLODA

RAKÓCZI-UT 58. 
kedvezményes szoba és pen- 

zlóúrakat számít.
Télikert, - Kávéház - Sörözö 
Jazz - Tánc - Cigányzene



1938 december 11, vasárnap DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÖLD
13

A legjobb úton halod 
a Bocskay átszervezése

Lossonczy István főispán a legmesszebbmenő támogatást ígérte a 
Boeskay megmentése érdekében

I A. 5abdarúgást pedig nem le­
het halálra ítélni, mert ez a sport 
meg ma is százezreket mozgat meg. 
Az a sport pedig nem lehet csúnya, 
amelyre a szegény ember még utol­
só fillérjeit is képes feláldozni. 
Balő Rezső főhadnagy részletesen 
lamutatott ezután a sport nemzet­
nevelő hatására és kérte a főispán 
jóindulatú támogatását.

Lossonczy István főispán a város 
sportja érdekében mindig mindent 
megtett. Minden nagvobb sport­
megmozdulásnál személyes jelenlé­
tével tett tanulságot arról, hogy 
szereti a sportot. A főispán a 
Bocskay esetében is arról tett ta­
nulságot. hogy ezek a kérdések 
igen sokoldalú elfoglaltsága mellett 
érdeklik, mert megígérte, hogy a 
Bocskayt a legmesszebbraenőleg" tá­
mogatja és segítségére lesz a Club- j 
nak az átszervezésnél. A küldöttség 
így nyugodtan hagyta el a főispán! 
hivatalt, mert Lossonczy István fő- I 
ispán atyai jóindulata egy jobb- I 
sorsra érdemes, eredményekben I

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy téli túra hiányában megkon- 
dult a lélekharang a dicsőséges 
múltra visszatekintő Bocskay fe­
lett. A club vezetősége és Debre­
cen város társadalmának egv kis 
része komoly akcióba kezdett, 
hogy ezt az eredményekben gazdag 
futballcsapatot megmentse Debre­
cen város egész sporttársadalmá­
nak. Ennek az akciónak eredménye 
lett az, hogy ha szűkösen is, de’a 
három téli hónapra biztosították a 
Booskay létét. Ezen túlmenően el­
határozták. hogy a város széles 
társadalmának bevonásával átszer­
vezik az egész clubot és a csapat 
az elkövetkezendő bajnoki évben 
már amatőralapon folytatja műkö­
dését.

Az akció megindulása után Baló 
Rezső főhadnagy vezetésével Berky 
Géza ítélőtáblái iroda igazgató, dr. 
Balogh Gyula kormánvfőtanácsos 
és Tarján Oszkár’ HÉV főtanácsos 
felkereste hivatalában Lossonczy 
István főispánt, mint a Bocskay

ka eík, (Mmfaqtöwu!

'**’*****i*********a*'*aaa***wwww»w*ww**

Az országszerte megszervezendő 
iskolaorvosi állások számának 
növelését kérelmezi a Szegedi 

Orvosi Kamara elnöksége
évben A

C ORYSD OR ;irÄei
SUL AMI TH í,“^kg. p .-go
A Corysdor kölnivíz, parfíim és púder az intelligencia kedvence. 

Kizárólagos főraktár !

PAPP LAJOS
illatszerspecialísi a szaküzleteiben

KOSSUTH-UTCA 1. CSAPÓ-UTCA 58.

ciiszelnökét és feltárták előtte a 
club szomorú helyzetét. Baló Rezső 
főhadnagy, mint katonai sportta­
nári előadó részletesen rámutatott 
azokra az okokra, amelyek szüksé­
gessé teszik a Bocskay fennmara­
dását. Beszédében hangoztatta. — 
hogy a Bocskay 12 éves fennállása 
óta külföldön igen sok barátot szer­
zett az országnak, az elszakított 
részeken pedig állandóan ápolta a 
magyar gondolatot. Sajnos, a Bocs­
kay erkölcsi eredményeivel soha­
sem állott arányban az anyagi 
eredmény, ami a csapat állandó 
gyengülését jelentette. Debrecenben 
pedig a labdarúgás sohasem talált 
olyan támogatásra, mint más sport-

gazdag club megmentését jelenti.
A főispánnál járt küldöttség 

Baló Rezső főhadnagy vezetésével 
a folyamán felkeresi dr. 

Kölcsey Sándor polgármestert is, 
' " ‘ 13 oldalból álló 

nyújtanak át. A 
i Boos-

ItallO szálloda
Budapest, IV., Bécsi-ulca 2.
Exclusiv belvárosi családi ház. 
Propagandaárak kizárólag bel­
földi utasok számára. Kifogás­
talanul berendezett, hideg-me­
leg folyóvizes, központi fűtéses 

szobák :
Egyágyas
Kétágyas
Egyágyas _________

étkezéssel ................
Kétágyas háromszori 

étkezéssel ......... :
Egy heti tartózkodásnál a 
költséget a pályaudvartól 

vissza megtérítjük.
Szobát ajánlatos előre rendelni

háromszori

5.—
8.—

8.—

14.50 
taxi-

akinek egy közel 
memorandumot 
memorandumban szintén a 
kay létjogosultságára mutatnak rá 
es kérni fogják a polgármestert, 
hogy az átszervezéssel kapcsolat­
ban, va8T's a játékosok visszaama- 
tőrizálásával kapcsolatban hasson 
közre, hogy a fizetés nélkül ma­
radt játékosokat állásba helyezzék. 
Mi bízunk abban, hogy dr. Kölcsey 
Sándor polgármester, nem zárkózik 
el a kérés elől és segíteni fog a 
Bocskayn. Lossonczy István főis­
pán és dr. Kölcsey Sándor polgár­
mester személye elég garancia ar­
ra, hogy Debrecenben a futball- 
sportot ugyanarra n nívóra emel­
jék, amely a múltban volt és ame­
lyet Debrecen, mint az ország har­
madik legnagyobb városa megér­
demel.

Az átszervezést munkálatok már 
megindultak. Ebben a hónapban 
több játékos kéri visszaamatőrlzá- 
lását és két-három tehetséges ama­
tőrjátékost is szerződtetnek. A 
Bocskay a megszűnt Villanygyár­
ral es a DTE-vel akar fuzionálni. I 
Neve a Debreceni Bocskay Torna 
Egylet lenne. Ez az egyesület szo-

n Debreceni 
-- --------1 s így 

egy tekintélyes nagy
I az

rosan együttműködne T ~ 
Egyetemi Atlétikai Clubbal 
Debrecent 
csapattal lehetne képviselni 
egyetemes magyar futballsportban. 
Természetesen a Bocskay amatőr­
alapon indulna az NB-ben, a ke­
leti amatörbajnokság első, második 
osztályában és az ifjúsági bajnok-

hetne biztosítani.

Szcge.lt Orvosi Kamara 
| dcldfidés mellett megtartott tagértekezlc- 
| tin tárgyalta a tanyai közegészségügy és 

az iskolaorvosi kérdés reformját. A ka­
marai tagértekezlet a tárgyalások vita-

I anyagának felhasználával kézzelfnglia- 
I tóén tárgyilagos javaslatukat terjesztett 

a bcliigymlnisztérlum és a kultuszmlnlsz- 
lérlum elé.

Ezen kamarai előterjesztések után a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ren­
deletét adott ki az iskolai egészségvéde­
lem tárgyában. A rendelet szerint, a kor 
szelleméhez mérten, halaszthalallai-ul 
fontos a tanulóifjúság egészségvédelmé­
nek biztosításáról való hathatós gondos­
kodás. Az iskolák egészségvédelmének 
államilag Intézményesen történő meg­
szervezése elodázhatatlan kérdés.

E célból legelsősorban is az iskolaor­
vosi szolgálat létesítéséről Intézkedik. A 
rendelkezésre álló fedezethez képest egy­
előre csak a tankerületi főigazgatóságok 
székhelyein : Budapest székesfővárosban. 
Debrecen. Szeged. Miskolc. Pécs, Székes­
fehérvár és Szombathely városokban, 
mint főigazgatósági székhelyeken, továb­
bá Győr és Újpest városok területén lévő 
közép- és középfokúiskolák részére gon- 
•’•»ko.Uk a miniszteri rendelet az iskola- 
orvosi és egészségvédelmi szolgálat el­
látásáról.

A Szegedi Kerületi Orvosi Kamarának 
a kérdés reformja tárgyában tett elő­
terjesztésének már most is van egy gya­
korlati eredménye városunkra vonatkoz­
tatva Is, nevezetesen az, hogy a mlnisz- . 
térium dr. Katona Ferenc orvos szemé- I 
fyében az ország egyik legképzettebb és |

nagy ér- legtevékenyebb Iskolaorvos, egészségtan­
tanárát osztotta be a debreceni közép-, 
középfokú- és szakiskolákhoz szolgálat 
tételre.

Az eddig elért eredmény, az, hogy a 
.állás- és közoktatásügyi minisztérium 
egyszerre szerte az országban huszon­
négy új állást szervezett, a tényleges 
szükségletet nem elégíti ki. Ezért a Sze­
gedi Orvosi Kamara az újabb felterjesz­
tésében azt kéri a vallás- és közoktatás­
ügyi minisztertől, hogy szerte az ország 
területén : Hódmezővásárhelyen, Szente­
sen, Békéscsabán. Gyulán, Makón és Ba­
ján is szerveztessék meg az iskolaorvosi 
szolgálat annál is inkább, mert a fel­
sorolt városok mindegyikében többféle 
iskolai intézmény és többféle tanintéz, t' 
van, amelyek mind egylől-egyig úgy a 
tanintézetek, mint az intézmények igen 
nagy tanuló létszámmal működnek. En­
nélfogva tehát így nemcsak az említett 
városok, hanem azok közelebbi és távo­
labbi környékének egész lakossága szem­
pontjából egyaránt igen fontos, hogy az 
iskolacgészségvédehró szolgálat — mi­
ként itt nálunk Debrecenben — úgy ott 
is még ebben a tanévben kezdetét vegye.

— Beverték az orvos ablakát a 
Bethlen-utcáa. Pénteken az elsöté­
títést gyakorlatok idején dr. szo- 
tyori Nagy Kálmán orvos, Beth.len- 
utea 1. szám alatti lakásának abla­
kát ismeretlen tettesek kővel be­
zúzták. Az orvos fel jelenésére a 
rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított az lablakzúzók kézrekerité- 
sére.

Ha karácsonyra
mindent „TflHPHEKOSSflGHíl“ vesz!

ADOSAGA GOND VAGY TEHER SOHASEM LESZ!

a

Mert amennyit erre havonta lefizet
Nyomban ugyanennyi uj hitelt szerez!

így pedig havonta előálló újabb szükség­
leteit ZAVARTALANUL ELÉGÍTHETI KI

TAKARÉKOSSAG kötelékébe tartozó

124 elsőrendű üzletben.
Szerezze meg a ..Takarékosság“ vásárlási 

igazolványát!
Díjtalanul nyújtja a Központi Iroda Deák Ferenc-utcn 6.

I

Szcge.lt
%25e2%2580%25a2%25c2%25bbko.Uk
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Nagymagyarország felé 
Csehszlovákia összeomlásának története áprilistól 

napjainkig 
írja: Kontor László

III.
Imrédy és Kánya Rómában

Az április óta történt csehorszá­
gi események rohamlépésben vitték 
a kisebbségekből összetákolt cseh­
szlovák köztársaságot a teljes bom­
lás felé. Kétségtelen, hogy ezt a 
bomlási folyamatot elsősorban az 
Ausztriával megerősödött Németor­
szág segítette elő erélyes lépéseivel, 
de világos volt, hogy

egyidejűleg megoldásra kerül 
a magyar és lengyel kisebbsé­

gek ügye is.
Természetes dolog, hogy Magyar­
országnak ezekben a napokban" ki­
kellett mélyítenie már meglévő 
kapcsolatait a baráti nagyhatal­
makkal. Ezt célozta vitéz Imrédy 
Béla miniszterelnök és Kánya Kál­
mán külügyminiszter római látoga­
tása, melyre julius 17-én indultak 
el a magyar államférfiak.

Az olasz nép káprázatos fogadta­
tásban részesítette a magyar mi­
niszterelnököt és külügyminisztert. 
A magyar kormányférfiak fontos 
tanácskozásokat folytattak a Dúcé­
val és Ciano olasz külügyminiszter­
rel, melynek eredménye az olasz­
magyar kapcsolatok kimélyülése és 
az őszinte baráti érzés fokozása 
volt. A római események beigazol­
ták,. hogy Olaszország nem fogja 
elfelejteni Magyarország magafar 
fását' az abeszin háború ’alatt é

Róma minden körülmények 
között kitart Budapest mellett.

CSEHORSZÁG ÜJRA 
MOZGÓSÍT

Julius 16-án Csehszlovákia újabb 
korosztályokat hívott be. A határo­
kat különösen a német és magyar 
határsávot megrakta katonasággal. 
Lázas sietséggel

géppuskafészkeket, ágyúállá­
sokat építettek

a határok mentén annak ellenére, 
hogy sem német, sem magyar rész­
ről nem történtek határraeiiti csa- 
patössze vonások.

Henlein julius 19-én 14 pontban 
foglalta össze a csehországi kisebb­
ségek követeléseit.

Anglia egyre intenzivebben kez­
dett közreműködni a cseh válság 
megoldásának elősegítésében. Egy-

o:

■ v

VEGCSkSZOLO
rtlTORGYARTOMESTER 

SZECHENYI-UTCA42 
"TELEroN- •>

sl

mást követik a diplomáciai tárgva- 
laso.t, melyek leszögezik, hogv a 
csehszlovákiai kisebbségek kérdé­
sét békés utón kell megoldani, de 
ezt a békés megoldási módot nem 
tudtak megtalálni.

a négyhatalmi konferen­
cia ELSŐ TERVE

A Giornale d‘ Italia julius 23-1 
értesülése szerint felmerült az terv 
hogy

Franciaország, Olaszország, 
Anglia és Németország a cseh 
kérdés megoldására értekez­

letre ül össze.

Ezen az értekezleten «z olasz érte­
sülések szerint kidolgoznák a ki­
sebbségi kérdés megoldási terveze­
tét és azt megküldenek Prágának. 
A cseh kormány nehezen térhetne 
ki a négyhatalmi döntés elfogadása 
elöl.

Prágában siettek megcáfolni ezt 
a hirt. Hozzátették a cáfolathoz, 
hogy

Csehszlovákia különben sem 
fogadhatná el annak a négy­
hatalmi értekezletnek a dönté­
sét, mely az ő megkérdezése 

nélkül határozna sorsáról.

A MAGYAR
NYELVTÖRVÉNYJAVASLAT
Julius 25-én Hodzsa miniszterei • 

nők utasítására átnyújtották a ma­
gyal’ pártok törvényhozóinak a 
cseh kormány nemzetiségi statútu­
máról s nyelvhasználat jogáról .szóló 
törvényjavaslatát Az önkormány­
zatról szóló javaslatot azonban még 
akkor sem közölték a magyar párt­
tal.

Julius 26-án elkészült a cseh 
nemzetiségi alkotmány tervezete. A 
tervezet alapelve az, hogy 

Csehszlovákiában minden pol­
gár egyenlő jogokkal rendel­
kezik. Ez a tétel már addig Is 
benne volt a cseh alkotmány­
ban. de soha nem érvényesítették. 
A továbbiakban a nemzetiségi 

hovatartozás kérdését, majd » nem­
zetiségek arányos közéleti képvise­
letét tárgyal ia.

Rrody András, a ruténség vezére

az egyik szudétanémét lapban ér­
dekes cikket írt. Bejeléntette, hogy 

a csehek olyan autonómiát 
ígértek a ruszin népnek, mint 
Horvátországnak volt a háború 

előtt.
Az autonómiatervezetbén foglalt 
ígéreteket azonban a csehek 

már az első napokban meg­
szegték.

hűen a húsz éves politikai szoká­
sukhoz.

Lord Runciman 
kiküldetése

Julius 26-án ülést tartót! an-

goi parlament. Chamberlain hatal­
mas beszédet mondott és ebben ki­
fért a cseh kérdésre is. Hangoztat­
ta. hogy Csehszlovákia kisebbségi 
ügyét a legrövidebb időn belül el 
kell intézni, mert különben

Prága lángbaboríthatja egész 
Európát.

Bejetantette.hogv Anglia a béke 
megőrzése cél jóból

megfigyelőt küld ki Prágába 
a helyzet tanulmányozására 

és az angol kormány ennek jelenté­
se alapján teszi majd meg javasla­
tát a cseh kisebbségi kérdés ren­
dezésére.

A megbízatást lord Runciman 
vállalta, 

akinek niem döntőbírói, csak egvi 
szerű 

megfigyelői szerepe lesz 
Prágában.

Az angol parlament nagy le.lke- 
sedés-el fogadta el Chamberlain 
javaslatát. Lord Runciman kikülde­
tésével eerv uj korszaka nyílik meg 
a cseh válságnak. A lord' tanulmá­
nyai száz százalékig beigazolták 
azt. hogy a párizsikörnyéki békék 
mozaikállamának rövid időn belül 
fel kell bomlanla, mert a lehetetlen 
földrajzi és néprajzi tényezőkből 
összerakott ország politikusai hu-z 
éven keresztül hazugsággal és ter- 
i-orral kormányoztak és ebből mt 
álláspontjukból nem akarnak en­
gedni.

PRÁGA FÉL RÜNCIMANTOL
Mikor az angol kormánv kiküld­

te Runclmant Csehszlovákia ki­

Legszebb ajándékok 
karácsonyra

gyöngygaliérok, Övék, sálak, kézi­
munkák legdivatosabb kivitelben, 

valamint csatgombbehüzás 
olcsó árban,

dr. Miklósnénál
Piac-u. 28,, I. emelet.

sebbségl kérdésének +■ - .’mánvo- 
zására, még csak a uér -u, agyar, 
lengyel, tót és rutén mmze. ségek 
autonómiájáról ■ beszéltek, tehet 
Prága is Ígérgetett. A -sebe még­
is félték Runciman k Lilid résétől, 
mert tudták, hogy m él .slátásii 
diplomata olyan dolgok:/, jog ész­
revenni Prágában. * nelyeke-t ha 
nyilvánosságra hoz, egyszeribe’ ösz- 
zed fül a csehszlovák kártyavár. 

Egyerí politikai körök azonban op­
timistán viselkedtek és sajtójuk 
utján ezt az optimizmust igyekez­
tek beoltani a cseh .közvéleménybe 
is. Kidomborították azokat az elő­
nyöket. róelvekkel a lord látogatása 
járhat. Ezek közül prágai .szem­
pontból az volt, hogy ezáltal ewi- 
leg si.kerüf olyan helyzetet teremte­
ni. mely szükségtelenné teszí a 
„veszedelmes“ és akkor már erő­
sen kisértőt szudiétavidéki népsza­
vazást. A eseti félhivatalos lap 
azonban élesbangú cikkben bírálja- 
lord Runciman megbízatását ős azt 
írja, hogy az angolok ezzel a kikül­
detéssel még csak fokozni akarják 
a Csehszlovákiára gyakorolt nyo­
mást.

NEM KIELÉGÍTŐ A CSEH 
STATUTl FMTER VEZET

Az egyesült Magyar Párt tör­
vényhozói augusztus 3-ám Prágá­
ban értekezletet tartottak Szüllő 
Géza elnökletével. Az értekezleten 
meghallgatták azoknak a blzoftaá- 
goknak jelentését. melyeket a Hod- 
z.saféle «tata tűm te rvezet és nyelv­
törvény tervezetének tanulmányo- 
zására kiküldtek. A párt ezután ál­
lást foglalt a tervezetekkel széni­
ben. Megállapította, hogy a cseh 
köztársaságban élő magyarság jog­
állománya nem éri el a jog mérté­
ket és mélyen alátta van annak az 
erkölcsi mértéknek. amelyet a 
nemzetek nyugodt és békés együtt­
élésének gondolata kíván meg.'

A pártnak átadott statutum- 
tervezet pedig a párt által fel­
vetett kérdésekre nem ad vá­

laszt. sem megoldást.
Általános alapelveket tartalmaz, 
melyek már eddig is kodifikálva 
voltak és nem orvosolja a legsulvo- 
sabb sérelmeket.

(Folytaitjuk.')

A vidéki úrikőzőnség
kedvenc hotelje az.

ESPLANADE
N A G Y S Z Á L L O D A 

Budapest, HL, Zsigmond-u. 38/40* 
Telefonok: 151-735., 151-738., 157-2V0. 

Szemben a világhírű Lukács­
fürdővel és Cuásr.árfürdővel, a 

Rózsadomb alján.
Teljes komfort, folvó melegvíz 

központi fűtés.
A Nyugati-pályaudvartól 1 I.is 

szakasz távolságra.
A szálloda teljesen újjáalakítva 

uj vezetés alatt áll.
Olcsó szobák pcnslóval. 

anélkül.
Hosszabb tartózkodásra külön 

ENGEDMÉNY.
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kei meg lehet akadályozni, vagy leg­
alább is egy Időre késleltetni a további 
folyamatot, ha azonban az őszülés mar 
beállt, akkor egyetlen orvossága a festés.

DIVAT
Valamit a fiatal leány ruhatárá­

ról. A simavonalú divathullám, 
amely ma kétségtelenül uralja a vi­
lágot nagy választékot biztosit a 
fiatal lányok ruhatárának. A kétré­
szes ruhák, a kockás, csíkos anya­
gok minden változtatás nélkül meg­
felelnek a fiatal leányoknak. Az 
apró árnyalatok és a díszítések pe­
dig megvonják azt a bizonyos ha­
tárvonalat, amely a fiatal leány és 
a fiatal anya ruhatára között meg­
van.

Vegyünk egy néhány példát eb­
ben adíszítésben. A ruhák egyik 
legtöbbet szereplő dísze, élvitatha- 
tatlanul a virág. Legalábbis az idei 
divat nagyon kihasználja ennek a 
lehetőségeit. A fiatal leány a virá­
got kevésbé használja. Inkább egy 
kis muszlinkendőt, vagy batisztot 
tesz a zsebekbe s ezzel emeli ruhá­
ját. Nagy szerepet játszik a fiatal 
leány ruháinál a cipzár. A kabáton 
leggyakrabban a fiatalosabb, élén- 
kébí) gombdíszt választják el. de a 
háromrészes kosztümök blúzain sok 
kollekcióban szerepel a cipzár és 
nagyon sok esetben nem elöl, ha­
nem hátúi a nyaktól a derékig. V7- 
qyázat 1 Az elütő színű cipzár már 
nem divatos! Még a mintás anya­
gon is lehetőleg úgy választják meg 
a cipzár színét, hogy az az alapszín­
nel egyezzen. Sokat szerepel a cip- 
zárás blúz is. Ezeket a magas nyak 
előtt könnyed, finom drapirozású 
dísszel látják el.

A kockás kosztüm és a skótos 
mintájú kabátokat a nagyobbacska 
iskolásleányoknak csinálják. .4 szok­
nya egy-két hóllal, rakással díszí­
tett, a 'kabát csípőig ér. vagy deré­
kig és bőhátú. Ezt is díszítheti há­
tul egy-két ránc. Élénkíthetek a 
fiatalos ruhák egy-egy sportszerű 
bőröv, élénkszinü. vagy skótos sál 
stb. alkalmazásával. Gyakoriak az 
ellentétes színű zsebek, amelyek 

ban a ruha színével azonos 
i fonálból van sűrűn steppelve. 

Befejezésül: legfőbb feladata az 
ilyen ruháknak, hogy kihangsúlyoz­
zák annak korát, aki viseli.

KOZMETIKA
Mlírt ősiül meg »' ember ? A haj 

őszülése mindig komoly fejtörést okorott 
— pedig őszintén megvallva, ez ellen 
nem igen van orvosság: hiszen azok a 
fehér hajszálak az évek múlásával egye­
nes arányban nőnek.

A korral járó őszlllés élettani folyamat. 
A haj színéi a henne foglalt festékanyag 
és a veiőállományhan felhalmozódott le­
vegő szabályozza. Az őszillésnél vagy 11 
festékanyag képződése szűnik meg. eset­
leg csökken, vagy a léggel telt üregek 
szaporodnak fel. Sok esetben fiatalkor­
ban is megtörténik az őszülés. Ennek 
oka. eltekintve a családi hajlamosságtól, 
az Idegrendszer állapotával függ össze. 
Túlhajtott munka, gondok, kevés alvás, 
általában az észszeriitlen életmód fokoz­
zák nagymértékben az őszüli»:.

Súlyos betegségek (tífusz, skarlát stb.) 
valamint súlyos lelki megrázkódtatások 
hatása alatt történhet meg az őszülés 
sokszor nagyon gyors lefolyású őszlllés.

Segíteni ezen nem Igen lehet. Amikor 
még nem állt he a teljes őszülés, csak 
annak szórványos előjeleit tapasztaljuk, 
akkor bizonyos preventív inlézkcdések-
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Gyermekek kozmetikája
Sűrűhajú gyermeket csak ritka, nagy 

fogúfogú fésűvel szabad fésülni, hogy ne 
húzzuk a haját. Inkább többet kefélni ! 
A fésűlés különösen a göndörhajúaknál 
óvatosan, alulról felfelé történjen. Hajai 
gyermekeknek becsavarni nem higiéni­
kus. Tönkreteszi a baját, fejbőrét és az 
egészségnek is árt. Csatoljuk a fürtöket 
oldalra, hogy ne lógjanak a szemébe.

Ha a gyermek hasa fáj, nagyon jó 
szolgálatot tesz a meleg, a villamos ter- 
mofor vagy melegítő' (hacsak az orvos 
mást nem rendel).'Ezeknek a használatá­
nál azonban nagyon sok figyelemre van 
szükség, mert a hő változása, különösen 
az erősödése sokszor árthat is. Könnyen 
átforrósodik: vagy- ki is éghet s ilyen 
esetekben tűzveszélyes is.

Jó tudni
• s • hogy posztócipőt szalmiákoldattal 

(3:10-hez) lehet tisztítani, vagy benzin 
magnézia keverékkel.

. . . hogy a mosásnál igen jó szolgála­
tot tesz, ha a vízhez szalmiák-szcszt ke­
verünk, nem árt a ruhának és fehérít 
Használata a következő : Altatáshoz --0 
liter vízhez vegyünk 1 deciliter szalmiák­
szeszt. Ebben egy éjjelen át áztassunk, 
persze szappan is legyen benne. Azután 
kimossuk, mint rendesen. A kifőzéshez 
pedig megint teszünk 30 liter vízre 1 deci 
szalmiákszeszt, a szappan és kevés szó­
dán kívül. Utána alaposan több itszla 
vízben kiöblítjük. Szép fehér lesz így a

KONYHA
Majonéze» fogolymell. A foglyokat sza­

lonnaszeletekkel szép pirosra sütjük. A 
fogoly megsült mellehúsát lefejtjük a 
csontról, felszeleteljük és sűrű majonéz­
be belerakva jégre állítjuk. A megmaradt 
fogolybúst szintén lefejtjük a csontokról, 
kevés libamájat vagy sertéshúst adunk 
hozzá és pástétomot készítünk bclö.e 
aszpikba fagyasztva tálaljuk.

Vadpüréleves. A vadaprólékból — ame­
lyet más étel készítéséhez nem igen hasz­
nálhatunk — ha nem nagyon állott, ki­
tűnő, jóízű levest készíthetünk. Egy kilo­
gram csontról lefejtett vadhúst kétszer 
áldarálunk 1 és fél liter vizet öntünk rá. 
megsózzuk, két tojás fehérjét keverünk 
el benne és beletesszük mindazt a zöiö- 
séget, amit húslevesben szoktunk hasz­
nálni. Két óráig lassan főzzük és tetszés 
szerinti húslevesbe való tésztafélével ta­
láljuk.

Fogoly kelkáposztában. A megtisztított 
foglyot nagy szalonnaszeletekkel beborít­
juk és félig megsütjük. Annyi kelkáposz­
tát készítünk, ahány foglyot sütünk. A 
kelkáposztát sósvfzben kissé megfőzzük, 
szilára téve lecsurgaljuk a vizet róla, a 
kelkáposztát középén kettévágjuk, be­
helyezzük a félig megsült foglyot az 
egyik kelkáposzta felébe, a másikkal be­
borítjuk. Tűzálló tálba rakva bőven meg­
locsoljuk tejfellel és megsütjük.

e*

Az építőmesterek akciója a tatarozást adó 
kedvezmény meghosszabbításáért

Az 'építőmesterét szövetsége a 
legutóbbi közgyűlésén olyan intéz­
kedések megtételére kérte az ille­
tékes hatóságokat. amelyek nagy­
ben elősegítik az építőmunka foko­
zottá bb mégi nd u 1 á síi t.

Az építőszakma érdekképviseletei 
a tatarozást adókedvezmény meg­
hosszabbítását kéri', mert az de­
cember 31.-vel lejár. Fontos előter­
jesztése az építőiparnak a légoltal­
mi óvóhelyek építési .szabályzatának’ 
enyhítésére irányul. Ez a kérés 
vasbetonszerkezeti megkönnyítést

Szociális szempont érvényesül 
a bőrárak megállapításánál

Az árvizsgáló bizottság befejezte 
a borának felülvizsgálását és ál-tag 
g_ io%-os bőrármérs^klést esz­
közölt. A bőrárak megállapításánál 
a különböző börmi nőségek kalkulá­
cióját más-más szempontból bírálta 
el az árelemző bizottság. Az elbí­
rálást a szociális szempontok niesz- 
szemenű figyelembevételével esz­
közölték.

Az árleszállítás következtében hét százalékos 
emelkedésre számítanak a cukorfogyasztás 

terén
Az egész ország nagy örömmel 

fogadta a cukor áránalj leszállítá­
sát. ami az Tmrédy-kormány egyik 
igen jelentős teljesítménye szociális 
téren. A falusi nép életviszonyait 
tanulmányozó írók és szakemberek 
már régen megállapították, hogv a 
mezőgazdasági lakosságnak, külö­
nösen pedig a gyermekeknek több 
cukorra van szükségük és ehhez 
csak úgy juthatnák hozzá, ha ol­
csóbbá teszik a cukrot. Ezért a kor­
mány elejétől fogva programjába 
vette a cukorár leszállítását, ame­
lyet kétszeresen aktuálissá tett a 
Felvidék visszacsatolása. A Felvi­
déken ugyanis alacsonyabb cukor­
árak voltak úgy. hogy az árleszál­
lítás aktuálissá vált. .

Húsz százalékkal Csökkentették 
a cukor árát és az árleszállítás ked­
véért minden tényező nagy áldoza­
tokat vállalt. Az árcsökkenés költ­
ségeinek kétharmad részét a cukor­
gyárak válla-',ták, amelyekre ez a lé­
pés sokmilliós bevételcsökkenést je­
lentett. A kiesésnek körülbelül egy- 
harmadrészét vállalta a 
amely lemondott a 
származó jövedelmének 
szérűi. Végül maguk a 
vállaltak egy részt _ és 
anyag-ár

kincstár. - 
cukor-adóból 
jelentős ré- 
tarmelők is 

a nyer.s- 
csökkentésével hozzájá­

rultak a cukorárak olcsóbbátételti­
ll ez.

Most már az állam, az ipar és a 
termelők egyaránt érdeklődéssel 
várják, hogy az árleszállításnak mi 
lesz az eredménye.

A cél nemcsak az, hogy az ország 
lakossága olcsóbb cukorhoz jusson, 
hanem az is, hogy, több cukrot fo-

1938 december 11, vasárnap 

kíván. mert a mai előírás szerinti 
óvóhely-építkezés igen költséges és 
ezért roagá-nházak tulajdonosai ke­
vés óvóhelyet építtettek. Ugyan­
csak kérik, hogy az ötven százalé­
kos tatarozást kedvezményt az óvó­
helyépítésnél emeljék fel. Egyben 
kérik, hogy az óvóhely építésénél: 
költségeit a háztulajdonosok rész­
ben lakókra háríthassák át. Ez átlag 
2—3 százalékos házbéremelkedést 
jelentene az óvóhellyel bíró házak­
ban.

Azoknál a bőrfajtáknál, melyek­
ből a tömegcikkek készülnek, a sze­
gényebb néposztályok 'részére, az 
Sí-leszállítás nagyobb, mert kisebb 
rezsi és haszonkulcs nyert alkalma­
zást. mint a drágább és úgyneve­
zett luxus-bőröknél. A drágább mi­
nőségű bőröknél az árleszállítás o 
és 5 százalék között történt.

gyasszon. Erre különösen a vidékéé 
van szükség. Budapesten ugyanis a 
cukorfogyasztás fejkvótája a külföl­
di állapotokkal összehasonlítva, -- 
aránylag kedvező. A vidéken azon­
ban a fogyasztási fejkvóta Igen ala­
csony. főleg ott van javulásra szlik-

Az Imrédv-kormány reformprog­
ramja a cukorfogyasztás emelését 
nemcsak az ároldalról vette célba- 
hanem a jövedelemoldalról _ is. A 
most megvalósítás előtt álló refor­
mok éppen azt célozzák, hogy a< 
otszág széles rétegeinek fogyaszto- 
kénességét emel lék.

Nemcsak a földreformoknak i> 
terén várható óriási kihatásra ke.l 
rámutatni, hanem a rövid Időn be­
lül megvalóé'iiló reformok közül a 
családi munkabérrendszer életbe­
léptetésére. a köztisztviselői pótlék 
felemelésére. antflv igen jelentő­
réteg azonnali vásárlók pe*-:'gemel 
kedését vonja maga után és Mn*'y- 
re vonatkozó javaslat valószínűié ' 
még az év végéig tető alá körük 
Az árleszállítás nyomán vá-rha'ó < 
.»-zúzalékos fogyasztás emelkedrseii 
felül feliéit az, egész-édesebb jövede­
lemeloszlás is erősen fooí-i éreztetni 
Itatását a cukorke.resletbe.ii. /'»>- 
hogy az árleszállítás révéti az aV'im 
és az ipar bevételélten várható ki' 
esés rövid időn belül kie-uvenlí'ó 
ilik. .»őt a cukorfogyasztásból var­
ható bevételek emelkedésére lehe 
joggal számítani.

FIZESSEN ELŐ
A „DEBKECZEN1 UJSAG ‘-RA í
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hírek
Hiszek egy; Istenben,
Hiszek egy hazában, ti’
Hiszek egy Isteni őrük Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

(:) A kollégiumi Diákszövetség 
decembert összejövetelét az úl rend 
szerint 1.4.-én, szerdán este hat óra­
kor tartja az Angol Királynő zöld­
termében. Dr. Nagy Jenő az el 
hunyt Somogyi Zoltánt méltatja 
.szertárának nagynevű mecénását.’ 
Balogh Ferenc professzornak ha­
lála negyedszázados évfordulóján 
dr. Nagy Sándor állít hozzáillő em­
léket. A víg számokról sem feledke­
zik, meg a rendezőség. Csobán 
Bndre diakadomákat ad elő. Sze­
mes Károly pedig a visszatért Fel­
vidéken járt cserkészek víg eseteit 
ismerteti. Diák testvéreket, érdeklő­
dőket ez úton is hívja a réndező- ”ég.

V

— A Tégláskerti Asszonykor m.i 
délután 4 órai kezdettel teadélutánt 
rendez az Olvasókör helyiségében a 
következő műsorral : i. Gyűl éke­
zeti ének CV. zsoltár 1. verse. 2. 
Imádkozik Birinyi János segéd-lel­
kész.’ 3. Szász Károly: A hitetlen 
c. versét szavalja Doros Teréz le­
ányköri tag. 4. Hegedű szólót ad 
elő Véghváry Lajos joghallgató. 5. 
Előadást tart. Török Tíboi* tanító­
képzői ntézeti igazgató. 6. Szólót 
énekel harmonium kísérettel Szi- 
gethy Károly IV. é. tanítóképzős. 
7. Ady : Álmom : az Isten. Az Ur 
érkezése c. verseket szavalja Fülöp 
Gyula IV. é. tanítóképzős. 8. Hege­
dűszólót játszik Berendi Béla TV 

■é. tanítóképzős. Teafelszolgálás után 
a teadélután énekléssel és Birinyi 
János segédlelkész imádságával ér 
véget.

— ■ Vetítettképek az Alpokról. 
..Dóczisták az Alpokban" címmel 
tartja december 13.-án, kedden este 
fél 7 órai kezdettel vetftettkénes 
előadását a Déri Múzeumban Het- 
tesheimer Ernő leánygimnázium1 
tanár. Az előadás keretében az isko­
lai kirándulások elevenednek fej .« 
szehhnél-szebb képek Ismertetik az 
Unok szépségeit, túrista sz.-mnoní- 
ból páratlan hegyvidékeket. Belépő­
díj 20 fillér, jegyek előadás e’ött 
kaphatók a Múzeumban levő pénz­
tárnál. Bérletjegyek érvényesek.

— Közel negyvenezer kézbesítés 
novemberben. Az 1. fokú közigaz­
gatási hatóság keretében működő 
kézbesítési iroda novemberben 
37.088 kézbesítést végzett, Ezek kö­
zül Debrecen város hivatalos ügyei 
14 652. m. kir. bírósági és ügyész­
ségi ügvek 9,889. ioatri és kihágás! 
ügyek 2,557, helybeli állami és 
egyéb ügyek 3.758. vidéki állami és 
egyéb ügyek 2.875. hirdetmények 
895. a postahivatalok által kézbesí­
tésre kiadva ajánlott és közönséges 
levél 2,462 volt.'

Mentők telefonszáma ; o_ 4.
Rendőrség telefonszáma20—45.

Gyógyszertárak éjjelt szolgálata: 
„Megváltó“ ’ Piac-n. 18. a Bikával szem­

ben. — „Tisza", Jónap Aladár, Magoss 
Győrgy-tér 9. a kórházzal szemben. — 
„II. Rákóczy", Arany S. A. örökósel 
Külsővásártér és Miklós«, sarok. — 
..Nádor", Németh László, Szt. Anna n 
64. Vígkedvű M. utcával szemben.

Segélynyújtás a pénteki légvédelmi gyakorlat alatt

CSALÁDI ÉRTESÍTŐ
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Eljegyzés: Nemes Koús György 
uy., járásbírósági aleluök és nejé. 
Visky Lőriucz Klára leánya. Mária 
ó tordai Vasady Lajos ny. m. kir. 
tanfelügyelő és neje, néhai nemes 
Sztankoylts Margit, fia. dr. tordai 
Vasady Lajos jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett.

Esküvő: kisfalusi Miklóssy Mária 
(Debrecen) és vitéz varsányi Slmo- 
nyi János földbirtokos (Mezőkövács- 
báza) december 10.-én a íjberéziá* 
num kápolnájában házasságot kötöt­
tek. Az esket ősi szertartást Jandik 
páter végezte. Tanuk voltak : vitéz 
Bodor Sándor ezredes és Pösghl 
Nándor, ny. ezredes.

— Hány új lakás épült november­
ben Debrecenben. November hónap 
folyamán Debrecenben keletkezett 
9 egyszobás. 4 bárom szobás és 5 
kétszobás lakás, ezzel szemben meg­
szűnt- 6 egyszobás, 5 kétszobás és 1 
háromszobás lakás.

— Egy hónán alatt három tűz vo’t 
Debrecenben. Novemberben a vá­
ros területén 1 mühelytűz. 1 tetőtűz 
1 transzformátortűz. ö-'szz-en telni' 
3 tűzeset fordult elő. A kár értéke 
709 pengő, amiből biztosítás révén 
500 pengő térül meg. Novemberben 
összesen 574 mentési eset volt, kö­
zülük sebészeti bánta’m.'ik 106, bel­
ső bajok 36. egyé-fi balok 3. szállí­
tás 282. mozgóőrség 145. vaklárma 
és téves jelentés 2. Az esetek kö­
zött 10 öngyilkosság volt, módjuk 
mind mérgezés. Első segélvben ré­
szesült 79 férfi. 48 nő és 18 gyer­
mek, összesen 148 egyén.

— Hócinőt tökéletesen javít 
Orbán gumiUzem. Piac-utca 7.

— Orvos! rendelő megnyitása. A 
Vallás és Közoktatásügyi Miniszter 
úr által a debreceni középiskolák­
hoz beosztott Iskolaorvos egészség­
tantanár tir. Katona Ferenc egye­
temes orvostudo1’ és tedneve'ősi ta­
nár. a Magvar Kir. Posta Beteg­
ségi Biztosító Intézet körzeti kezelő 
orvosa folyó évi december hó 3.-án 
Debrecenben, Ferenc József-út 58. 
szám. TI. emelet 34. altó alatt, • * 
■i váfmégye ház melletti második 
házban, az úgynevezett Linoleum 
házban. — az általános orvosi gya­
korlatra berendezett m-agánorvo-i 
gyakorlatija berendezett, magán­
orvosi rendelőjét megnyitotta. Dr. 
Katona Ferenc orvos rendel : dél­
után 1 órától 3 óráig és este 6 órá­
tól 8 óráig. Fekvő betegekhez. or­
vosi vizsgálatokra, a délelőtti Isko­
lai tanítási idő kivételével. — tehát 
a hivatali elfoglaltságán kívül eső 
időben —, délután és este hívhat'' 
ki.

— A Déri Múzeum ma vasárnap 
10—1.-ig nyitva. Belépődíj nincs. Á 
Baltazár Dezső-utca 2. sz. iskolaépü­
letben elhelyezett Thaly-szoba kí­
vánatra az igazgatóság engedélyé­
vel , megtekinthető. Belépődíj ’20 
fillér. A múzeumi Közművelődé,«’ 
Könyvtár délelőtt. 10—12-ig nyitva.

— „Magyar.a magyarért“ A Deb­
receni írónők . Asztaltársasága 40 
pengőt adományozott a ..Magyar a 
magyarért" mozgalom céljaira a 
Debreczeni Újság—Hajdú föld út­
ján. Adományukat köszönettel ■nyug­
tázzuk és rendeltetési helyére jut­
tattuk.

— A Debreceni Olasz barátok 
Monti Köre tizenharmadikán, ked­
den este kilenc prakor az Angol 
Királynőben összejövetelt tart. Is­
mertetésre és megbeszélésre kerül 
az o'asz-magyar' Kulturális egyez­
mény. A tagok megjelenését kéri az 
Elnökség.

— Olajképek, rézkarcok és se­
lyemfestmények állandó kiállítása 
meglepő olcsó árak mellett, Tóth 
képkeretezőnél. Bocskay-tér 2. 
(Demke mellett) Telefon : 32-80.

— 463 állampolgársági és illető­
ségi bizonyítvány kérés egy hónap 
alatt. Debrecen város l. fokú köz- 
igazgatási hatóságához november 
folyamán illetőségi és állampolgár­
sági tlggvel kapcsolatosan 463 ügv- 
darab érkezett. Községi kötelékbe 
11 egyént vettek fel. állampolgár­
sági esküt tett 2 visszahonosított 
egyén. Kilátásba helyezte a város 
a községi kötelékbe, való felvételt 
2 külbonosnak. A városi házipénz­
tárba a községi illetőség elismeré­
sével kapcsolatban 210 pengő folyt 
be.

— Keresztül ment rajta a szekér, 
egy hét múlva meghalt, özvegy 
Csuka Jánosné 69 éves hajdúsám- 
soni gazdálkodó asszonyt egy hét­
tel ezelőtt súlyos sérüléssel a deb­
receni klinikára szállították. Ke­
resztülment rajta egy szekér és 
emiatt, szenvedte el a sérüléseke*. 
Pár napi gyógykezelés és ápolás 
után saját kérésére hazaengedték, 
ahol szombaton reggelre meghalt, 
minthogy gyanú van arra, hogy a 
halál összfüggésben van a gázolás­
sal, a debreceni ügyészség indítvá­
nyára a vizsgálóbíró elrendelte n 
holttest felboncolását és bevezette a 
vizsgálatot.

A közönségei 

érdekli, 
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hogy Debrecen vá­
ros kultúrális intézményei között 
az elmúlt esztendőkben a legna­
gyobb népszerűségre tett szert a 
Közművelődési Könyvtár, amely 
a Déri-múzeumban nyert elhelye­
zést és állandóan nagy látogatott 
súgnak örvend. .4 város költség­
vetéseiben évről-évre kellő mér­
tékben gondoskodik a könyvtár 
anyagának kibővítéséről, 'vala­
mint arról is. hogy a könyvtár 
olvasói minden igényt kielégítő 
folyóiratokkal, politikai-, tudomá­
nyos-, kultúráiig- és szaklapokkal 
legyenek ellátva. Ks a Közművelő­
dési Könyvtár valóban hasznosan 
szolgálta a közművelődés ügyét, 
mert a látogatók túlnyomó nagy 
része azoknak a kisemberek a 
sorából kerül ki, akik szűkös 
anyagi helyzetük miatt másutt 
ezekhez az ismeretterjesztő mű 
vekhez és sajtótermékekhez nem 
igen juthattak hozzá. Ezzel ma­
gyarázható, hogy az olvasó kö­
zönsége leginkább a kereskedő- 
é.s iparostúrsadalom fiatalságá­
ból. a kistisztviselők és nyugdí­
jasok köréből került ki. Egészen 
a legutóbbi időkig a látogatási 
idő úgy volt megállapítva, hogy 
éppen ezek ■ a dolgozó rétegek 
műhelyekből, üzletekből, hivata­
lokból való távozás után is hoz­
zájuthassanak olvasmányaikhoz 
s ezért hétköznaponként a könyv­
tár olvasóját este 7 órakor zár­
ták. November elején azonban 
olyan intézkedést adtak ki, hogy 
a Közművelődési Könyvtárat dél­
után háromnegyed 6 - őreiig tart­
ják hétköznapon!;int nyitva. Az 
olvasási időnél; ez a korlátozása 
nagy meglepetést keltett a láto­
gatók körében, hiszen ezzel jó­
formán lehetetlenné vált, hogy 
azok az érdeklődök, akik hivata­
lokban. üzletekben és műhelyek­
ben vannak elfoglalva, túlnyomó 
részben délután 6 óráig, — igény­
be vehessék a könyvtárt. Mivel 
pedig nyilvánvaló, hogy a Köz­
művelődési Könyvtár rendelte- . 
tése az. hogy a kultúrát terjesz- 
sze, az ismereteket gyarapítsa, 
éppen annak a néprétegnek a kö­
rében. amely szűkös anyagi vi­
szonyai miatt könyvekre nem ál­
dozhat, feltétlenül szükséges, 
hogy visszaáll ittassék a régi
rend, a hétköznapi 7 órás záróra, 
sőt kívánatos volna, éppen a fel­
sorakoztatott indokok alapján, 
még az eddigieknél is több láto­
gatási időt biztosítani. Meg va­
gyunk arról győződve, hogy ez a 
több oldalról felmerült óhaj az 
illetékesek részéről méltánylásra 
fog találni.

— Ne vegyen cserépkálvhát míg 
meg nem tekintette Krisch kály 
hásinester cserépkályha raktárát. Is­
potály-tér 1. sz. (Nagyállomásnál) 
Telefon: 12-18. Vállal minden “ 
szakmába vágó munka*.

Az. idén rendezett TIKÄV 
iparos és mesterverseny nyertesei 
részére a díjakat, továbbmenőleg a 
szorgalmi emléklapokat és a Deb­
recen és Vidéke Ipartedület által 
elnyert mesterserleg átadása decem­
ber 11.-én, vasárnap este 7 órakor 
történik meg az Ipartestület dísz­
től méhen. Majd ezt követőleg tár­
sas vacsora lesz ugyancsak az Ipar­
testület dísztermében. Ez ünnepé­
lyes átadásra úgy az érdekelteket, 
mint az érdeklődő iparosokat, az 
Ipartestül el elnöksége meghívja. A 
vacsora ára 1’0 pengő. Ital küTr- 
fizetendő.
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A református templomokban i
Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr. 

Soós Béla, d. n. 5 órakor Scenes László. 
Kistemplomban d. e. 9 órakor K. Kiss 
László, 11 órakor Uray Sándor, d. u. 5 
órakor Csutoros Sándor. Kossuth utcái 
templomban d. e. 10 órakor Baja Mi­
hály, d. n. 5 órakor dr. Bartha Tibor. 
Káról! G.-téri templomban d. a. 0 órakor 
dr. Farkas Pál. Ispotály-templomban 
d e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. n. 5 
órakor Kulcsár Dezső. Árpád-téri temp­
lomban d. e. 10 órakor dr. II. Kiss Géza, 
d u. 3 órakor Püsky Imre. Homokkerti 
templomban d. e. 10 órakor Kovács Jó­
zsef. d. u. 5 órnkor Szilágyi László. Nyi­
lastelepi templomban d. e. 10 órakor 
Mezey Béla, d. ti. 3 órakor Orosz János. 
Csapókerti templomban d e. 10 órakor 
dr. Dancsházy Sándor, d. ti 3 órakor 
Kovács Kálmán. Ke.rekestelepi templom 
ban d. e. 10 ór Arr Kulcsár Ferenc, d. n 
fi órakor Kulcsa/ Ferenc. Nyálas! áll. is­
kolában d. e. 10 órakor dr. Lencz Sán­
dor. Tégláskerti áll. iskolában d. e. 10 
órakor Birinyi János. Egyeken d. ti. 3 
órakor Siposs Imre. Olajütői imaházban 
d u. 3 órakor Mezey Béla. Horthy-kór- 
házban d. e. fél 9 órakor Nagy Sándor.

Tanyai istentiszteletek: Ondód II. Ved- 
res-dfilő d. e. 11 óra : Rápolthy Árpád 
Kunpálhalm d. n 2 óra: Rápolty Árpád. 
Szepes d. e. 10 óra: Papp Géza. Macs 
d e. 10 óra: László Lipót. Palag d. e. 0 
óra: Erdei Mihály. Kismacs d. e. 2 óra : 
László Lipót. Pipóhegy d. e. 11 óra: 
Bárdi Ferenc. Állóhegy d. n. 2 óra: Bárdi 
Ferenc. Haláp d. e. 10 óra: vitéz Szabó 
Endre. Bánk d. e. fél 10 óra: Biró Béla. 
Szíkgát d. n. 2 óra: vitéz Szabó Endre. 
Diószegi-út d. e. 11 óra: Biró Béla.

A róm. kát. templomokban :
Rendes szentmiserend 0, 7, 8.20, 0 óra­

kor. Féltfzkor nagymisét tart és szent­
beszédet mond Láng Pál pápai kamarás, 
plébánoshelyettes. Délben 11, háromne­
gyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertségi 
kápolnákban következők mondanak szt. 
misét: Csapókertben Kummergruber
Emil. Homokkertben dr. Rassovszky Kál­
mán. Nyilastelepen Kiss László, Auguszta 
szanatóriumban Horváth Kálmán, Hai- 
dúsámsonban Nórák Gyula, Józsán dr. 
Szabó János.

A gór. kai. templomban 
reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, d. «. 
8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 
10 órakor nagy szt. mise, a szt. beszédet 
Fekete Lajos s.-lelkész mondja, három­
negyed 12 órakor csendes szt. mise, dél­
után fél 4 órakor rózsnfözérájtntosság, 
4 órakor vecsernye és szentségimádás.

Az evangélikus templomban 
vasárnap d. e. 9 órakor ifjúsági isten­
tisztelet. Prédikál Lábossá Lajos. D. e. 
10 órakor és este 5 órakor gyülekezeti 
istentisztelet. Prédikál mindkét alkalom­
mal Pass László. Délután félnégy óra­
kor a középiskolás leányok bibliaórája a 
Miklós-utcai evangélikus iskola TV. szá­
mú tantermében. D. e. Püspökladány­
ban, d. u. Hajdúszoboszlón szórványis­
tentiszteletet tart és prédikál Böjlös Sán­
dor.

Istentiszteletek ■ baptista imaházban. 
A Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
délelőtt fél 9—fél 10-ig imaáhítat, fél KI 
—fél 11-ig prédikáció, d. n. ß-8-ig val­
lásos estély vegyeskar- és zeneszámok­
kal. Szerdán este 7—8-1g bibliaóra. Pén­
tek este 7—8-ig imaóra.
C5 ■ r-1 ■<=>■<=>■ C3 ■ a •<=>■ O ■ C3

(:)' Szádecz.ky-Kardoss Tibor 
egyetemi tanár illetékrendszerünk 
fejlődéséről és reformjáról tart elő­
adást december 16.-án, pénteken 
délután félhat órakor a Tisza István 
Tudományos Társaság J. osztályá­
nak felolvasó illésén a Déri Múze­
um előadó termében. Belépés díj­
talan, vendégeket szívesen Iáit az el­
nökség. A felolvasó ülés után az 
osztály tagjai zárt ülést tartanak.

DEBRECZEN! ’’"SAG —HAWUFÖLD

A Kormányzó névunnepe a Dácziban
A Dóczy Leánynevelfl Intézet 11, az. 

Lorántffy Zsnzsánna cserkészcsapata n 
Kormányzó l’r nevennpjn alkalmából, 
nagysikert! ünnepélyt rendezett. A cser- 
készcsapat építőn fejezte ki hódolatát n 
legelső magyar ember tránt és kérte Is­
ten áldásál az ö drága életére. A vendé 
geken kívül megjelentek dr. Papp Fc 
rene, dr. Vekerdl Béla és Péterffy I.ásztó 
Igazgatók vezetésével, az Intézet tanári 
testület« és az Ifjúság.

A magas színvonalú műsor első száma: 
Münnlch Éva segédvezelő Hadik óbester 
nótája e. darabot zongorázta nngy siker­
rel. Kitűnően érzékeltette a mii magya­
ros hangulatát.

Majd Rubcr Mngda Zlvuska költemény! 
tolmácsolt kifogástalan előadókészséggel.

A cserkészénckkar kedves szereplése 
után az egyik családvezető mondotta cl 
kiváló gonddal felépített, lelkes ünnepi 
beszédét. Megemlékezett a Novara hősé­
nek. » nemzet reményének 20 év előtti és 
a közelmúltban lefolyt diadalmas komá­

— A Kossuth-utcaj egyházrész 
Női Bizottsága december 11.-én, ma 
este 7 órai kezdettel a Dóczi pol­
gári iskola rajztermében az. egyház- 
részi tanácsosok és családtagjaik 
részére vacsorát rendez. A meghí­
vottak pontos megjelenését kéri a 
rendező bizottság.

— Elítéltek egy Iparossegédet, 
mert megsértette a mestert. Kovács 
Gyula debreceni iparossegédet be­
csületsértés miatt jelentette Tel Bu- 
lyovszky Dániel tetőfedő váltakozó 
és mester azért, mert Kovács egy 
alkalommal azt a kijelentést tette 
róla, hogy nem mester és annyit 
ént a tetőfedéshez, mint a hajdú a 
harangöntéshez. A debreceni tör­
vényszék dr. Tekay-tanácsa a teg­
napi tárgyalás után Kovács Gyulát 
becsületsértés vétsége miatt jog­
erősen húsz pengő pénzfbfintetedre 
ítélte.

Olcsó és maradandó 
tárgyak, fényképek, fényképnagyí­

tások. fényképezőgépek.

Berzéki műtermében
Piac-utca 38.. az udvarban 

és a Fotoszaküzletben, Piac-u. 16.

— Vattay Margit tánclntézetébcn 
össztánc december 18.-án. vasárnap 
7-12-ig a Szegények karácsonyára 
Thuróczy Gyula színművész közre­
működésével. (Az ajándékok ki­
osztása december 24.-án délután 
4—5-ig, melyre az érdeklődőket sze­
retettel meghívjuk.)

— Kerékpáros gázolásért negy­
ven pengő pénzbüntetés. Madár 
Katalin debreceni leányt gondatlan­
ságból okozott súlyos testi sértéssel 
vádolta a királyi ügyészség, mert 
ez év őszén a vámospércsi sorom­
pónál kerékpárjával szabálytalanul 
hajtott, és elgázolta az idős özvegy 
Kovács Mihálynét, akinek egyik 
karja eltört. A tárgyaláson a bizo­
nyítási eljárás befejezése után n 
törvényszék Madár Katalint jogerő­
sen negyven pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

— A „Csaba“ B. E, 15,-i avató 
dísztáborozását nagy várakozás előzi 
meg. Az ünnepi beszédet dr. 
Kreiker Aladár egyetemi ny. r. ta­
nár, a Csaba B. E. patronusa fogja 
tartani. A Csaba fel fogja avatni 
Debrecen és a vidék azon ismertebb 
és társadalmilag is jelentősebb or­
vosait, akik eddig még nem voltak 
tagjai : dr. Kulin TaWIó. dr. Siegler 
János, ifj. dr. Tankó Béla, dr. Ud- 
vardí László. dr. Szép Jenő. Az ava­
tás után a Bika Bocskay és Üveg­
termében tánc lesz, amelyen a ze­
nét a közszeretetben álló Fejes jazz- 
zenekar fogja szolgáltatni. Vezér- 
ség.

romi és kassal bevonulásáról. Rámula 
tott a Kormányzó Úr küzdelmes és áldá­
sos munkájára, nagy bölcsességére s a 
magyar Igazságba vételt rendíthetetlen 
hitére. Majd a határokon Innen és túl 
élő összes magyarok nevében Isten áldá­
sát kérte a Kormányzó Úrra.

Lelkes beszédét többször félbeszakítot­
ta a közönség viharos éljenzése.

A továbbiak során Cser Katalin a Kor­
mányzó Úrról Irt néhány lelkes hangula­
tú versét olvasta fel! a leánygimnázium 
énekkara egy Horthy nótát adott elő 
nagy tetszés mellett, majd Nagy Julia a 
Nemzeti Hiszekegyei szavalta cl. Az Un 
nepély a Szózattal ért véget.

A rendezőség a befolyt adományokat a 
Horthy Miklós Repülőalapra ajánlotta 
fel.

Lelkes beszédét töbször félbeszakította
A rendezés nagy munkájáért és az ün­

nepély sikeréért Kovács Margit tanárnő, 
cserkészparanesnokol illett elismerés.

»»•«•••©•••a********

— Dr. Révész Imre püspök Bu­
dapesten. Dr. Révész Imre püspök 
elutazott Debrecenből Budapestre, 
különböző tárgyalások lefolytatásá­
ra. A püspök vasárnap este már 
visszatér Debrecenbe.

—- Elrontott gyomornál és az ez­
zel összefüggő bélzavarok, felfúvó­
dás, émelygés, homlokfájás, láz, 
hányás, hasmenés, vagy szákszoru­
lás eseteiben már egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz is igen gyorsan, biztosan és kel­
lemesen tisztítja ki az emésztés út­
jait. Kérdezze meg orvosát.

— Elvesztett ékszer. Palotás Lász- 
lóné Honvéd-u. 34. szám alatti la­
kos pénteken elvesztett egy igen ér­
tékes aranyláncot függőkkel. A ká­
rosult .kéri a becsületes megtalálót 
hogy az aranyláncot, szolgáltassa 
be á rendőrségre, vagy juttassa el 
lakására.

(:) A Madárvédelmi Egyesület 
december 14.-én, szerdán délután 6 
órakor tartja emlékülését a Kollé­
giumi Diákszövetséggel együttesen 
az Angol Királynő vendéglő zöld­
termében, néhai dr. Somogyi Zoltán 
emlékére. Előadó: dr. Nagy Jenő 
elnök, aki a megboldogult madár­
tani, zoológiái munkásságát fogja 
méltatni és ismertetni.

— Schaff Margit tánciskolájában 
(Szár.nyaskerék) minden vasárnap 
5—8 óráig össztánc.

— TÜNDÉRI AJÁNDÉKOK KA­
RÁCSONYRA A JÓZSA ÉS JÓNA 
UTÓDÁNÁL SOMOGYI DROGÉ­
RIÁBAN. KOSSUTH ! TCA 6.

HÖTELRÍŐ
BUDAPEST

a város szivében

RAGYOGÓ
TISZTA

hideg-meleg folyóvíz
ERŐSEN

MÉRSÉKELT

ARAK

I" VII-, Kürt utca 6.
PÁTRIA kávéház mögött-
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Házasságok, vitéz Simányi 
János gazd. akad, hallgató, Gaz'd. 
Akadémia,—Miklóssy Mária Vár u. 
4. sz. Pálóczi Sándor dohánygyári 
munkás Óvoda utca 5.—Bődi Mária 
Táncsics utca 46. Erdős Lalos fm. 
Cserepes utca 5—Vass Eszter Tég­
láskert utca 65. Kulcsár Andor bá­
dogossegéd Balmazújváros—Osige 
Erzsébet Szondi utca 9. Jenes Gyu­
la gazdálkodó Hszoboszló—Kiss 
Mária Csillag utca 33. Szabó Árpád 
gép- és gyorsíró Mérte—Kádár Gi­
zella m. kir. postamesternő Vállaj. 
Zsják Pál magántisztviselő—Varga 
Mária Osóka-utea 12. Szilágyi Sán­
dor gazdálkodó—Szondi Katalin 
Kádár utca 59. Kerékgyártó Lász­
ló kereskedő, Könyök utca 8.—Bá­
nyai Margit Baross utca 17. Kecs­
keméti György gazdasági cseléd 
Szepes 17—Agárdi Róza Mester-u. 
36. Polyták Gábor tmáv. heggeszt. 
Csapó utca 68—Kiss Erzsébet Tele­
ki utca 72. Balogh Gábor fm. Fan- 
csika 7—Puskás Teréz Halép 3.sz. 
Tokaji János városi altisztr—Dúsa 
Rozália Doberdó utca 20—24.

Szőnyegekéi 
függönyöket, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Reasöné^ 
Debrecen, Kossuth-«.19

Születések. Rődi. Gusztáv ke 
Tékgyártó segéd, Kinizsi utca 56. 
leány Róza. Németi István ácase- 
géd, Bomemissaa-u. 9. leány. Ju­
liánná. Háló József klinikai'alkal­
mazott Horthy-kórház, leány, Er­
zsébet. Szabó Zoltán kereskedő se­
géd Jókai utca 25. leány, Ilona. — 
Tlyés István festősegéd Csillag u. 
52. leány Magdolna. Győrky János 
gazdálkodó, Bellegelő 223. fiú Já­
nos.

Halálozás. Petthő József ref. 7 
hónapos, Bellegelő 214. Masiika Sán­
dor ref. 2 éves Kölcsey utca 9. sz 
Juhász Jenő ny. máv. felügyelő r. 
kath. '72 éves. Sinay Miklós utca 
14—b. Balogh János ■zenész g. kath 
50 éves Magyar utca 8. Kovács Zol­
tán ref. 21 napos. Diószegi ut 28. 
Varga Gábor asztalos ref. 42 éves. 
Hajdúnánás. Bartha Ferencné ref. 
57 éves. Tanító utca 7. sz. Veress 
LászlénÁ. ref, 69 éyrs. Bellegelő 42

A Köztemető novemberi bevé­
tele. November havában a bezárt 
felekezeti temetőkben levő holttes­
tek kiásására és a Köztemetőben 
újraeltem'eitésére a hatóság 33 eset­
ben adott engedélyt, A Köztemető­
bán 174 temetés történt, köztük 
ingyenes volt 47. A Köztemető be­
vétele 9070.14 pengő volt,

— Kellemes szórakozást nyújt a 
Nagyerdei hőforrás strand.

— „öröködbe Uram pogányok 
jöttek“ című december hó 4.-én 
megjelenő cikkünkhöz kiegészítés­
képen megállapítjuk, hogy a Csapó 
utca 31. szám alatti ház volt tulaj­
donosa nem özvegy Tóth Józsefné. 
mert időközben fér.jhezment Atarga 
Lajos csizmadia mesterhez, aki ma 
is folytatja iparát és árusítja ké­
szítményeit, A Tótiliné által szabad­
kézből vett, házat Gács Jenő dr. 
nyilvános árverésen vette meg, hol 
havi 100 pengőért nemcsak két szo­
bát, hanem kapualjat és körülbelül 
20 pincefülkéből áliló pincét is bér­
beadott a volt tulajdonosnak. A fel­
mondást a múltkoriban az általá­
nos renoválás szükségessége miatt, 
kellett eszközölni.
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Juhász Jenő nyugalmazott már. 

felügyelő életének 74. évében el­
hunyt Temetése vasárnap délután 
egynegyedháram érakor lesz a Köz­
temető díszravatalozójából a római 
katolikus egyház szertartása szerint 
Lakás: Sinay Miklós-utca 14. b. 
Temetését Fehértói ’•válilaüata ren­
dezi.

Kubinyl Ernő már. főmérnök éle­
tének 59. évében elhunyt. Temetése 
hétfőn, délután egynegyedhárom 
érakor lesz a Köztemető díszrava­
talozó,iából az ágostai evangélikus 
egyház szertartása szerint.. Lakás : 
Simonffy-utoa 2. b. Temetését Fe­
hértói vállalata rendezi.

Varga Gábor asztalos .mester 
62 éves korában elhunyt Temetése 
vasárnap délután főlháirom órakor 
lesz a Köztemetőből református 
egyház szertartása szerint tartandó 
gvászima után. A temetést Csurka 
..Kegyelet“ temetkezési vállalata 
rendezi Dégenfeld-tér 2. sz.

PcJg. Bartha Ferencné Szath- 
máry Eszter élete 57. évében el­
hunyt, temetése kedden délután 2 
órakor lesz a Köztemető dísztermé­
ből a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után. Gyászol­
ják, bánatos férje, gyermekei, uno­
kái, testvérei és kiterjedt rokonsá­
ga. Lakás: Tanító-u. 7. Csurka 
„Kegyelet“ temetkezési vállalat 
rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

Pető Sanyjka 7 hónapos korában 
elhunyt. Temetése vasárnap délelőtt 
11 órakor lesz a Köztemető ravata­
lozójából református szertartással. 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési 
vállalat rendezi, Dégenfeld-tár 2. sz.

özv. Kárász Istvánná szül. Má- 
csánszky Mária a Nyilas-telepi 
MANSz. elnöknője 60 éves korában 
elhunyt. Temetése kedden délután 
3 órakor lesz a Köztemető 2. á. sz. 
ravatalozó terméből az ág. ev. egy­
ház szertartása szerint. Lakás ; Már­
ton Kálmán-utea 30. szám. Gebauer 
cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás: Mindazok­
nak, akik felejthetetlen emlékezetű 
szeretett fivérünk. Zempléni Vilmos 
Gyula dr, ravatalára virágot he­
lyeztek és drága halottunkat, utolsó 
útjára elkísérték, ezúton fejezzük ki 
fájdalmas köszönetünket. Zempléni­
testvérek.

Köszönetnyilvánítás; Mindazon 
rokonoknak, jóbarátoknak, jószom­
szédoknak és ismerősöknek, kik 
szeretett férjem és édesapánk teme­
tésén résztvettek, nagy fájdalmun­
kat vigasztaló szavaikkal enyhíteni 
igyekeztek, ravatalára koszorút, vi­
rágot küldtek, ezúton mondunk há­
lás köszönetét, özv. Károlyi! Amb- 
rusné és gyermekei, Komáromi-u. 
12. szám.

Köszönetnyilvánítás: Köszönetét 
mondunk mindazon rokonoknak és 
ismerősöknek, kik felejthetetlen 
férjem, édesapánk temetésén meg­
jelentek, ravatalára koszorút és vi­
rágot helyeztek özvegy Csomós 
Andrásné és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás: Ezúton mon­
dunk hálás köszönetét mindazok­
nak, kik felejthetetlen feleségem 
végtisztess«’'igtéfeléin megjelentek, 
fájdalmunkban osztoztak. Gál Lajos 
és fia.

CSURKA ..KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Dégen­
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 
33-80. szám.

Uj temetkezési intézet.* Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvin-téríS. 
Telefon: 33-90. Megbízhatójés'pon- 
tos kiszolgálás, szolid árak.A«,',

Temetések egyszerű és díszes ki­
vitelben legszolidabb árban Bariba 
temetkezési vállalat végez. Püspöki 
palota.

19

A pénteki légoltalmi gyakorlat alkalmával a repiilőbomba felszakí­
totta az utcai gázvezetéket, amelynek oltását 3 percen belül véghez- 

vitték a munkaosztagok

Gyászesetek alkalmával bizalom 
mai forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Dégenfeld- 
tér 4. szám, — telefon 11-85. — hol- 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

—- Talált dolgok a rendőrségen. 
Pénteken este a Nagyerdőn egy ka­
tonai járőr talált egy pár kesztyűt 
ég karkötőt, amelyet igazolt tulaj­
donosa átvehet a rendőrség közpon­
ti ügyeletén.

— Karácsonyfadíszek legolcsób­
ban, művészi képeslapok darabji 
—.06 fillér, mesőskönyvek, ügyvéd! 
határidő napló Springer József 
papír, fényképészeti szaküzletében 
a Főutcán. Telefon : 30-57.

— Bajtársi találkozó. A volt m. 
kir. nagyszebeni 23. honvéd gyalog­
ezred tisztikara december 17.-éri 
este 8 órai kezdettel rendezik meg 
találkozójukat Budapesten a Pan­
nónia étterem utcai díszes termé­
ben vacsorával egybekötve, amelyen 
az ezred életét érintő több fontos 
ügy is megvitatásra kerít’. A veze­
tőség felkér mindenkit, hosrv aki 
valamelyik volt 23-as elhalálozot’ 
bajtársról tud. vagy valamelyik é’ő 
23-as tiszti bajtársiról tud. ezt kö­
zölje vitéz Futásfalvi Pál Imre ny. 
á. ezredes Budapest VITT, üllői-út 
66,'a TT./3. címen. Ugyancsak e cím­
re kérik küldeni a címváltoztatáso­
kat is.

— KA R IK A G YURÜT. ÓR \ T. 
ÉKSZERT. EZÜST DÍSZTÁR­
GYAT VÁSÁROLJON BIZALOM­
MAL OLCSÓN SRETTER JÁNOS 
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZNÉL. — 
BATTHYÁNY-U. 18.

Uj temethezési 
intézet 

cégtulajdonos

Pusztai (József
Kálvin-tér 5. sz.

Telefon : 33-90.

Megbízható és pon- 
tos kiszolgálás, szolid 
árak; exhumál, temet, 

szállít.

¥******»••♦••*•*•

—■ Az Egyetem és Főiskolát Vég­
zett Nők Egyesülete december 13-án 
délután 6 órakor összejövetelt tart. 
Előadást tart: dr. Dienes Éva „A 
német nő szerepe a Harmadik Bi­
rodalomban“ címen.

— Orvosi hír. Dr. Balogh Béla 
orvos újból rendet Homokkert, Híd- 
utoa 8. szám alatt. Telefon : 11-16.

(:) A Debreceni írónők Asztaltár­
sasága december 11.-én. vasárnap 
délután fél 6 órai kezdettel, a deb­
receni Kereskedő Társulat díszter­
mében felolvasó ülést tart. Tárgy­
sorozat a következő: Megnyitó. — 
Bartha Aladár máv. főmérnök elő­
adása. Tanulmány : „Uj Debrecen“ 
című fiatal írók és költők Antológi­
ájáról. Irta ép felolvassa dr. Boér 
Károlyné. Wagnern é Szüts Adél 
verseiből előad: Törőnő Korpássy 
Mária. Munkáiból felolvas : Veress- 
né Főző Erzsébet. Hegedül : Szendy 
Tihamér. Verseiből előad : Kele­
menné Diószeghy Ilona.

(x) Szipál udvari fényképészmes­
ter hadgyakorlat, után visszatérve, 
műterme vezetését ismét átvette.

— A kollégiumi Kántus Jámbor 
Ferenc kegyes alapító emlékére ma 
délután fél 6 órakor a Kollégium 
dísztermében ünnepélyt rendez a 
már közölt műsorral. Jámbor Ferenc 
a Kántus legnagyobb alapítvány­
tevője volt. Halálakor a Kollégium­
ra. de főleg a Kán tusra „az éneklő 
fiaira“ hagyott tetemes összeget, 
2.000 pengő forintot. Ez a hagyaték 
a Kántus legnagyobb alapítványa. 
Jámbor Ferenc gazdag debreceni 
polgár lőttére gyakran látta vendé­
gül az éneklő diákokat, akik a ma­
guk módján megfizettek a megevett 
megivott jókért. Áldott emlékére 
rendezi a Kántus ma. vasárnap dél­
után fél 6 órakor ünnepélyét.

— Hölgyek! A legdivatosabb 
szőrmebundákban és szőrmékben 
nagyválaszték Barkó Márton utó­
dainál, a Színház átjáróban. Javí­
tások, átszabások legolcsóbban.

Guglielmetti, Nerl és Arme Honi olasz válogatott tornászok

Egy a számtalan közül 
Fischer Ferenc 38 éves nagymu- 
zsalyi (Bereg m.) lakos, akit 1938. 
évi XI. 8.-án Nagybégány mellett 
cseh csendőrök mivel civil ruhát 
vitt leszerelés alatt álló csehszlovák­
katonai szolgálatot teljesítő sógora 
részére, gúzsba kötötték, száját be­

tömték és órákig „vallatták“.

(x) Gyomorsavtultengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDÚI XT“ 
használjon, hatása biztos, fze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek, 
Készíti : Sztankay gyógyszer tár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— A Debrecent Egyetemi Zene­
kar szombaton este mutatkozott be 
rendkívül nagy sikerrel, a hangver 
senyén közreműködött Károlyi 
Gyula zongoraművész én Mándy 
Margit énekművésznő le. A nagy-si­
kerű hangversenyről anyagtorlódás 
miatt keddi számunkban írunk rész­
letes beszámolót.

— Székrekedésben szenvedő bá­
gyadt, levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél a bélmozgást reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
„Ferenc József“ keserűvíz csakha­
mar megélénküli, az emésztőcsator­
nában összegyűli salakot kiüríti, a 
vérkeringést szabaddá teszi s a 
gondolkodó- és munkaképességet 
emeli. Kérdezze meg orvosát

— Gazdálkodó Ifjak táncestélye 
Koronában 17.-én. szombaton a tan­
folyam kisprőbabáljavai egybeköt­
ve. Schaff tánctanár.

— Pestre megy ? Olcsón akar 
lakni ? Keresse fel a Hunnia Pen- 
slót, Budapest, VITT. Aggteleki-u. 
8. sz. (Nemzeti Színház mellett) 
Szoba reggelivel 3.80 P. Telefon : 
330-699. sz.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. sáros 
szikgáti gazdaságából mintegy 500 mázsa 
Ella-burgonya kerül eladásra kisebb na­
gyobb tételekben, esetleg egy tételben is. 
Közelebbi felvilágosítás a városházán 
(gazdasági ügyosztály) félemelet 12. ajtó) 
a hivatalos órák alatt nyerhető.
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MEGYEK..,
Az ég ma bibomínben ég, 
S az arcod oly fehér 
Feletted újra tündököl 
A vén Göncölszekér.

Ma Itt vagyok, ki tudja azt, 
Holnan hová megyek? 
Lelkedben bánat könnye ég. 
Előttem bú» hegyek.
Tükörbe nézel édesem, 
S arcodra könny pereg. 
Előttem lassan elvonul 
Egy távozó sereg.
S mögöttük áll egy nő, ki az?
Az arca olv fehér,
S felette újra tündököl 
A vén Göncölszekér.

SZILAGYI LAJOS.

„Nagykarácsony 
éccakája" a Városi 

Zeneisk ólában
A Városi Zeneiskola ebben az 

évben is megrendezi gyermekkóru­
sával a „Nagykarácsony éccakája“ 
előadását. A Zeneiskola úttörő volt 
ezen a téren is, amikor a vidéki 
zeneiskolák közül már 4-ik éve be­
mutatja a nép lelkében élő kará­
csonytáji népszokásokat és népi- 
énekkórusi feldolgozásait. Nagy 
szükség van arra, hogy ezeket az 
ősi, magyar földben szunnyadó, de ' 
a felszínre hozva, erőtől duzzadó 
népi játékokat, énekeket híven 
ápoljuk, mert ezzel is erőteljesen 
belekapcsolódunk abba a tisztu­
lási folyamatba, amelyet Bartók és 
Kodály, továbbá lelkes tanítványai 
— az ősi magyar népi dallamok­
nak, szokásoknak, játékoknak a 
felkutatásával — új pezsgő életet 
hoztak a németes műveltségű és 
cséh-morva eredetű zenészek által 
megmételyezett régi zenei éle­
tünkbe.

A Városi Zeneiskola „Nagykará­
csony éccakája“ előadásán a kis 
növendékek eredeti népi viseletben 
szerepelnek. A kéziratban lévő 
Móra Ferenc: „Bethlehemesek“ c. 
pásztorjátéka most kerül bemuta­
tásra. Az előadás december 18.-án, 
vasárnap délután fél 6 órakor lesz 
a Városi Zeneiskola hangverseny­
termében.

Jegyek 80 fillértől 1 pengő 50 
fillérig a Zeneiskolában válthatók.

Az előadás teljes tiszta jövedel­
mét. a „Magyar a magyarért“ s a 
magyar éneklő ifjúság Énekes 
Rend házának felépítésének javára 
fordítjuk.
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KIFOSZTOTTAK EGY FÜSZER- 
ÜZLETET A HATVAN-UTCÁN
Csütörtökön éjszaka ismeretlen 

tettesek Eisenberg Mór Hatvan­
utca 37. szám alatt lakó fűszer­
kereskedő üzletét feltörték és mint­
egy 200 pengő értékű árut vittek 
inágukkal. A betörést csak üzlet­
nyitáskor fedezték fel, amelyről je­
lentést tettek a rendőrség bűnügyi 
osztályán.

A rendőrségről azonnal detektí­
vek mentek ki a helyszínre és meg­
állapították, hogy a betörők a kerí­
tésen keresztül másztak be az ud­
varra. Az üzlet udvarra nyíló abla­
kát benyomták és a támadt résen 
keresztül hatoltak be az üzlethelyi­
ségbe, ahol először pénz után ku­
tattak, mert az összes fiókokat fel­
feszítették. Az üzletben azonban 
nem találtak pénzt s így mintegy 
200 pengő értékű fűszerárut vittek 
magukkal.

A rendőrség a helyszínen több 
olyan nyomot talált, amelynek se­
gítségével kézre lehet keríteni a 
tettest, A nyomozás folyik.

A Székelyt Győri Morvái cég
az idén is ajándékot ad

Mint minden évben, az idén is el­
sők között, van a népszerű Székely 
Győri és Morvái cég azoknak, akik 
.jó példával járnak elől a szegény 
gyermekek felruházás! akciójában. 
Itt közöljük a jótékony egyesületek 
névsorát, melyeket ajándékruhával 
lát el a cég :

1. Állami kisegítő iskola. 2. Deb­
receni Ipartestület. 3. Debreceni 
Evang. Filléregylieit 4. Debreceni 
Fatronázs Egyesület. 5. Debreceni 
Homokkertrész Ref. egyház. 6. Deb­
receni Klinikák. 7. Debreceni Ref. 
Lelkészhfvatal. 8. Debreceni Ref. 
Lelkésztestüliet. 0. Debreceni Casi- 
nó. 10. Debreceni Kereskedők és 
Utazók. 11. Debreceni Izr. Nőegy­
let. 12. Hadirokkantak Országos 
Nemzeti Szövetsége. 13. Jóbarátok 
asztaltársasága. 14. Kath Otthon

A SodrásxHzletek nyitva- 
tartása Karácsonykor

A m. kir. kereskedelem- is közlekedés­
ügyi miniszter 54030/1038. 1. a. K. K. M. 
sz. rendeletével a fodrászüzleteknek az 
1938. évi karácsonyi ünnepekkel kapcso­
latos záróráját ügy állapította meg, hogy 
a fodrászüzleteket

1. 1938. évi december 24-én. szombaton 
este 7 óráig szabad nyltvatartanl :

Harc a hitetlenség ellen 
Ifjúságunkért munkára

A Kossuth-utcai egyházrész nagyarányú adventi munkarendje

A fenti jelszó alatt a magyarországi re­
formátus egyház fiatalságát már évek óta 
élesztgetik és szervezik a református gyü­
lekezetek helmlssziói szervei. Nagy jelen­
tősége van az ifjúság lelkigondozásának, 
mert világnézeti válságok közepette mind 
hitbeli, mind pedig magyar nemzeti 
szempontból arra kell mlndenekfclctt 
iigyelntink, érte dolgoznunk és áldoz­
nunk, hogy az újjászülető magyar életből 
ne hiányozzék Krisztus, és az erősödő 
magyar lelkiség legyen Istenben hivő és 
a Jézus Krisztus életformáló Evangéliu­
mát élő nemzedéknek a lelkisége.

A Kossuth-utcai egyházrész az ifjúsági 
munka megismerése, az egész gyülekezet­
nek a munka iránti felleikesftése céljából 
kihasználván az ádventi Idők lelki készü­
lésének idejét.

december 17-én, szombaton és de­
cember 18-án, vasárnap gyülekezeti 

cvangéllzációs napokat tart, 
amelyen való közreműködésre felkérte az 
Egyetemes Konvent Ifjúsági missziójának 
munkásait. Áldott alkalom lesz e két nap 
arra, hogy a Kossutb-utcal gyülekezet­

Sok százezer pengő értékű városi 
építkezést fejeztek be novemberben

A városi műszaki ügyosztály ki­
mutatást készített a novemberben 
Debrecenben befejezett közmun­
kákról. A közvágóhídi új hűtőház 
440.923 pengővel, kondenzátorbővv 
lés 27.700 pengővel, közvágóhídi 
kútópítés munkál 7.284 pengővel, 
városi épületek karbantartási mun­
kái 57.000 pengővel, tanyai Iskolai 
kutak építése 1.300 pengővel, óvo­
dák kisebb karbantartási munkni 
3.150 pengővel, szegényház karban­
tartása 3.117 pengővel, ref. elemi 
Iskolák karbantartása 10.700 pengő­
vel. kisegítő iskola karbantartása

a szegény gyermekeknek

Szeretet asztaltársasága. 15. Keresz­
tyén Ifjúsági Egyesület 16. Keres­
kedők és Iparosok asztaltársasága. 
17. MANSz. póstáscsoport. 18. Orsz. 
Ref. Szeretet Szövetség. 19. Orszá­
gos Frontharcos Szövetség. 20. Pool 
Cédek Jótékonysági Egylet. 21. Szo­
ciális Missziótársulat Szeretet Asz­
taltársaság. 23. Szent Erzsébet 
Egyesület 24. Szabóiparosok Szak­
osztálya.

Valóban példátinutató áldozat­
készség ez, fényt vet arra a lelkűiéi­
re, amellyel a cég összes magyaror­
szági fiókjai üzletmenetét irányít­
ják. A szegények áldják, a jótékony 
egyesületek pedig hálával gondol­
nak a nagylelkű adományozókra.

A ruhákat keddtől kezdve nyugta 
ellenében kiadja a cég.

2. 1938 december hó 25-én vasárnapon, 
karácsony első napján zárva kell tartani;

3. 1938 december 26-án, karácsony má­
sodik napján, hétfőn reggel 6 (hat) órá­
tól este 7 (hét) óráig lehet nyitvalartnni.

Kereskedelmi és Iparkamara
Debrecen.

ben gyermekek, Ifjak, leányok, asszo­
nyok, férfiak és egyházrészi tanácsosok 
kiilön-külön csoportokban és közösen a 
gyülekezetben bűnbánat tartásával készít­
sék elő magukat a karácsonyi ünnepekre 
és ezzel kapcsolatban megismerjék és 
megszeressék a gyülekezetnek az új és 
Krlsztusibb életű nemzedékért folytatott 
harcát. A program a Kossuth-utcai egy­
házrész belmlsszlói bizottságának a ki­
adásában jelent meg, amely részletes út­
mutatót ad.

Különösen az cvangéllzációs napokat 
befejező december 18.-i, vasárnap este 5 
órakor a Kossuth-utcai templomban tar­
tandó adventi-estére hívjuk fel az egész, 
debreceni reformátusok figyelmét, ame­
lyen közös igeolvasás és adventi és kará­
csonyi énekek előadása fogja betölteni az 
estét. Közre fognak működni művészi 
énekszámok előadásával a Káutus, a Dó­
ért polgárilskolai énekkar és a Kossuth- 
utcai gyülekezet gyermekkara, továbbá 
Musza Ferenc nagytemplomi orgonista 
karnagy, aki az adventi est egyházzene 
művészeti irányítását is végzi.

4.200 pengővel, CsokonaJ-szinház 
karbantartása 7.350 pengővel, zene­
iskola karbantartása 2.980 pengővel, 
húsosáénak tatarozása 3.500 pengő­
vel, baromvásártőri korlát építése 
3.2459 pengővel, barom vásártéri épü­
letek javítása 1500 pengővel, róonn’ 
katolikus szegényház javítása 260 
pengővel, gazdasági építkezések 
70.000 pengővel, hortobágyi építke­
zések 20.000 pengővel, II. sz. gaz­
dasági Iskola magtárának építése
1.200 pengővel, közvágóhídi épüle­
tek karbantartása 3-000 pengővel, 
közvágóhíd! állatmázsa irodaépít­

kezése 900 pengővel, közvágóhíd! 
szénraktár és garázs építése 2.200 
pengővel, közvágóhíd! szennyvíz­
szűrő lefedése 2.084 pengővel, köz­
temetői épületek karbantartása 1.700 
pengővel, hezárt temetők karban­
tartása 1.700 pengővel, Köztemető 
tetőtatarozás 3.000 pengővel, Bár- 
ozy-utoa kiszélesítése, légoltalmi 
kutak karbahelyezése 5.000 pengő, 
levente lőtér bővítése 5.600 pengő, 
városi óvóhely létesítése 2.000 pen­
gővel.

ii » < i"
A ROBBANÖTÖLTET MEG­

SEBESÍTETT KÉT GYERMEKET
A múlt délután könnyen végze­

tessé válható szerencsétlenség tör­
tént a városi faraktár közelében. 
Faragó Gábor 12 éves gyermek. 
Béresén yl-utea 97. szám alatti lakos 
egyik barátjával a szintén 12 éves 
Somogyi Zoltán Kassa-út 2t>. szám 
alatti lakossal robbanóporral ját­
szott. Játék közben a dobozban fel­
robbant a robbanótöltet és mindkét 
gyermek balkezén súlyos roncsolt 
sérülést okozott.

Somogyi Zoltánhoz fe Faragé Gá­
borhoz kihívták a men,tőket, akik 
első segélyben részesítették a két 
gyermeket, majd kiszállították a 
sebészeti klinikára. A klinikán ala­
posan megvizsgálták a sérült gyer­
mekeket s utána hazaezállftották

90 éve rendelte el 
a 48-as magyar 

kormány a Ludovika 
Akadémia megnyitását

A Ludovika Akadémia (előbbi nevén 
Ludovfceum) honvédtlsztképző iskola fel­
állítását az 1808. évi országgyűlés mon 
dotta ki. Nevét Márta Ludovikától, I. Fe­
renc magyar király harmadik nejétől 
nyerte, akt a nemzet koros-ázást tiszte- 
letdíjábót 50 ezer forintot ajánlott fel 
felépítésére.

Közadakozás útján s egyes hazafiak 
alapítványából (ilyen volt pl. Buttler Já­
nos grófnak 126 ezer forintos alapítvá­
nya), olyan tekintélyes összeg gyűlt »sz­
ázé, hogy József főherceg nádor 1830- 
hnn már letette az épület alapkövét. A 
kormány mindent elkövetett arra nézve, 
hogy létrejöttét megakadályozza s az ös­
szegyűlt összegei más célokra igyekezett 
fordítani.

A mai Ludovika Akadémia épületet 
Fóliák (Pollaek) Mihály műépítész ter­
vezte és építette 1830 -35-lg Igen Ízlése* 
ainpír stílusban a báró Orczy-féie kert 
telkén.

Az 1848-49. évi magyar kormány 
1848 november 23-án tanintézet megnyi­
tását rendelte cl, ami a szabadságharc 
lázas eseményei minit 1849 január első 
napjaiban meg is történt. Wlndlschgrälz 
Alfréd herceg, osztrák tábornagynak 1849 
január 5-én Pestre történt bevonulása 
nz.onbnn megszüntette a honvédtlsztkép- 
ző intézet működését és az épületet azon­
nal tábori kórházzá nlakittatta át. Ebben 
n minőségben szerepelt az épület Buda­
vár visszafoglalása után Is, amikor az 
elmenekült magyar kormány 1849 június 
elején ismét visszahelyezhette székhelyét 
a magyar fővárosba.

A Ludovika Akadémia későbbi műkö­
dését csak nz 1872. évi XVI. te. tette le­
hetővé s új formájában mint honvéd- 
tisztképzőlntézet 1872 november 1-ért 
kezdhette meg tevékenységét.

— Hirdetmény. Az 1876 : VI. te. 
5 §-ának rendelkezése Alapján köz­
hírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. 
város közigazgatási bizottsága vá­
lasztott tagjainak sorából a folyó 
év végével a törvény rend éltetése 
folytán kilépő öt tag megüresedő 
helye a törvényhatósági bizottság 
folyó évi december hónapban tar­
tandó rendes közgyűlésén fog vá­
lasztás útján betölteni. Dr. Kölcsey

Sándor polgármester.
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Vigyázzunk
a gyermekekre!

Amerikában. Angliában különös kivált­
ságot élveznek az utcán járó gyermekek. 
Nemcsak a halósngl közegek, hanem nz 
utcán járó kelő' Is legnagyobb gondot 
fordítanak arra, hogy a gyermekeket nz 
utcán semmi veszedelem ne érhesse. 
Snlnos. nálunk ez a kérdés még sok kí­
vánnivalót hagy maga után. A Iiatósápi 
lözcgck kifogástalanul eleget tesznek 
ezen követelményeknek, azonban ezt nem 
lehet elmondani a Járó-kelő közönségre.

A múlt hónapban sok iskolát elfoglal­
lak, így kényszerűségből a le nem foglalt 
termekl'en két. sőt sok 
tanítás Is folyt.

A homokkerti Iskolák 
télyl iskolákba Járlak 
arra, hogy elsőoszfályos 
sző, nem lehetett őket i 
gednl, hanem nz egész osztályt össve- 
Pvü’tve. együtt vezettem be. A vasúti fe­
lüljáró hídon állandóan veszedelmes volt 
az áfkélés. Volt eset rá, hoey 10—15 per­
cig is várakozni kellett, míg a forgalom 
megengedte nz úton való átkelést. Sze­
rencsésen mcsúsztnk, hogy az egész Idő 
Matt, míg bejártunk, imin történt semmi 
haj. De hány alkalomma! majdnem 
Iónt. Ezt akarom megemlíteni.

Jól lehet, hogy egy-egy ólon való 
kelés alkalmával nagy elővlgyázatta! 
tunk, olyankor Indítottuk meg 
nmkscrcget, amikor a forgalom egy pár 
pillanatra szünetelt, a hosszú gyermek- 
oszlon átvonulása alatt Jármüvek meg­
közelítettek bennünket. Bár az átvonulás 
alatt ml az úttest közepén felemelt karral 
jóelőre jelzést adtunk a közeledő Járiníi- 
nek, mégis löbbízbcn megesett, hogy elé 
pésben haladó, tehát könnyen mcgállíl- 
lialó lovak zabláját kellett megfogni, 
hogy bele ne hajtsanak a gyermeksereg- 
he. — Azt gondolná az ember, hogy cse­
kély Intelligenciájú. a fuvarozásban, n 
nehéz terhet húzó lóval kilzködő eldúr- 
<nlt embertől nem Is igen várhat sokat, 
de mit szólhat akkor a saját autóját ve­
zető 
zeit 
nek. 
nem 
utolsó pillanatban tudott esak megállani. 
S még rossz néven vette, hogy meg kel­
lett áBanla.

Igen helyes volna, ha a hatóság figyel­
meztetné valamilyen alkalmatos módon 
n járműtulajdonosokat, hogy forgalmas 
úton rendkívül nagy figyelemmel és 
csökkentett sebességgel hajtsanak (ez 
ntóhbft sokszor nem tartják be), a gyer­
mekekre, különösen gyermekcsoportokra 
pedig megkülönböztetett figyelemmel le­
gyenek. Á vasúti átjáróhtd gázgyári olda­
lán tanáesos lenne, hogy állandó rendőr­
őrszem legyen, mert ott leggyakrabb a 
szerencsétlenség és baleset. Különösen 
fontos lenne ez a reggeli és déli órákban, 
amikor az Iskolás gyermekek nagy tö­
megben járnak.

A csoportos átkelések lassan-lassan 
meg fognak ugyan szűnni, de az egyé­
nenkénti átkelés — amely szintén elég 
veszedelmes — ezután Is meglesz.

vitéz NAGY PÁL ref. fnníló.

délután fél 
helyarak-

este : MA-

délután :

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:

December 10-én, szombaton 
négykor rendkívül mérsékelt 
kai : HAZAJÁRÓI LÉLEK.

December 10-én, szombaton
GAS DIPLOMÁCIA.

December 11-én, vasárnap 
MAGAS DIPLOMÁCIA.

Decemberi 1-éu, vasárnap este: MAGAS 
DIPLOMÁCIA.

December 12-én, hétfőn prümierbérlet
10. sz. az első Idei operaelőadás : Pucci­
ni : BOHÉMEK.

December 13-án és a következő napo­
kon : MAGAS DIPI.OMÁCIA.

esefben három

•anulót nz lepő­
be. Tekintettel 

i tanulóikról volt 
mngukhan elen- 

nz. egész osztályt

lőr­

át- 
vol- 

a gyér-

ífrvezetőhöz, (legalább Is annak né­
ki). kt darára az előre való jelzés- 
azt figyelemre nem méltatva, csak­
belehajtott a gyermekseregbe a az

nnnnnnnnnnnTi
IPAROK FORGALMA

I j iparok. Lőrinci Piroska kenyér és 
Cyümölcskereskedés. Zs. Nagy Eszter tej­
fel, burgonya, zöldség, baromfi, tojás stb 
Angyal Béla lapok terjesztése, papir, fró 
szer keresk., ökrös István gyümölcs, ba­
romfi, zöldség, burgonya, tojás, özv. Kál 
mán .Tózsefné gyümölcs, zöldség, barom­
fi, tojás tsb. keresk., Mezei Antal üveg és 
porcellán keresk. Szénás! Margit kifőzés.

Megszűnt iparok. Szabó József áes- 
jncster, Bánszegi József Pál asztalos, — 
Idorján Vazulné szatócs, vitéz Puskás Ee 
rcnc sertéskersekedés, Bébcr Károly ben­
ies, Debreceni Mihály fodrász, Vigh Sán­
dor fodrász, Kiss Béla hentes, Kelemen 
Létemé nemes termény, korpa, liszt, ke- 
’esk. Az ipnr álladékában beköVelkezett 
'altozás bejegyeztetett 10 cselben.

Hamvay Lucy, 
a Légrády-díj kitüntetettje

A színházi iroda jelenti:
Az idei színiévad legnagyobb ese­

ménye hétfőn a M. kir.
OPERAIIÁZ 

tagjainak vendégjátékával a nagy 
OPERAEST

Bohémek
Halász Gitta, H. Neményl Lili, 

La ur Isin Lajos, Kóréh Entire, VI- j 
téz Tibor. Csóka Béla, Bakó Baba, 
Bányai, Kovács és a kibővített kó­
rus és a megnövelt zenekar közre­
működésével. Vezényel: KOMOR.

Ma, vasárnap délután és vasár­
nap este a káprázatosán szép dísz­
letekkel ékes, magasra kiemelkedő 
operett:

Magas diplomácia
Kedden:

MAGAS DIPLOMÁCIA.
Mindennap:

MAGAS DIPLOMÁCIA.
Izgalmas, exotikus. friss, széllé- I 

mos, melodikus zenéjií a
MAGAS DIPLOMÁCIA.

Mozi műsor
HnngtSrla: Rozmaring. 
Apolló : Vihar Texas felett. 
Vígszínház : Májusi kaland.

■ tP ... .
ÍTIETEOR

Vasárnap : Iréné Dunne-val
ASSZONY A VIHARBAN

Amerikai cowbay film ! 
Vllághíradó ! Előadások : B órától.

— Hirdetmény. A kedden tartandó he­
tivásáron Debrecen sz. kir. város tula j­
donát képező 4 darab heréit igás ló lesz 
selejtezés folytán nyilvános szóbeli árve-

dili.

SPORT
SPüRTHlRMÖNDÓ

A DEAC és DGASE atlétáinak téli gya­
korlási órái hétfőn és pénteken délután 
6 8 ig tarlatnak meg az egyetemi torna­
csarnokban, miért is felkérem a DEAC v.s 
DGASE ifjúsági és senior atlétáit, hogy 
e gyakorlási órákon minél számosabban 
jelenjenek meg. Ma már bebizonyító1! 
lény, hogy folytonos javulás s így jő 
eredmény csakis állandó gyakorlással ér­
hető el. Ha az atléta az idény befejezésé­
től a következő idény megkezdéséig nem 
tornázik, hanem pihen, akkor szinte új­
ból kel! kezdenie az atlelizálást, míg téli 
lornázással nemcsak formában tartja ma­
gát, hanem az előző idényben észlelt at­
létikai gyorsaság, ruganyosság, erőbeli 
stb. képességeinek hiányát is pótolni tud­
ja. Vitéz Hadházy Dezső egyetemi és aka­
démiai testnevelési tanár.

VJ öMszeállitűsban játszik a DVSC 
Szcntlőrincen. A DVSC ma játssza sze­
zonzáró mérkőzését Szentlőrirtcen, ahol 
ismét új összeállítással kísérletezik. A 
DVSC összeállítása a következő : Mild - 
Antal II., Kézi—Nyizsnyik, Kántor, Papp 
—Bihari TI., Szabó, Barna, Bihari I., 
Kopjárl. Ez a csapat igen jónak ígérke­
zik, de nem ártott volna az utóbbi 
ben gyenge formában játszó Bihari 
is kicserélni.

öt bajnoki mérkőzést játszanak 
amatőrök. A keleti amatőrök ma öt
noki mérkőzést játszanak. Debrecenben 
a DEAC—NyVSC mérkőzésre kerül sor. 
Ezen a mérkőzésen dől el az őszi elsőség 
kérdése. Mátészalkán helyi derbi lesz. 'Az 
MVTE játszik az MTK-val. Nyíregyházán 

<E. Püspökladányban a 
Karcagon a KM0VE- — 

kerül lebonyolításra.

KÖZ

A KÉSZÁRUPIAC EGYENETLEN
A készárupiacon a búzaforgalom ma is 

vontatott, bár a tiszamenti állomásokról 
a felhozatal növekszik. Erősen élénkül a 
kínálat a tengeripiacon.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.05 - 
20.20, 78 kgo-s 20.25—20.40, 70 kg-os 
20.45—20.80, 80 kg-os 20.55—20.70.

Rozs : pestvidéki 14.0(7—14.10, 
származású 14.15—14.25.

Takarmányárpa s elsőrendű 17.00— 
17.50, középmfnőségfl 10.70—17.00.

Sörárpa: kiváló 20.00—20.05. príma 
19.00—19.65, sörárpa 18.50—19.00.

Zab: elsőrendű 18.90—19.00, közép­
minőségű 18.7Ő—18.85.

Tengeri : tiszántúli 13.00—13.10, egvéb 
áll. 13.00—13.10.
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I Március 5 : Pécsi DV—Pénzügy. BSZ- 
I KRT—Sopron. Haladás—Alba Régin. Tn- 
I fabánya—Rákoskeresztúr. Fgvetértés-
I UTE, Postás—Tokod. Vasas— Lamport.

Március 12 : Rákoskercsztnr—Lam-
I part. Álba Regfn—Tatabánya. Sopron— 

Haladás, Pénzügy—BSzKRT, Tokod—
I Pécsi DV, VTE—Postás. Egyetértés-—Va- 
I sas.

Március 19 : Lampart—Tatabánya, Rá- 
■ koskeresztur—Haladás, Alba Regia— 
I BSzKRT. Sopron—Pécsi DV, Pézügy— 
I Postás. Tokod—Egyetértés, VTE—Vasas.

Március 2« : Pécsi DV—UTE, BSzKRT 
I —Tokod, Haladás—Pénzügy, Tatabánya 
I —Sopron, Lampart—Alba Regln, Postás 
I —Egyetértés, Vasas—Rákoskeresztúr.

Április 2: Haladás—BSzKRT, Tatabá­
nya—Pécsi DV, Lampart—Postás, Rákos­
keresztúr—Egyetértés, Alba Regia—UTE, 
Sopron—Tokod, Pénzügy—Vasas.

Április 16: Alba Regia—Rákoskeresz­
túr, Sopron—Lampert, Pénzügy—Tata­
bánya. Tokod—Haladás. VTE—BSzKRT, 
Egyetértés-Pécsi DV. Postás—Vasas.

Április 23 : Pécsi DV—Postás, BSzKRT 
—Egyetértés, Haladás—UTE, Tatabánya 
—Tokod, Lampart—Pénzügy, Rákoske­
resztúr—Sopron, Alba Regia—Vasas.

Április 30: Sopron—Alba Regia, Pénz­
ügy—Rákoskeresztúr, Tokod—Lumpurt, 
UTE—Tatabánya, Egyetértés—Haladás, 
Postás—BSzKRT, Vasas—Pécsi DV.

Május 14: BSZKRT—Pécsi DV. Hala­
dás—Postás. Tatabánya—Egyetértés, I
Lámpáit -UTE. Rákoskeresztúr—-Tokod. 
Álba Regín Pénzügy. Sopron—Vasas.

Május 21 : Pécsi DV—Haladás, Pénz 
ügy—Sopron, Tokod—Albn Regia, UTE 
— Rákoskeresztúr, Egyetértés—Lampart, I 
Postás—Tatabánya. Vásas—BSzKRT.

Június 4 : Pécsi DV—Lampart, BSz- I 
KRT—Tatabánya, Tokod—Pénzügy, UTE I 
—Sopron, Egyetértés—Alba Begin, Pos- I 
lás—Rákoskeresztúr, Vasas—Haladás.

Június 11: Tatabánya—Haladás, Lam- I 
part—BSzKRT, Rákoskeresztúr—Pécsi I 
DV, Albn Regln—Postás, Sopron—Egyet- | 
érlés. Pénzügy—UTE, Tokod—Vasas.

Június 18: Pécsi DV—Álba Rcgla, | 
BSzKRT—Rákoskeresztúr, 
T.nnipart, UTE—Tokod.
pénzügy, Postás --Sopron,

Haladás—
Egyetértés— .

bánya.

Ferencvárost sertésvásár, 
ferencvárosi sertésvásárra 
1010 darab sertést, ebből 294 darab angol 
hússertés volt. Elkelt 872 darab. A vásár 
irányzata változatlan volt. Árak : I. sze­
dett 94—98, II. 90—93, silány 84—88, an- 
got tökesertés 94—98 fillér élősúlyban ki- 
logramonkint.

Debreceni termény- és takarmány piaci 
árak : Búza 19.00—10.40, rozs 12.70— 
13.00, árpa 18.00—-18.40, tengeri szemes 
It.50—12.20. tengeri csöves 9.00—9.30, 
lucerna 8.30—9.90, széna 5.80—8.00, ló- 
here 7.80—8.00, szalma 2.50—3.20, cu­
korrépa 2.30—2.60. takarmánvrépa 1.30— 
1 «0.

A szombat) 
felhajtottak

i
■

éi

Debreceni Helvl Vasúi 
F'Km.

| HIRDETMÉNY
I Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 
I a városi villamos vonalainkra nézve fenn- 
I álló különféle kedvezményes árú havi- 
I bérletjegyek igénybevételéhez szükséges 
I ós csak a folyó év végéig érvényes arc- 
I képes igazolványokat az 1939. évre újak- 
I kai cseréljük ki.
I Az igazolványok kicserélését folyó évi 

december hó 3. és 29-ike közötti időben 
I az iizletigazgatósági épületben ÍPetőfi-tér 
I 14. sz.) lévő főpénztárunk végzi. Az új 

igazolvány ára, a kiállítási díjjal együtt,
I darabonként 0.40 P. Az igazolványokhoz 
I csakis 7 cm. széles és 10 cm. magas (vi­

sit) nagyságú — újabb felvételekből szár­
mazó — olyan arcképeket fogadunk el, 
amelyekről kétségtelenül fel lehet ismer­
ni az igazolvány tulajdonosát.

Az 1939. évre kiállítandó arcképes iga­
zolványok ínár a kiállítás napjától kezd 
ve, tehát az 1938. év hátralévő részére is 
érvényesek lesznek.

Az igazolványok kicserélése alkalmával 
az érdekeltek a kedvezményre való igény 
jogosultságukat megfelelő okmányokkal 
(köztisztviselők vasúti arcképes igazol­
vánnyal, ipari munkások és tanoncok a 
részükre kiállított mtinknkönyvvel, illet 
ve az Ipartcstűlet által láttamozott ta- 
noncszerződéssel, háztartási alkalmazot­
tak cselédkönyvvel) igazolniuk kell.

Felkérjük az érdekelteket, hogy az em­
lített arcképes igazolványok kicserélése 
végett a folyó évre kiállított Igazolvá­
nyokkal. valamint a kedvezményre jogo­
sító okmányokkal együtt a fentjclzeft 
időben és helyen jelentkezni szívesked­
jenek, mert bezáróan f, évi december 
30-ika és jövő évi január 2-ika közötti 
időben igazolványokat nem cserélünk ki, 
tehát aki december 29-ig nem cserélte ki 
igazolványát, az csak január 3 tói kezdve 
cserélheti azt ki.

Megjegyezzük, hogy a rendesárú (10 
pengős) havibérletjegyekhez már koráb­
ban kiadott arcképes igazolványok az 
1039. évre is érvényesek lesznek, ezeket 
teliát nem cseréljük ki.

Debrecen, 1038 november 29.
Az üzletigazgatóság

Sí»
W
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FIZESSEN ELŐ
A „PEBBECZENI UJSAG’-RA !
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Alföldi Géza versel
E<A5>

így élsz ...
Szeretné! hinni a ».épben, 
ha rád peregne 
fehér öröm, 
dorombolnál, mint fehér macska, 
ha volna kéz, 
am! slmogatón a testedhez érne, 
de harcolni a szerelmekért 
nem tud a szived.
Állsz szemben a szerelemmel 
és várod, 
hogy majd jön a párod, 
pedfg érzed, 
hogy harc nélkül szerzett 
könnyű szerelmekért 
boldogsággal 
nem fizet az élet...

Ml KETTEN

Valaki ül Itt velem szemben 
a vonaton, amíg írok, 
ügy néz, talán, mint 
csodabogarat, de lehet, 
hogy belül kinevet... 
s el sem hinné talán, 
hogy én most büszkén dúskálok* 
hová szegény, ő, soha el nem érhet, 
a csodálatos-kiváltságos lélek 
arannyal, gyémánttal terhesasztalán.

MAGYAR ÉJSZAKÁN 
ÁT...

Ködöt von a kocsi melege 
ablakomra, ahogy Itt 
robog velem a vonat a novemberi 
magyar télbe Debrecen fele. 
Mintha óvna, bogy jaj, M ne nézzek, 
mert nagyon babon ás a 
magyar puszták éje, 
a a siralmas, kopott feketeségbe 
feketén kfsért félisten hősök 
nyugtalan, fájó halott árnya.

VISZEM A SZIVED 
PARANCSÁT

Én most is látlak, 
hiába vágtat 
más tájakon át velem 
a vonat, 
s úgy viszem magammal 
két szemed füzét 
mint titkos futár 
a parancsokat ’...

MAGDUSKAHOZ
Magduska ! Te szép, Te Jó, Te 

drága!
Te tündérkézzel ültetett virág.,.
Ne tudd meg, hogy van a földnek 

árnya
És sebet is öt néha e világ!

Álmaidra angyalok vigyáznak, 
Gyönge lelked hónál is fehérebb; 
Ártatlan vagy, mint buzgó Imádság 
Nincs vétked, csak tiszta, szent 

erényed !

Olyan vagy, mint földreszálló 
harmal

Olyan vagy, mint fehér liliom
Olyan vagy, mint testet öltött Jóság.
Mint szelíd galamb — fehér 

szárnyakon !

Maradj mindig hónál is fehérebb, 
őrizd meg a lelked szárnyalt; 
óvjanak az Isteni erények:
A szeretet... a reménység... a hit’

Wagnerné Sziits Adél.

72. Keresztrejtvény. D@HG®

Vízszintes sorok :
1. Itslméréshez is kell. 7. Műtan, mű­

szaki tudományok. 14. Piperecikk márka. 
18. Versenybíróság. 17. Vissza : kéttűs 
mássalhangzó. 19. « > . plel. 20. Képző, 
-hat párja. 22. öso. 23. Kereskedelmi 
szócska. 24. Helyi Érdekű Vasút. 28. -Tá­
rat. 28. össze-vissza rúg t 20. Jókai Mór 
regénye. 30. Igeköt«. 31. Elegyít. 32. Csú- 
nya tulajdonság. 33. Idegen kötőszó. 34 
. . . Szófia. 36. Kettő. 37. Ssm. 39. Egy­
mást követő betűk. 40. Parancsolni tu­
dás. 42. Férfinév. 44. Harci mén. 45. Os- 
torfajta. 47. Kívül. 49. Község Pest me­
gyében. 51. Kutya. 53. Iki. 54. Debrecen 
kezdete I 56. Kds. 57. Mutatószó. 53 
Képző, -get párja. 60. Görög város a Pc 
loponnesoson, közel a tenger partjához. 
(Elő a térképpel.) 62. Fohász. 63. Közis­
mert népdal kezdő szavai. 64. Rengeteg 
(Nem erdő.) 65. Dalmű. 66. . . . mars. 
67. Római szám : 995. 68. Tejtermék. 70. 
Psa. 71. Három más nyelven. 73. Maga 
74. Lent. 76. Virág tette. 78. Visszakliid 
idegen szóval (zárt betűk : E. L.) 79. 
Gyógyszerek és anyagok árusításával fog 
talkozó üzlet, amelyeknek forgalomha- 
hozatala nincs a gyógyszerészek részére 
fenntartva. •

Függőleges sorok :
1. Rövidesen. 2. Germánium vegyjeie. 

3. Próféta. 4. Idézet a Bibliából (Zsoltá­
rok könyve 115. rész, 18. vers.) S. Becé­
zett nöinév. 6. Francia névelő. 8. Mutató­
szó. 9. Puska része. 10. Gaál Mózes 
műve. 11. Sorszám idegen rövidítése. 12. 
Azonos betűk. 13. Főherceg. 15. Strains 
János-operett. 18. Felfogás. 20. Több hét. 
21. Elbántok 23. Talaj neve. 25. Befeje­
zés. 26. Kecske zengi. 27. Trr. 28. És né­
metül. 34. Aradra való. 35. Hiba van

SZERELEM
— Mond, minden szerelmes be­

vési a fába az imádottja nevének 
kezdőbetűit ?

— Nem, csak akinek zsebkése 
van.

MODERN ARC-SEBÉSZET
— Mond, kérlek, bogy tudnám 

megváltoztatni az orrom formáját?
— Sértsél me.g egy lioxbajnokot.

ilyen. 37. Szöglet. 38. Bélesfajta, 40. Esi.
41. Vissza : határozó. 42. . s tam. 43. 
Por meg víz. 46. Erdélyi város. 48. Meg­
csinál. 56. Hentesáru. 52. Állat. 54. Vaj- 
szfn, szürkés-sárga. 55. Erre támaszkodik 
a fájós lábú. 57. Egyszerű fizikai gép. 59. 
Címrövidítés. 60. Ugyanaz, mint a 66. 
vízszintes. 61. Násfa vége ! 62. Radír 
márka. 68. Női becenév. 69. Itt párja. 71. 
Tyo. 72. Elébe. 74. An den. 75. Morse 
szótag. 76. Sorszám idegen rövidítése. 77. 
Zenei rövidítés. (Tremolo.)

A 71. SZ. KERESZTREJTVÉNY 
MEGFEJTÉSE

Vízszintes sorok : 1. Tábornok. 7. Gye­
henna, 14. Aláír, 16. Szelő, 17. Ro, 19. 
Ybl. 20. Izm, 22. Ali, 23. Fg, 24. Epe, 26 
Odaad, 28. Tot, 29. Feleségek felesége.
30. Erő. 31. Skála, 32. Val, 83. Ra. 34. 
Lék, 36. Ica, 37. Ata, 39. Se, 40. Delos,
42. Opera, 44. Füröszt, 45. Harminc, 47. 
Lakás, 49. Siket, 51. Re, 53. Kér, 54. Ezs. 
56. Til, 57. Ez, 58. Ism, 60. Uraim, 62. 
DTE. 63. Szeretlek kedvesem, 64. Zer, 65. 
Csaba, 66. Ale, 67. Ts, 68. őse, 70. Zsa, 
71. Sré, 73. Et, 74. Jlrély, 76. Szára, 73. 
Seregély, 79. Szigetel.

Függőleges sorok s 1. Terefere, 2. Ba, 
3 Oly, 4. P>ábeszélőképesség, 5. Nil, 6. 
Or, 8. Ys, 9. Eza, 10. Helyettem kis virág. 
11. Eli, 12. Nő, 13. Aggtelek, 15. Szakács, 
18. Opera, 20. Ideki, 21. Mafla, 23. Fogas. 
25. Elő, 26. Ogs, 27. Dea, 28. Tév, 34. Le- 
rák, 35. Kosár, 37. Aprít, 38. Ariel. 40. 
Dűl, 41. Sz. s. 42. Oas, 43. Ant, 46. KriSí- 
tus, 48. Szakasz, 50. Szemetel. 52. Eszes. 
54. Eresz, 55. Síkba, 57. Etele, 59. Mer, 
60. Ulc, 61. Mea. 62. Dsa, 68. őre, 69. Elé, 
71. Szí, 72. Éré, 74. Er, 75. Ly, 76. Sz. 
77. At.

BÍRÓ ELŐTT
— Maga azt mondta a sértettnek, 

hogy szamár. Fejezze ki sajnálko­
zását, akkor megbocsájt magának 
— mondja a bíró.

— Ezennel kijelentem, sajnálom, 
hogy ő a szamár.

A rossznyelvű férj.
Feleség: Most jöttem a szépség­

ápoló intézetből.
Férj: Úgy látszik, rosszul szol­

gáltak ki, drágám.

AZELŐTT
Egy elragadtatott újságíró meg­

kérdezett egy híres elefántidomi tót:
— Mindig elefántokkal lépett fel?
— Nem — feleli az elefántidomi- 

tó, — csak mióta rövidlátó lettem. 
Azelőtt bolhacirkusz igazgató vol­
tam.

MEGNYUGTATÓ
— Mond, gondolsz te néha arra, 

hogy két év óta tartozol nekem öt 
pengővel ?

— Hogy gondolok-e? Halálom 
napjáig sem fogom elfelejteni.

KÉNYES HELYZET
Bíró: Mutassa be szemléltető 

módon, hogyan követte el a bűn­
tényt ?

Vádlott: Szívesen, bíró úr. De ak­
kor tessék az asztalra tenni kétezer 
pengőt, tessék ágyba feküdni és te­
gyen úgy, mintha aludna. Azon­
kívül szükségem van egy jó éles 
késre. De mindenek előtt szíves­
kedjék arról is gondoskodni, hogy 
senki se lephessen meg bennünket,

A MILLIOMOS
A milliomos meséli:
— Minden a szorgalom Ős tehet­

ség kérdése. Én például, amikor 
ifjúkoromban Budapestre érkez­
tem, pontosan egy pengő birtoká­
ban voltam. Ezzel az egy pengővel 
kezdtem el pályámat.

— Ez csodálatos. És hogyan csi­
nálta ?

— Az egy pengővel bementem 
egy postahivatalba és sürgönyőz- 
tem a papámnak pénzért.

A STRANDON
— És mondja, kisasszony, nem 

haragudna meg a kedves mamája, 
ha ebben a szörnyen kivágott fúr- 
dőtrikóban megpillantaná ?

— De mennyire dühös lenne. Ez 
tudniillik az ő fürdőtrikója.’

A LÓ ÉS A SZAMÁR
A ló és a szamár azon vitatkoz­

tak, hogy melyik nélkülözhetetle­
nebb közülök ? A ló nemes szárma­
zására hivatkozott. Mire a szamár 
így szólt:

— A lovakat néhány évtized 
múlva ki fogja szorítani az autó. 
De szamarak mindig lesznek a vi­
lágon.

TÖRTÉNELMI ANEKDOTA
Krisztim svéd királynő nemcsak 

szép, de hiú asszony is volt. Egy 
ízben vendégül látta udvarában a 
francia követet. A királynő udvar­
hölgyei körében ült és beszélgetés 
közben így szólt a követhez :

— Mondja, követ úr, lehet töké­
letesebb szépségeket találni a vilá­
gon, mint az én udvarhölgyeim ?

A francia követ érezte, hogy 
csapdát állítottak neki és ügyesen 
így válaszolt:

— Felséges asszonyom, ki tudná 
a csillagok szépségéről beszélni, 
amikor a nap ragyog a szemel 
előtt?!

HÁZASTÁRSI ENYELGÉS
— Szent Isten ! Lenyeltem a gal­

lérgombomat !
— De most legalább tudod, hogy 

hol van.
KÉTFÉLE ESHETŐSÉG

— Pisti, ne szaladj olyan gyor­
san ! Elesel és megütöd magad 1

— De ha nem szaladok gyorsan, 
utói ér a papa és még jobban meg­
üt.
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Ruszinszkó gazdasági jelentősége
Az a terület, amelyet a csehek 

úgy tekintenek, mint „Ruszin“ tar­
tományukat nem egyéb, mint a 
Nagy Magyar Alföld legtermészete­
sebb északkeleti része. Ä Tisza fel­
ső folyása és a Latorca folyó közt 
elterülő ruszinszkói terület, nem­
csak hogy tiszta magyarlakta tér­
ség, hanem jellegében is teljesen 
hasonlatos az Alföldliöz. mivel dús 
gabona- és szőlőtermő vidék. Amint 
tovább megyünk északra és a sík te­
rületet felváltja a dombos vidék, 
még mindég elkísér utunkon a Ma­
gyar Alföld két legfontosabb ter­
ménye : a búza és a tengeri. Később 
a számottévő Szőlő és gyümölcsös 
részesítenek igen kellemes meglepe­
tésben. Ezek pompás minőségét 
egyrészről a talaj, másrészről az 
éghajlat váltja ki. A talaj a geoló­
giai harmadkor szülte vulkánikus 
kőzeteinek a máiladéka. Az ilyen 
talajban pedig a legkiválóbb minő­
ségű borok teremnek, amint azt a 
badacsonyi averni és kéknyelű iga­
zolják. Éghajlata pedig termelésre 
szintén kitűnő, mert északról védik 
a Kárpátok, délről pedig a Magyar 
Alföldre néz. A termés minőségét 
és mennyiségét fokozza a levegő 
pára tartalma, •ami együtt jár azzal, 
hogy folyóvizekben és patakokban 
elég gazdag.

Amint tovább és tovább haladunk 
északi irányba, a dombokat felvált­
ják a hegyek. A tengerszín feletti 
magassághoz képest, a mezőgazda­
sági és kerti terményeket felvált­
ják a lomblevelű, majd később a 
tűlevelű erdei fák. A tengerszíne 
feletti 600 méterig, a bükk- és a 
tölgyerdők rengetegeit találjuk. — 
Ezek makktermésén a sertések tö­
megei híznak. Patakok mentén és 
más olyan puszta területeken, ahol 

nincs fa, a kitűnő szénát adó kaszá- 
íó jzinpompás virágaiban gyö­
nyörködhetünk. Ugyancsak itt te­
rülnek el azok a nagykiterjedésű 
legelők, amelyeken az állatok ezrei 
élnek. Hogy ezekben a havasi ré­
tekben és legelőkben mekkora érték 
rejlik, igazolja a következő két 
szám : A statisztika adatai szerint, 
a Nagy Magyar Alfoídön a szarvas­
marhák száma 1.900.060 darab, mi­
vel szemben a ruszinszkói állomány 
220.000 darab. Tehát a területhez 
viszonyítva, jelentékenyen több, 
mint a Nagy Alföldön.

Azonban folytassuk utunkat és 
lépjünk át a volt Magyar Alpesek 
fenyőerdőinek a birodalmába. A 
lomberdőkkel együtt ezek adják azt 
a nagy értéket, amelyért ma csonka 
hazánknak milliókat kell áldozni. 
Pedig úgy a Felvidéken, mint Er­
délyben Nagymagyarország féltő 
gondja nevelte és őrizte azokat az 
erdőket, amelyek trianoni hatá­
rainknak estek áldozatul. Az Erdős 
Kárpátokban ezek- az erdők 589.000 
hektár területet borítanak el. Az 
ezek közt lévő rétek 145.000 hektá­
ron, a legelők vedig 171.000 hektá­
ron adnak táplálékot, a fentebb em­
lített nagyszámú állatnak.

Mindezekhez járulnak az értékes 
bányák, amelyek vasat, rezet, ara­
nyat és mindenek felett a minden­
napi fogyasztási cikkünket, a sót 
nyújtják, igen nagy gazdasági ér­
dekek fűződnek tehát az Erdős- 
Kárpátok visszaszerzéséhez. Ezek 
nélkül a Nagy Magyar Alföld min­
dég csonka lesz. Vefe nyernénk 
1 millió 268 ezer hektár területet és 
750 ezer jobb sorsra érdemes, hoz­
zánk mindig hű munkás népet.

es. Péterffy .József.

•— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. vá- 
rwfuk’ a Hortobágyon telelő állatai rf 
szőre kb. 700 q alomszalmára van szük­
sége. A szalma részben az ökörföldre, 
részben a Mátéra szállítandó. Felhívom 
az eladni szándékozókat, hogy ajánlatai­
kat a városi gazdasági ügyosztályhoz a 
hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be. 
Debrecen sz. kir. város állatállománya 
részére mintegy 300 q zabot is kíván be­
szerezni. Felhívom az eladni szándékozó­
kat, elsősorban termelőket, hogy egészsé­
ges, száraz, jóminőségfi, rostált idei ter­
mésű zabra vonatkozó ajánlatukat akár 
kicsi, akár nagy tételre a városi gazda­
sági ügyosztályban a hivatalos órák alatt 
mielőbb nyújtsák be. Gazdasági tnnáes- 
nck.

********AA**A*A*A**A*A***A8AMWWWWWMWWWWWW

Aroő miroiETOiEiK
Apróhirdetések díja hétköznap Hl szóig 50 fillér, minden további szó 
;> filler, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér, üzleti 
ÜEC-,rdetés dí,a hétköznap 10 szóig G0 fillér, minden további szó 
Gfiller, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér; 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű- 
val szedhetők, az apróhirdetések díjak mindenkor előre fizetendő. 
A kiadóhivatalban hagyott címek 21-00. telefonszám alatt Is megtud- 
“«tök. *!eVí?és hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbit. A közlés díja vidékről kis értékű póstabélyegekben beküldhető.

Betöltendő állás
NŐKNEK

Mindene« 
bejárónőt, aki megbízha­
tó, ügyes, felveszek. Kar- 
dos-u. 11. lírtekczni le­
hel 11-től 12-ig. 781

Tisztviselőnőt 
gyors- és gépírástudással 
Rész vény l ársasá g azon­
nali belépésre keres. —- 
Ajánlatok „Gyakorlott“ 
jeligére a kiadóba. 738

Főző 
mindenes és mellé szoba- 
leány tizenötödikére vi­
dékre felvétetik. Jelent­
kezni lehet Hungária- 
panzió, 11. szoba minden 
nap 11-től 1 óráig. 739

ÁLLÁST KERESŐ
FÉRFIAK

Segéd 
felvétetik, keresztény, ki 
a szőnyegszakmábnn jár­
tas. Haas Lipót cégnél. 
Piac-utca 58. 747

Biztos keresethez 
futhatnak mindkét nem­
beli értelmes munkanél­
küliek. Jelentkezni Sx- 
xnonffy-u. t. trafik. Vá­
rosi bérház.
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KIADÓ LAKÁS

1 SZOBÁS

Kiadó 
egyszobás, konyhanélküli 
lakás fáskamarával.
Tisztviselőnek kiválóan 
alkalmas. Rothermere 27.

790

Egy
kis szoba december lő re 
kiadó. Hcncser eladó. — 
Budai Ezsaiás-utcáből 
nyíló Tarr-u. 3. sz. 700

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város 
gazdasági bizottsága folyó évi december 
hó 12-én, azaz hétfőn délelőtt 12 órakor 
a városháza kistanácstermében ülést tart 
Tekintettel a tárgyak fontosságára, fel- 
kérem, hogy a bizottság tagjai minél na­
gyobb számban megjelenni szíveskedje­
nek. Gazdasági tanácsnok.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovsiky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállnlat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Di*. Kólya Sándor.

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petriknél
Szent Anna-u. 5,

Vízvearléket 
fagytalanft felelősséggel 
Molnár szerelő, Csapó-n. 
49. 1213—517

Karácsonyi
ajándékot ajándékárban 
vásárolhat nálam. Dr. 
Révész Gézáné, Piac-xi. 
40. Hangya bérház ud­
varában. 720

Március 22-27-én tartják a jövő évi 
Országos Mezőgazdasági Kiállítást

Az ez év tavaszán minden eddi­
git meghaladó sikerrel zárult me­
zőgazdasági kiállítást és tenyész- 
állaifvásárt az Országos Magvar 
Gazdasági Egyesület a jövő évben 
ismét megrendezd. A rendezőblzott- 
ság vitéz gróf Teleki Béla főispán 
elnöklete alatt most tartotta első 
ülését, amelyen dr. Konkoly-Tliege 
Sándor főtitkár előterjesztései alap­
ján a jövő évi kiállítás rendezésé­
nek ellőkészítésével foglalkozott. A 
bizottság úgy határozott, hogy a 
jövő évi kiállítást a jól bevált tava­
szi időpontban, március 22—27.ik 
napján rendezi, a kiállítás első nap­

TUONíVALOK
Milyen sertések szállíthatók Né­

nié országba? Jó tudni a sertés- 
szallítóknak, hogy Németországba 
esak olyan súlyú sertések szállít­
hatók amelyek a bécsi átadásnál 
toffalább 135 kg-ot nyomnak.

A vágni való lovak behozatala* 
"ak eltiltása. Eddig az a fonák­
helyzet volt, hogy a vágni való 
magyarországi lovakat kivltték 
Ausztriába és Németországba, vi­
szont Oláhországból és Szerbiából 
idehoztunk vágnivaló lovakat. Az 

ján tartják meg a bírálatokat, az 
ünnepélyes megnyitás pedig márc. 
23-án, csütörtöki nanon lesz. A ki­
állítás gerince ez alkalommal is a 
vásárral kapcsolatos tenyészkáállí­
tás lesz, amely Iránt a gazdák már 
is nagy érdeklődést tanúsítanak s 
igen nagy számú, értékes anyagot 
készítenek elő. A rendezőbizottság 
örömmel vette tudomásul, a jövő 
évi mezőgazdasági kiállítás nagy­
szabású előkészületeiről szóló elő­
terjesztést és a jelentkezés határ­
idejét a tenyészállatok csoportiá­
ban január ű-án. a többi csoportok­
ban február 15.-éb°tn állapítottál meg.

............ .. !- |-n-u-L---L-Lr/L-?L
O. M. O.E. most lépéseket tett lile-' 
tékes helyen ennek az anomáliá­
nak a megszüntetésére.

A rózsák téli letakarása. Ha még 
meg nem történt volna, siessünk 
nemes rózsafáink koron illának el- 
földelésével, vagy papírral való be- 
kötözésével. Ha kisebb fogy már 
is érte volna, nem baj, mert a ró­
zsa 4—5 fokos hideget elbír.

A rézgálic árának mérséklése 
ha>tós)ági úton megtörtént, erről 
közelesen részletesen tájékoztatjuk 
Lakunk olvasóit

Három hónapi 
fizetésem azé. aki bármi­
lyen biztos álláshoz jut 
tat. — Szakképzettségem 
sofőr, műszerész, heg 
gesztö. Kovács Sándor, 
gróf Vécsci-u. 6. 755

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

ügynököket
magas jutalékkal alkal­
mazunk. Cím a kiadó­
ban.

Egy 
háztnesterpár azonnal ra 
felvétetik. Nap u. 12. sz, 
3-ik ajtó. 787

Klfiitófiii 
megbízható felvétetik. —- 
Hatvan-utca 18. II. eme­
let, balra saroklakás. 780

Klfutófhi 
felvétetik. Shell olajiiz- 
let, Deák Ferénc-u. 1. 
Royal. 791

Kocsist 
komenciós gazdaságban 
teljes jártassággal bírót 
felveszek. Márton Kxil- 
mún-ulca 52. Nvilaslolcp.

Ny.

Megbízható 
kifutófiú felvételik. — 
Koncz, Péleffia 30. 711

Kiadó 
egyszobás és kétszobás 
bútorozott utcai parket­
tás szoba Szent Anna 4. 
alatt. 761

Kiadó
Szoba, konyha elsejére.
Rorz-ulca 5. 777

KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS

Kiadó
kél utcai szoba irodának, 
orvosi rendelőnek, gar­
zon úr- vagy hölgynek, 
esetleg gyermektelen idő­
sebb tisztviselő párnak 
Csapó u. 10. Értekezhet­
ni az udvarban a tulaj­
donossal 1770

KIADÓ LAKÁS 

3-4-5 SZOBÁS

Háromszobás 
fürdőszobás lakás azon 
nal kiadó. Piac-utca 30.

AJÁNLAT

Akácméz
príma minőségű kapható 
Arany János-u. 30. sz.

Lelő
zománc tűzhelyek, kály­
hák és olcsóbb lakatos 
tűzhelyek raktára. Leven 
esik, Csapó 87. Zománc­
tűzhelyek szakszerű javí­
tása. 1969

Az Intelligencia 
régi kedvenc bevásárló­
helye Maradéküzlet, Dé­
genfeld-tér 11. Délután 
nincs tolongás. í 231—592

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tisztviselőcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek. 

311

fipületiantásból 
ajtók, ablakok, faanya­
guk, vasdrótok, csövek, 
falkötővasak, vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít 
lalnak. Kígyó utca 51.

40 százalék tUzelöanyag- 
megtakaritás,

50 százalék mclegtöbbli I 
a Kissi éle szabadalmi- 
zott légcirkuláló pótfüto 
test alkalmazásával.
t zeniben megtekinthető 
Simonffv-u. 1/ trafikban.
Városi béiiiáz.
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Itt az olcsó fa 1 
.száraz aprított akác- és 
tölgyfa, hazaszállítva má­
zsánként 4 pengő 20 fil­
lér. Kovács fakereskedő. 
Szent Ari na-utca 36. 769

Női fekete télikabát
P 22 tői. férfi télikabát
P 35-től kapható Vágó 
Sándortól. Csapó u 10

1231—1996

Karácsonyi 
ajándékok szabott ára­
kon megtekinthetők Nagy 
vasüzletének kirakatai­
ban, Csgpó-kanyar.

Grafologiisnő 
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít. Fogad Széché- 
nyi-utea 43 754

Alpakka
evőeszközök, konyha­
mérlegek, habüstök, hús­
gépek, dió- és kávédará­
lók, tortslapok, hőpalac- 
kok karácsonyi ajándék- 
tárgyak. Nagy vasüzlet 
nagy kirakatában Csapó­
kanyar.

Kézimnnkák
százaiból filléres áron 
vásárolhat alkalmas ka­
rácsonyi ajándékot Szilá­
gyitól, Kistemplomnál.

100 darab 
málnatő 3.— P. Sesztina- 
ntea 4. 79«

OKTATÁS

Ma^ántantiást
vállal Kornya Lajos oki. 
középisk. tanár. Kossuth 
ucca 61. földszint 4. 543

SzabnI-varrni
úrinők megtanulhatnak 
szerződéssel vagy mun­
kakönyvvel dr. Balázsné- 
nál. Rákosi Jenö-utca 5.

1219—687

TELJES
ELLÁTÁS

kimondottan
űrileányt elvállal teljes 
ellátásra Budapesten 
debreceni úriasszony, —- 
zongorahasználattal. Csa­
ládtagnak tekintené, Ér­
tekezés d e 10 tői Kos 
sulh u 39 ! eni udvari 
lépcső 171’»”

ÜZLET-MŰHELY

RAKTÁR

Júnienelclíí
vendéglő és kerthelyiség 
újonnan berendezve át­
adó azonnal. Rákóczi 16.

717

Jómcnetelíí
fűszerüzlet teljes beren­
dezéssel, dugaszon ital- 
tnércssel keresztyén úr­
nak kiadó. Vagy az egész 
ház eladó. Értekezni M > 
noslorpályi u. 26. sz. 772

Kcrékgyúrtó-
és kovácsműhely’ olcsón 
kiadó. Kezdőnek anyagot 
adok. Károly Ferenc Jó- 
zsef-út 4. 788

HANGSZER
Hegedű

kitűnő hangú, régi, el­
adó. Püspöki palota, I. 
kapu, földszint 37. 778

Hizlwelster 
gramofon, faragott író­
asztal, gázvasaló, melegí­
tő eladó. Piac 59. II. lép. 
I. em. 779

KERESLET

.Mindent veszek : 
használt bútort, varró­
gépet, irodaberendezést, 
különféle ingóságokat. — 
Andráskó, Csapó 16. Hí­
vásra jövök. 1967

Stráfkoesit 
használtat veszek. Szent 
Anna-u. 2. Szállítási iro­
da. ?42

Kútcsövet 
keresek megvételre, kí­
vánt hosszúság 24 méter, 
átmérő 4 coll. Nagy Mó­
ri tz, Nagyiéta. 734

i-gy 
jókarban lévő gyr.-mek 
sportkocsit keresünk meg 
vételre. Batthyányi-u. 5. 
sz. keresztépület. 743

Gyerekkocsit, 
modern, mély, jókarban 
lévőt vennék. Címet Kos- 
suth-u. 39. házfelügyelő­
höz. 794

ELADÓ

ÁLLATOK

Belga 
óriás fajnyúl, kitűnő hú­
sú, eladó. Széchenyi utca
69. 674

Eladó
egy kb. 145—150 kilós 
fiatal príma sertés. Dió­
fa-utca 33. Hatvan-utcai 
kert. B- 

130 kg-os
«angol sertés egészben 
vagy felében eladó. Szo- 
boszlói-út 16. sz. 730

Fajtiszta 
bronzpulyka, idei tojó, 8 
pengő, kakas 12 pengő, 
másféléves tojó 10 pengő, 
kakas 15 pengő. Gyönyö­
rű példányok fenti árban 
december 13-ig. Saádnc, 
Aradványpusz ta, Szabolcs 
megye. 692

Eladó 
egy drb. 150—160 kilós 
zsírsertés. Töhötöm-utca
31. szám. Köntöskert. 741

Egy 
német vizsla. nőstény, 
barna, eladó. Cím a ki­
adóban. 773

Törzskönyvezett 
m a ngali c a ten y é s z ka n ok 
eladók. Batthyányi .18 

758

Egy 
hízott mangalica sertés 
eladó. Kihizsiu. 30. 762 

1 drb.
10 hónapos príma 140 kg 
sertés és két ablak ki-be- 
nyilós 85X180 eladó. Te­
leki-«. 101. 797

Besassssassesssssssassss»
LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
Lakbérlekötéssel 

családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli 
gére kiadóba kérek. 310

Májusra 
keresek három-, esetleg 
kettőszobás jobb kom­
fortos lakást keresztyén 
környezetben. Ajánlat ár 
megjelölésével „Nyugdí­
jas“ Thaly Kálmán 12. 
küldendő. 693

Fiatal 
tisztviselőnő kimondot­
tan úrihelyen lakást, eset­
leg ellátást keres. Külön 
szoba, utcafekvés nem 
fontos. Címeket „Állami“ 
jeligére kiadóba kérek.

745

BÚTOR
Ebédlőasztal

6 székkel és márványla- 
pos ebédlőkredenc jókar­
ban eladó. Megtekinthető 
11—1-ig Arany János-u. 
47. Utcai lakás. 725

ÉLŰBAROMFI ARAK :
Tyűk kg— — 0.95—1.05

Hat darab 
börszék eladó. Csapó-ut­
ca 10. az udvarban. 1769

Szil
és puchaniki bunda, alig 
használt, eladó. TeTeki-u. 
92. 798

Pulyka, sovány
darabja — 3.00—5.00 

Pulyka kövér
kilója-------0.85—1 00

Liba, sovány
darabja — 3.00—4.30 

Liba kövér kg 1.10—1,30 
Kacsa, kövér

kilója------- 1.00—1.10
Tyúk párja — 3.80—5.00 
Kappan kg. — 0.95—1.05

gyumölcspiaci arak :
Nemes alma

kilója-------0.70—0.96
Közönséges alma

kilója — — 0.32—0.60 
Körte kg. — 0.80—0.90 
Szilvaíz kg. — 1.10-1.25 
Gesztenye kg. 0.66—0.80

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÄRAI •
Vereshagynia

kilója — — 0.10—0.14 
Fokhagyma

kilója-------0.30—0.40
Cékla kg. — 0.08—0.10
Tök drb------- 0.06—0.15
Burgonya, rózsa

kilója-------0.09—0.10
Burgonya,

vegyes. kg. 0.06—0.08 
Retek, drb. — 0.02 -0.03 
Petrezselyem

csomója — 0.04—0 06 
Karfiol drb. 0.15—0 35 
Kelkáposzta

darabja — 0.03—0 05 
Fejeskáposzta,

darabja — 0.04-0.08
KENYÉR

Fehér kg. - - 0.40 I
Félbarna kg.-------0.38 I
Barna kff. — —-• — 0.36 |

liszt Arak :
Búzaliszt 00-ás kg. 0.38
Búzaliszt 0-ás kg. 0.38 
Búzaliszt 2-ös kg. 0.37
Búzaliszt 4-cs kg. 0.35

ELADÓ

HÁZHELY
Eladó

villatelek 280 D-öl Hort­
hy Miklós-úton. Érdek­
lődni Poroszlay 14. 595

ELADÓ HÁZ

ELADÓ
Budai Ezsaiás-ütca 51. 
számú 2-szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

Adómentes 
háromlakásos, jól jöve­
delmező ház reáliskola 
közelében eladó. Csoko- 
nai-utca 24. 125—218

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padiéi* 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben teher 
átválalással eladó. Gróf 
Vecsey-utca 13. szám. 
Homokkert. 243

Jéree párja — 2.80—3.60
Csirke, rántaní-
való------- 1.10—1.80

Csirke, sütni-
párja------- 2.00—2.70

Kacsa, sovány
darabja — 1.50—2.20 

Tojás drb. — 0.08—0.10 
Tojás kilója 1.60—1.80

Birsalma kg. 0.60—0.70
Dió kg.------- 1.05—1.10
Dióbél kg. — 3.80—4.60
Szőlő, csemege

kilója------- 0.90—1.00
Citrom drb. 0.06—0.12

Savanyúkáposzta
kilója------- 0.14—0.18

Vöröskáposzta
kilója------ - 0.06—0.15

Karalábé drb. 0.02—0.01 
Sárgarépa cs. 0.04—0.06 
Torma kg. — 0,30—0.50 
Bab száraz kg 0.26—0.36 
Zeler kg. — 0.02—0.01 
Borsó, szemes

kilója — — 0.60—0.80 
Spenót és sóska

kilója-------0.03—0.08
Zöldhagyma

csomója — 0.04—0.06 
Saláta feje — 0.02-0.01 
Gomba kg. — 0.80 1 80 
ÁRAK ;
Rozskenyér kg. — 0.28 
Péksütemény drb — 0 05

Rozsliszt kg.------- <1.30
Korpa kg.----------- 0.15
Búzadara kg. —» — 0.15

Arany János-a. 40. sz. 
kétlakásos sarokház ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezni 
dr. Széli, Piac-u. 77.

W—288

Házhelyek 
Hfd-ntca 44. szám alatt, 
valamint 7-szobás ház, 
a közismert Bagolyvár 
vendéglővel elköltözés
miatt eladó. V—391

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, ■— 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Eladó ház 
Rothermere 31. hatlaká­
sos nagylelkű ház istál­
lóval sürgősen olcsón.

774

ELADÓ

INGÓSÁG
Eladó

egy ebédlő- és előszoba­
bútor. Poros'zlai-út 14. sz.

491

Singer 
kifogástalan női varró­
gép eladó. Megtekinthető 
délután. Szepességi-u. 30.

765

Szillbunda
finom, használt, erős 
termetre jutányosán el­
adó. Piac-u. 68. II. 3.

763

Eladó
teljesen új tésztanyújtó 
gép, motorra is szerelhe­
tő, valamint töltőképis 
boroshordók, két bektó- 
sak. Czegléd-u. 9. 756

Eladó 
télikabát 10—12 éves fiú­
nak, jókarban lévő, 
gyermekágy sodronnyal 
és matraccal. Apaffy-ut- 
ca 59. 753

Festett 
hálószobabútor, használt 
és egy hintaszék eladó. 
Széchenyi-u. 8. 749

Használt 
ládák olcsón eladók. — 
Singer varrógép rt. Piac­
utca 79. 767

Eladó 
ebédlőkredenc, asztal és 
képek. Teleki-u. 12. sz.

770

Bunda
fél drapcsíkos tnuffal el­
adó. Piac 77. II. cm. Hor­
váth. 771

Ócska 
kályhák, villanyberende­
zési tárgyak, bronz csil­
lár a Kollégiumban el­
adók. Megtekinthetők 2— 
3-ig. 750

D. K. W.
Meisterklasse 4 üléses. 
Normál Front 2 üléses 
eladó. Szoboszlay, Szé­
chenyi-n. 24. 614

■OMBHBMIHHMRMHMR
Eladó 

egy hibátlan páncélszek­
rény. Péterfia-u. 54. sz. 
$t»v- 732

Nőt 
használt bibrett bunda 
eladó. Kiss szabónál, Er- 
zsébet-utca 50. 728

Alig használt 
öltönyök jutányosán el­
adók. Hétköznap meg­
tekinthető Lajos Zsig- 
mondnál, Miklós-u. 5.

746

Leányka 
szőrmekabát eladó. Tele­
ki-u. 100. 784

Eladó
egy mély használt gyer­
mekkocsi. Deák Ferenc- 
utca 7. hátulsó lakás.

783

Eladó
fekete férfi télikabát és 
fehér gyermek sportko­
csi. Teleki 100. 785

ELADÓ FÖLD

SAMU JÁNOS 
OFB engedélyes hlrde* 

lései
Iroda : Deák Ferenc-u. 7. 
Eladó ingatlanok : Há­
zak : Monti ezredes-utca 
17., Kút-utca 120., Két* 
malom-utca 15., Szávay 
Gyula-utca 1. szám, Bol­
dogfal va-utca 16., Garay- 
utca 5. szám alatt 400 öl 
szép házhely. Eladó föl­
dek : Feketén- 27, 24, 
Cserén príma 40 hold 4 
szobás úrilakással. 776

6’/, hold 
gyümölcsös épülettel (két 
darabban is) eladó. Érte­
kezni : Rákosi Jenő-u. 8. 
félemelet 3.

Kedvező 
feltételekkel eladó szőlős 
gyümölcsös 9 holdas vil­
la. Honvéd-u. 28. 784

Földed
házat, vagy telket ba 
venni, vagy eladni akar, 
forduljon bizalommal a 
Balázs Andor ingatlan­
irodájához, Rákosi Jenő- 
ulca 5. Díjtalan tájékoz­
tatás. Pénzkölcsönfolyó- 
sítás. 79*

KÜLÖNFÉLE

Fehérmárvány 
mosdó rézdfszítéssel el­
adó. Zöldfa-u. 9. sz. 635

Eladó 
ebédlőbútor, gyermeknek 
asztal, tonett szék, ka­
napé, karácsonyfaláb. — 
Poroszlay-út 14. 596

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap** 
kiadóvállalat. Rt. műinté- 
zöldnek körforgógépén-

Igazgató :
Somogyi Gábor.



Künder Antal kereskedelmi miniszter programbeszéde Esztergomban

Kunder Antal nagyhatású beszédében ismertette a magyar kormány gazdaságpolitikai kereskedelmi és ipari célkitűzéseit.
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Vitéz Nagybányai Horthy Miklósné, a Kormányzó Ur Főméltóságú Hitvese a budapesti Csekonics-palotában rendezett jótékonysági 
karácsonyi vásáron.
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A magyar-olasz barátság meleg ünnepe volt a két nemzet tornaviadala Budapesten, melyen kis pontkülönbséggel győzött a kitűnő olas* 
csaliul.

Vitéz 
Imrédy Béla 
miniszter­
elnök a Fő­
méltóságú 
Kormányzó 
Urat ünnepló 
vitézek között 
a Gellért- 
szállóban tar­
tott ünnep­
ségen.
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Vitéz Imrédj’ Béláné a miniszterelnök neje a Művész Stúdióban megtartott „Bethiehemi Játék“ bemutatóján, a fhegjelent előkelőségek 
között.

ajakpir

a labdát.

Ajakpir: 1.20, 2.90 Arcpir: 1.80, 3.50 
Minden szaküzlet készséggel bemutatja

Ortutay Jenő felvidéki képviselő köszönte meg a mikrófon előtt a szívélyes fogadtatást.

Nagy szeretettel fogadták a kassal futballistákat Budapesten
az Ön szépsége, ha gondo­
san ügyel fiatalos üdeségé- 
re. A Khasana arcpir és 
ajakpir használata ezt 
mindenkor biztosítja önnek
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Igát csendőrség oszlatja szét a tüntetőket Szófia uccáin.

Ä? - \

állomáshelye egy csöndes kínai öbölben Hong-Kong közelében. Német és cseh határniegállapítóblzottság tagjai kijelölik a vég­
leges német-csehszlovák határt.
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Cecilla Collcdgc, az angol ex korcsolyabajnoknő gyakorol 
Wembley-i műjégpályán.

üléses, 
2 üléses 
ay, Szé- 

614

Hacha, a csehszlovák köztársaság uj elnöke az esküszöveget olvassa 
az elnökválasztó gyűlésen.

V. Bizardis Olaszország, uj Írországi követe megbízólevele átadása 
után fogadja az ir csapatok tisztelgését.

Teh kínai herceg Tókióban Terauchi japán tábornagy főhadi­
szállásán.

kldlMost folytak le a szudőtaföldi választások. Szavalókorus 
megrakott propagandaautó a városok uccáw.
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Hitler vezér és kancellárt 
reichenbergi tartózkodása­
kor üdvözli egy hároméves 
szudétaföldi parasztgyerek.

képes kincses recept­
könyvet ingyen 
küldünk. Cím:

VANCZA 
SÜTŐPOR

A párisi állami tubcrkulotikus szanatórium gyermokápoltjai gyó 
gyulásuk után üdvözlik Lebrun francia köztársasági elnököt.

lussolini rendeletére Marconi világhírű jachtja az „Elettra“ mú- 
tum lesz. Itt összegyűjtik és bemutatják a világhírű feltaláló 

minden találmányát. ____

A művész 
dilemmája.
— Megegyen! 
vagy lefessem.

VÄNCSA ß Y A H 
Budapest, 10-es posta

Házimunka 
után 

egy kevés

NIVEA
rendbehozza a bőrét



Geraldine albán királyné rádióbeszédet intéz az albán nép­
hez a független Albánia 25 éves évfordulóján.

Ribbentrop német külügyminiszter személyesen gvfljt Berlin uccáin 
a téli Ínségesek részére.

TÉLI PERMETEZÉSHEZ LEGJOBB

ENDA-NEODENDRIN-SOLBÁR
leszállított rendkívül olcsó Arak

KÉRJEN KEDVEZMÉNYES ÁRAJÁNLATOT LAPUNKRA VALÓ HIVATKOZÁSSAL

AGRO RT, BUDAPEST IV, HAJÓ UCCA 2.

Nyomatott Tolnai Nyomdai Mőlutézel és Kiadóvállalat Bt. mélynyomó körforgógépein Budapest, VII, Dohány ucca 12 
Felelős szerkesztő és kiadó: Tlmáry Mihály.


